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Az ui védtörvény.

Jogosult félelmet költ minden hir, a mely 
a védtörvény reformját emlegeti. Mint a 
pénzadónál, a véradónál is a reform egyér­
telmű adóemeléssel. Hát lehetséges-e a vér­
adónak további emelése ? Képzelhető az, 
:,:.v több t követeljenek a polgároktól a 
mindennél ?

H szén az általános védkötelesség elvé­
néi fogva úgyis minden fegyverfogható em­
ber katona. A népíölkelési törvény alapján 
a kötelezettség tart esetleg a tizennyolez 
éves életkortól egész a hatvanadikig. A leg- 
u.iabb törvény szerint a póttartalékosokat is 
gyakorlatra behívhatják. Az isten szerel­
méért mit akarhatnak még?

Pedig akarnak és még hozzá sokat. Még 
nem ismerjük az egész védtörvényjavaslatot, 
-sak némely részleteit. De már az izlelitő is 
oiy .n, hogy teljességgel elrontja az étvágyat. 
EgviH leglényegesebb újítás az, hogy az uj 
törvény nem fogja megállapítani a legma­
gasabb hadilétszámot, a mint az a fennálló 
törvényben történt, hanem bizonyos per- 
:zentuáli' viszonyba fogja helyezni a né­
pességgel. A perczentuáczióra nézve eltér­
nek a hírek. Az egyik szerint az összlakos­
ság 3i százalékára, mások szerint 4 száza­
lékára tervezik megállapítani.

A fennálló törvény szerint a hadilétszám 
800.000 ember. Ha tehát az alacsonyabb 
tételt, a 3 és fél százalékot fogadjuk is el 
hitelesnek, a létszám felemeltetnék — a 
monarchia összlakosságát 39 millióra téve, 
*eháí valamivel csekélyebbre a legújabb né­
pesedési mozgalmi adatoknál — 1.365,000 
főre. Az eddigi létszám kevéssel több az 
összlakosság 2 százalékánál; a felemelés 
tehát óriási, szinte hihetetlen.

A hadilétszám megállapításától függ a ke­
retek létszáma: ha megnagyobbítják az 
egyiket, meg kell nagyobbitani a másikat is. 
így tehát kétségtelen, hogy az az indézke- 
dés az évi hadjutalék óriási felemelését 
vonja maga után.

Ujabbi teher lesz a póttartalékosok évi 
szolgálat-kötelezettsége. Azok begyakorlás 
czéljából három hetet fognak szolgálatban 
tölteni.

Valóságos veszedelemként fenyegeti intel- 
ligencziánkat az egyéves önkéntesi intéz­
mény teljes felforgassa. Lapunkban első­
rendű szaktekintély kifejtette azt, hogy minő 
anyagi és katonai előnyökkel ajándékozta 
meg az államot az önkéntesi intézmény mai 
szervezetében. A kaszárnyaszellem és a 
soldatenkinder-ek gyűlölködő irigysége egye­
nesen a független intelligencziát képviselő 
önkéntesség ellen fordul. Ellenszenves volt

előtte mindig az, a mit kiváltságnak neve­
zett, de a mi nem volt egyébb a magasabb 
szellemi képzettség elidegeníthetetlen szent 
jogánál.

A telhetetlen militárizmus megtámadja 
ezt is. Kényszeríteni fogja az önkéntest 
tisztivizsgára. A ki a német nyelvű, osztrák 
szellemű vizsgát letenni nem tudja, vagy 
nem akarja, az három évi bakaszolgálatot 
tartozik teljesíteni, mint az, a ki csak elemi 
iskolát végzett.

Mit bánják a generálisok minő szellemi 
tőkét képvisel az érettségi bizonyítvány és 
esetleg a főiskolában szerzett képzettség, az 
államvizsga, vagy a doktorátus ? Ugyanazon 
jogczimmel vélik esztendőkön át, béke idején 
azt felhasználhatni, mint az eke mellől oda 
besorozott egyszerű földművelőt. x\ jogi ál­
lamban az egyenlőség elve nem az egyfor­
maságban nyer kifejezést. Igen is a polgá­
rok egyenlő áldozattal tartoznak a hazának. 
De egyenlő áldozatot hoznak-e a három évi 
szolgálati idővel az egyszerű, tanulatlan 
löldmives és az egyetemet látogató, vagy 
már végzett jogász ?

Mindennek van végre határa és igy an­
nak is, mit lehet kívánni a honvédelem 
czimén az állam polgáraitól. Az igények 
már tulmennek a teljesíthető határán. De 
kormányunk enged minden Bécsből jövő 
katonai parancsnak. Hiába, már az a, éppen 
nem ideálunkat képező, önállósági szellem 
sem uralkodik már, a mi még az öreg 
Deák Ferenczben megvolt.

_ A königrátzi vereség után felczitálta a 
király az öreg Deákot magához, s kérdezte 
tőle, hogy ha megadna a magyaroknak min­
dent, lehetne-e abban az évben még egy­
szer ujonezozni. Deák Ferencz azt moncíá, 
hogy nem. De miért*" kérdé a király. Mert 
a magyar anyák csak egyszer szülnek egy 
esztendőben, volt egyszerű, de kimerítő 
válasza.

Úgy látszik Bécsben ezt az igazságot egé­
szen elfelejtették.

Budapest, Julius 10.
Tisza miniszterelnök, mint pénzügyminiszter vidékre 

történt elutazása előtt a kormány pénzsziilcs églet ét, 
a mennyiben erre hitelműveletek voltak szükségesek, 
tökéletesen fedezte. A pénzügyminiszter törvényesen fel 
volt hatalmazva, ez idén effektiv 56.903,705 frt beszer­
zésére kölcsönöket felvenni, és pedig : az állampénztárak 
dotáeziójára 32 milliót, a deficzit fedezésére 12.473,116 
és az 1888. évben amortizált államadóssági rész helyére 
12.460,589 forintot. A Rothschiki-csoport tudvalevőleg 
három millió forintnál valamivel többet a pénztári dotá­
cióból, papirjáradék átvételével, a pénztári dotaczió többi 
részét, továbbá a deficzit fedezésének egész összegét, 
valamint körülbelül 44 milliót a törlesztési részletből 
4 százalékos aranyjáradék szabott a íolvam melletti 
átvételével megszerzett. A törvény egy intézkedése ér­
telmében, mely intézkedés jövőre minden esetre me»- 
változtattatik ugv, hogy a pénzügyminiszternek szabad

keze legyen — a törlesztési részletből körülbelül 8 
millió forint csak is 5 százalékos papirjáradék eladása 
által szerezhető be. Ez összeget a pénzügyminiszter a 
magyar általános hitelbanknak, nem a Rothschild csoport­
nak — emelkedő árfolyam mellett tételenkint adta el és a 
hitelbank, miután az aranyjáradék már előbb tökéletesen 
elkelt volt, az átvett papirjáradékot nem rég teljesen el­
adta. Az állampénztárak jelenleg, a júliusi szelvény be­
váltásának megtörténte után, az igen kedvező állambe­
vételek folytán is annyira el vannak látva, hogy a 
kincstárnak most arról kell gondoskodnia, hogy nagyobb 
összegeket, az arany és papirjáradékok jövedelméhez 
mérten, természetesen szerény kamat mellett elhelyez­
zen. Az állampénztárak ezen aránylag előnyös helyzete 
a pénzügyminisztert arra indította, hogv az állam- 
pénztári jegyek viszonyai kedvezőbbé tételének 
kérdésével tüzetesebben foglalkozzék. A forgalomban 
levő kincstári jegyek száma ugyan alig fog te­
temesen csökkenni — egy csekély összeg be° lesz 
ugyan vonva és a kamatláb leszállításával is csak 
óvatosan lehet foglalkozni, a mennyiben pl. a pénztár­
jegyek magasabb kamatláb mellett csakis távolabb eső 
határnapra lesznek kiállítva — de fisza miniszterelnök 
mindenek előtt arra nézve tett intézkedéseket, hogy a 
pénztárjegyek jövőre ne mindig egyszerre váljanak'ese­
dékessé. A pénztárjegyek ugyanis ezentúl oly módon 
adatnak ki, — ha a készlet egy időre tetemesen csök­
kentetik is és az esedékességek a pénztárkészletből fe­
deztetnek is — hogy egyszerre a pénztárjegyek legfel­
jebb egy harmada járjon le és ez a batáridő0 is 
akként fog kiszámíttatni, hogy az más nagy fize­
tési napokkal össze ne essék. A közös had­
ügyminiszter eddig a Jj.7'3 milliós rendkívüli 
hitelnek körülbelül csak egyharmadat vette igénvbe s 
a pénzügyminiszter már hónapokkal ezelőtt lerótta a 
Magyarországra eső részletet. Előreláthatólag a köze­
lebbi hónapokban a rendkívüli hitel egyáltalában nem 
fog tovább igénybe vétetni és ha a már előbb tett meg­
rendelések kiíizetendők lesznek, a pénzügyminiszter ab­
ban a helyzetben lesz, hogy a szükségletet a költség- 
vetésben nem foglalt szesz- és ezukoradó utáni bevétel­
többletből, nevezetesen pedig az augusztus 1-én, illetve 
szeptember 1-én, a nem csekély ezukor- és szeszkészlet 
utóadóztatása folytán történendő fizetésekből teljesen fe­
dezheti, úgy hogy ebben az évben további hitelmű­
veletre szükség nem lesz, ha a törvényhozás őszszel 
meg is aaná a felhatalmazást a rendkívüli hadügyi hi­
telnek kölcsön utján való teduzésére.

Hablók a Balkánon.
Valahányszor rablók merülnek fel a Bal­

kánon, az mindig politikai fontosságú dolog 
gyanánt vehető. Mert működésüket felfújják 
néaa az esetben is, ha az illető rablók csak 
is az utasok fosztogatását tartják élet-fog­
lalkozásuknak: de megesik nem egyszer, 
hogy mellékfoglalkozásképen a diploma- 
czia müveibe is beavatkoznak.

Az utóbbi időben egymás után alakulnak 
a Balkánon a rablóbandák. Nem tudjuk 
egyelőre, milyenek azok, s mi a voltaképi 
foglalkozásuk. Lehet, hogy csak aféle utszéli 
fosztogatók, a kik előszeretettel rohanják 
meg az idegen utazókat, hogy azután busás 
váltságdíjakat követeljenek családjaiktól. És 
ha csak is ilyen individuumok, s ilyen ezé- 
lokbói követték cl azt a sok utonállást, 
melyekről az utóbbi idők alatt hallani le­
hetett, akkor az legelső sorban — csak is 
Bulgáriának magánügye. Rövidebb-hosszabb 
idő alatt hurokra fognak kerülni s Oroszor­

szágnak talán nem jut eszébe reklamálni, 
hogy az ő csapatai küldessenek le a Bal­
kánra rendet csinálni.

Az a körülmény azonban, hogy e bandák 
mind szélesebb alapon űzik gazságaikat, 
számuk szaporodik, az általok elkövetett 
rablások pedig egymást érik: arra enged 
következtetni, vagy legalább valószínűvé 
te>zi azt, hogy itt egész szervezetről van szó. 
S ha már sokkal kisebb bandáknak Bulgá­
riába való betörése alkalmával is kitűnt, 
hogy azok szervezésénél nem utolsó szerep 
jutott *gyes orosz agitátoroknak s a pán­
szláv bizottságok által folyóvá tett pénzek­
ből került ki az első felszerelés, úgy ele­
gendő okunk van tartani tőle jelen alkalom­
mal is, hogy Bulgária ellenségeinek keze 
benne van ebben a nemtelen játékban. Sőt 
úgy tetszik, hogy a bandák garázdálkodása 
ez alkalommal jelentékenyebb, mint a mi­
nőnek azt a hírek mondják. Magát a kato­
naságot is mozgósítani kellett Filippopolisz- 
ban, hogy a visszásságoknak eleje vétessék 
s a banda kézre kerüljön.

De minél inkább valószínű, hogy a rab­
lók összeköttetésben vannak Bulgária ellen­
ségeivel, annál helyesebb dolog a bolgár 
hatóságoktól, hogy minél rövidebb utón s 
minél gyorsabban végét akarják vetni a 
bajnak. Ha nehány nap alatt rendet csinál 
a katonaság, s megtisztítja az országot a 
rablóktól, úgy ez az alkalom is nehezebb 
következmények nélkül fog elmúlni, mint a 
hogy a burgaszi pucs is igy végződött. De 
ha a rablók igen számosán vannak, jól fel­
fegyverkezve, jól vezetve, s ki tudják egy 
ideig játszani a hatóságokat, sőt esetleg uj 
társaik is akadnak a kegyetlenségek elköve­
tésében, akkor lélő, hogy az állapotot a sa­
ját hasznára zsákmányolhatja ki Orosz­
ország.

Hiszen az eszme, hogy orosz tábornok 
küldessék Bulgáriába, épen a legutóbbi na­
pok alatt gyakomibb lett hangoztatva. E 
terv mellett Európával szemben hathatósabb 
okot felhozni sem lehetne, mint zavarokat, 
melyek odalent kiütöttek, s melyeket a he­
lyi kormány megfékezni képtelen. A két 
császár találkozásától úgy is remélni kezdik 
Sz-Pétervárit, hogy ez a terv sikerülni fog ; 
mekkora erőt nyerne a czár kormányának 
érvelése, ha még ilyen rablóbandák garáz­
dálkodásaira is rámutathatna?

VIDE K.
* délegyháza város választókerületének orsz. kép­

viselője (ír. Holló Lajos e hó 8-án tartotta meg beszá­
molóját. A vasútnál .Molnár István polgármesterrel 
élén nagyszámú küldöttség fogadta a képviselőt, kit 
megérkezésekor a polgármester lelkes szavakban üdvö­
zölt. Ezután hosszú kocsisorral a menet a piacztérre
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ce valamennyi hirdetési iroda.

vonult, hol 5—6000 ember jelenlétében tartotta me» 
a város képviselője beszámolóját. Na try tetszéssel 
togadott beszámolójában a többi közf igy szólt: 
-Xe gyengítsünk véderőnkön semmit, sőt tegyük azt mé» 
erősebbé, de a nemzet anyagi erejének minél na»vobb 
kímélésévé!. J anitsuk anyanyelvűnkön fiainkat, készítsük 
e;ő az iskolákban, sőt otthon a munkaszünet ide-én. 
szállítsuk le a képzési idői, adjunk saját gyermekeink- 
nek a tiszti pályákon kenyeret, adjuk ki a felnevelésre 
szükséges pénzt az országban és szüntessük me» ez k 
után a hadsereg kétféle szervezetének költségeit. — 
Semmit se vegyünk el, a mi a véderő tökéletességéhez 
es erejéhez szükséges, de mindent vegvünk el a mi 
altul a nemzet terheinek könnyítését eszközöljük. iWszóvaí 
vessünk veget minden téren annak a kicsinye-kedvsnck, 
a melyly el a nemzet óriási bajait eddig orvosolni kívántuk. 
Hisz itt van az ideje, hogy a közéletünk vezvh sénéi 
eddig muíatkozó erőlködést felváltsa már a valódi k\~ 
lamtérhm erő, az üres bölcselkedést a valódi állam- 
ferhui bolcseseg De nem is az a belátás hiánvzik 
allarmerfiainkmd, hanem a nu ennél sokkal elszomorí­
tóbb — a fór/ias bátorság. Az a tulhajtotí lovuiiUs 
mely a nemzet valódi érdekeiből titkot csinál, melvn- k 
csak egy czélja van: kedvesnek és kedveknek lenni f-1- 
fele, idézi elő, hogy a parlament, a ^képviselet, kö­
vetkezetesen eltagad és elhallgat mindent, a ‘minek han­
goztatását a nemzet érdeke megkövetelné, de a mely­
nek hangoztatásától magasabb kegyek elvesztését hiheti. 
De hát \ajon kinek tett szolgálat ez ? A nemzetnek 
semmi esetre sem, pedig ez _ képviseletét az ü válasz­
tottjaira bízta. Ausztriának Miszen egv szővetsé»cs ál­
lamnak nagyobb védelmei nyújt egy erőteljes, kul- 
turaban vagyont jólétben, jogbiztonságban előhaia- 
i.ott állam, mint egy elszegényedett, összezsugo­
rodott és közviszonyaiban korrumpált állam. Va-y 
a trónnak ? Hisz a írón támaszát népének 
szere tetőben, nem szolgalelküségébcn, az öt védő karok 
erejében és nem elsatnyv.lásában keresi és találja. Az 
igaz hűséghez és lovagláshoz, melvlvel a trón iránt 
minden magyar ember viseltetik, az ' tartozik, hogy a 
nemzet bajait és érdekeit őszintén tárjuk fel a ° trón 
előtt, mert a nemzet erdeke egyúttal a trón érdeke 
Nem abban rejlik tehát hazánk jelen politikai viszonyai 
között a legfőbb hiba, hogy a bajokat mindannyian fel 
nem ismerjük, nem is abban, hogy az azok orvoslására 
szolgáló egyedüli gyógyszert nem ismerjük, hanem ab­
ban, hogy a nemzet képvisel«« f ben nincs me» az 
a férfias bátorság a nemzet xaiu ii érdekeinek hűség­
gel ugyan, de teljes nyíltsággal kifejezést adni. 
Pártunk, a függetlenségi és í8-as párt. nem csinál loja­
litásának folytonos hangoztatásából politikai tőkét, ön­
érzetét megnyugtatja azz il, ho»y azt őszintén érzi, de 
nem mulasztotta el és nem fogja elmulasztani ezentúl 
sem. hogy a nemzet bajait a nemzet és trón előtt 
őszintén, feltárja, hs én meg vagy' k róla győződve, 
hogy ez az álláspont a nemzet többségének támogatá­
sát és ezzel teljes diadalát elöbb-utóbb el fogja °érni. 
— Zajos tetszésnyilatkozatok kisérték Holló Lajos szép 
beszédét. Este a Korona vendéglőben nagyobb számú 
társaság gyűlt össze tiszteletére.

* Temesváron tegnap a polgárok egv értekezleté­
nek megbízásából küldöttség járt a helyettes polgármes­
ternél, kérve hogy az adóár verésekre vonatkozó rendele­
tét helyezze hatályon kivid. A küldöttség -zónoka Sin- 
kovich Kyörgy a kérelmet azzal indokolta, hogy az 
aratás előtti időben nemcsak a gazda, hanem az iparos 
és kereskedő is pénzhiányban szenved. Bogma István 
polgármesteri helyettes erre kijelenté, hogyha zálogjog 
fenntartása mellett a zálogtárgyak elszállítását és elárve­
rezését augusztus 10-éig beszüntetni fogja.

* Pestmegye évnegyede« közgyűlése mai máso­
dik napján, a mely alkalommal ismét Szápáry István 
gr. főispán elnökölt, nagyobbára a községi számadások 
és költségv eté.-ek kér intek tárgyalás alá. A főispán tisz- 
íeletbetbeli aljegyzővé nevezte ki Fáy Gyula dr.-t s 
tiszteletbeli aljegyzővé Halicza Jánost. A közgyűlés 
délután véget ért.

Angol vélemény az erdélyi arany- 
bányászatról.

Az eszak-angolországi bánya- és gépészmérnökök 
'apaságának ülésében Liveing H. Edvard bányász- 
mérnök minket magyarokat kiválóképen érdeklő ér- 
"ekezest olvasott fel az erdélyrészi aranybányászat­
ról A felolvasás, mely fölött az említett társaság 
ülésében vita is volt, a «Transaction of the North 
o: England Institute of Mining and Méchanical En­
gineers;. czimü folyóiratban jelent meg és magyar 
:orditásban Szabó József közli a Földtani Közlöny 
ma kiadott füzetében. Az értekezésből közöljük á 
következőket:
„ A vidék geológiai szerkezete igen változatos. 
Északon — tetemesen kifejlődve — gránit .fordul 
= < körülvéve metamorf-palával, kristályos mészszel

e2yéb e változási kőzettel: de az Eüczhegység 
Uzéptájan a hegyek nagyobb része eocen és neocem 
ke zociményből áll. Ezek közt eruptivkőzet jelentö­
ke v tömegbrn fordul elő, nagyobbrészt Irachyt. ki- 
5 jórészt bazalt, a mit tufák s vulkáni conglomera­
tes reteges kiképződésben követnek.

Az arany (kivéve a mi homok- vagy kavicsban 
;°rdul eloj mindig ezen eruptivkőzetek társaságában 
faláda:ik. Telérben van, de ez leggyakrabban igen 
ícesiny, ritkán haladván meg vastagságban egy 
lábát, sőt több esetben a vastagság csak ne- 
íanV hüvelyk, sőt ennél is kevesebb. Verespatak 
Tatárában ilyen teler nagy számmal fordul elő, 
va?>* gzáz ismeretes, a melyeket egy fa Szent-Kereszt) 
a- arna szel keresztül. A telérek itt quarz-írachyt- 
Lan vannak kiválva, mely helyenként tufába vagy 
pönglomeratba megy át, a mely sajátságosán lika- 
rsos mái lőtt, tele vaskéneggel, mi ennek tömegé­
in finoman van eloszolva. A telérek felette sza­
gtalanok, úgy vastagságban mint kiterjedésben, de 
me? inkább az aranytartalomban. Az arany a tel- 
e-rekben vagy magában van, vagy pedig quarz, 
Pvnt. calcopyrit, calcit. sphalent, galenit s tetraedrit 
társaságában, ritkábban rodonit s pyrargirittal, mig 
‘ a-yágon és Oífenbanyán tellurral vegyülve ké- 
r"zi a nagyágit vagy svlvanit ásványokat. Az arany 
V-aKran kőzetben is el van hintve, úgy hogy azt 

a telértöl jobbra balra, nehány lá'bnyira 
‘ *-fni és belőle az aranyat kihúzni. Ez különösen 

0 ’ehető, a he1 a meliékkőzet likacsos, vagy pedig 
f ’n°i a teiérek egymást keresztül szelik, ilyen 
nej veken a kőzetben terjedelmes tömzsfejtés nem 
ritkán található.

Az aranyat eleg gyakran találják a telérek ürjei- 
-n; gyönyörűen kristályodva néha hexaéderben, 

jnaskor hexaéder- és oktaéderben, de gyakrabban 
^epez leveles huzalos halmazokat, Verespalakon 
n':rn ntkán gyönyörű aranyásványok találhatók. Az 

környék aranya jelentékeny mennyiségű ezüs- 
7 ' taríalmaz, sokkal többet mint az ausztráliai 
va2V kaliforniai arany; de az arány erősen válto- 
z*k. Előadó maga tett több meghatározást azon 
predménynyel, hogy az arany finomsága 23 karaitól 
lement 13 és fél karatig, ezen utóbbit egy olyan 
•^aranyban találta, mely quarz ban fordult elő 
vuikojon Zalathna mellett. Az ezüst ily nagy tar-

talmánál fogva az arany majdnem fehér. Az átla­
gos aranytartalom ezen a vidéken 16—17 karai­
nak mondható.

Aranyat találnak több helyen másodlagos fekhe­
lyen is, homok és kavicsban, ilyenre nézve legjelen­
tékenyebb lelőhely Szászpián és Oláhpián Segesvár 
közelében. A kavicsréteg vastagsága tetemes. A 
Marosvölgy déli részében a partot képezi s látszó­
lag jégkorszaki eredetű. A quarzon kívül gránátot 
is találni benne. Mosás által kevés aranyat szolgál­
tat, mely benne durvább szemekben fordul elő szép 
sárga színnek mi valószínűleg 22—23 karainak fe­
lel meg. Szintén ismeretes ilyen arany az Abrud, 
Aranyos, Kőrös és egyéb patakok völgyében; ne­
hány oláh nyáron át foglalkozik is aranymosással, 
használván ezen czélra kis lejtős asztalt és egy kézi 
teknőt. Egy napon, ha jól megy a dolog 1 forintot 
szerezhet. De az igy nyert arany a bányaművelés 
által nyerthez képest előnyészőleg csekély.

Erdélyben a bányászatot már igen régi időkben 
űzték. Ezen ország része volt a régi Dáczia király­
ságnak, melyet Traján Krisztus után 107-ben fog­
lalt el és római provinczia maradt 270-ig, midőn 
Aurelián alatt a rómaiak kivonultak. Ezen idő alatt 
— úgy latszik — nagyban dolgozták fel az ara­
nyat ; nemcsak a patakok medrében lévőt mosták, 
hanem később a telér-bányászatot is nagyban űz­
ték, még pedig némely adat szerint oly gondatlan 
módon és fecsérlően, hogy a főbb bányák kezelését 
a császárok később maguk vették kezükbe, de azért 
mégis megengedték, hogy magán vállalkozók uj bá­
nyákat kutassanak és nyissanak.

Verespatak és Abrudbánya vidékén sok érdekes 
lelet bizonyít a római uralom mellett, ezek közül 
talán leginkább figyelemre méltó, egy nagy kráter- 
szer ü ki váj ás a «Csetatye Mare» hegytetőn, mit a 
római bányászok ástak, úgyszintén Vuikojon egy 
nagy quarztelérben egy kőfejtés, mely egy tátongó 
nyílásban maradt fenn azon hegyekben és már 
mérföldekről szembe ötlik. Ezeken kivül több bá­
nya van, melynél vésővel és kalapácscsal az olda- 
lokat simára faragták, mi a római eredet egyik 
biztos hirdetője. Ilyen van Rudán is. E bányák na­
gyobb részének termékei között, nagyszámmal ta­
láltak időről időre római ezüst és aranypénzt. Szer­
zőnek is van birtokában egy ezüstpénz Claudius 
idejéből, melyet a Csetatyeban találtak Verespata­
kon, és egy másik Plautilla Angusta idejebeli Bu­
dáról.

Verespatakon több, római feliratokkal ellátott 
tábla látható a házak falaiba építve. E hely a ró­
maiak idejében Alburnus Major néven volt is­
meretes.

Sok régi salak is van több helyen, miből az lát­
szik, hogy a rómaiak valami olvasztási módot hasz­
náltak arra, hogy az aranyat a pyrites érczekből 
kiválaszszák, melyekből egyszerű zúzás és mosás 
által a kiválasztás nem sikerült. 270 útin, midőn 
a római hatalom Erdélyben megszűnt, a bányászati 
ipar fokonkint alászálíott. A 270 utáni zavaros 
időkben (270 — a 11-ik század második feléig) 
Erdély színhelye volt az osztrogótok, hunnok, lon- 
gobárdok. magyarok és kunok s egyéb Nyugat-

Európa felé nyomuló népek csatározásainak, úgy 
hogy valószínűtlen, hogy a bányászat virágzó álla­
potba jöhetett volna, mig csak Erdély nem egyesü­
leteit Magyarországgal 1078—95 ‘között, midőn 
ismét valami kis béke- s rendnek örvendhetett és 
ezen idő óta a mai napig, az aranybányászat szé­
pen, folytonosan űzetett, jóllehet kisebb mértékben, 
mint a római időkben. V alószinü, hogy a rómaiak 
a leggazdagabb és leg hozzáférhetőbb helyeket kiak­
názták, mert az arany érez java a hegyek felső és 
középső részeiben volt és a telérek, úgy látszik, 
nem igen tartalmasak nagyobb mélységben, legalább 
ott ez az uralkodó nézet. Mégis megjegyzendő, hogy 
seholsem kísértették meg a telep művelését az al- 
tárnák szintje alatt, minthogy a vizemelésnél még 
széliében folyton igen kezdetleges készüléket hasz­
nainak.

Erdélyben mai napság is a bányászat és az 
aranyérez kezelési módja még nagyon kezdetleges 
és ha ugyan valamit, úgy csak keveset különbözik 
a középkorban használt eljárástól. Mostani népes­
ségéről mondhatni nagyban, hogy egyharmadrésze 
magyar, kétharmadrésze oláh vagyis román; ezen 
utóbbiak azt képzelik, hogy a római gyarmatosok­
tól származnak, egy nyelvét beszélik a "latinságnak, 
és majdnem kizárólag ők azok, kik a bányászatot 
űzik. A bányászati törvények igen kedvezők és 
azok mellett kis szerencsével könnyű boldogulni. 
Ha valaki azt hiszi, hogy bizonyos telken nemes 
erezet találhatna, négy forint lefizetés mellett a he­
lyi hatóságoknál kér egy szabadkutatási engedélyt, 
mi őt feljogosítja ásványkeresésre egy oly körben, 
melynek sugara 465 yard (rőf), azon ponttól kiin­
dulva, melyet maga választ, feltéve, hogy a kérdé­
ses telket ugyanilyen czélból már más valaki le 
nem foglalta. Szabadságában áll egy vagy több 
kutatási enged cl yt venni 4 frt évi dij lefizetése 
mellett. E működésében mindig óva van és ha ne­
talán eredményre jut, akkor egy vagy több ál­
landó jogot nyerhet, vagy bányatelket, a mint 
nevezik és a melyeknek köbtartalma egyenkint 
36 «acres», — de ez esetben a kért bányaterület 
helyzetét és nagyságát vázlatosan feltüntető tervet kell 
a hatóságnak bemutatnia. E bányatelkek lefelé vég­
telen mélységig mennek, Verespatak környékén sa­
játságos helyi törvényszabályok vannak. Itten gömb- 
szerű tömegeket engedélyeznek és mivel nagyon 
sok vállalkozó van és nagyon tökéletlen terveket 
nyújtanak be, rendkívüli bonyodalmak és folytonos 
viszályok keletkeznek. Itt 2 négyszög mérföldnyi 
területen mintegy 300 bányásztársaság van, ámbár 
csak egy kis részük dolgoztat ténylegesen. Sokszor 
csak 3—4 tagból áll a társaság és közösen kocz- 
káztatnak 3—4 száz vagy ezer forintot egy válla­
latba, épen annyit, a mennyit az osztrákok és ma­
gyarok az állami sorsjegy vásárlásokra szoktak for­
dítani. Rendesen megtesznek maguk közül egyet 
igazgatónak, hogy ez megindítsa a munkát, a° ki 
aztán azon kezdi, hogy vesz egy szabadkutatási 
engedélyt, vagy még gyakrabban egy régi elhagyott 1 
bányát. A tőke fő részét arra költik, hogy 
különböző irányokban kutatnak, vagv pedig a már 
meglévő bányákban az ácsolatot kijavítják. Ha sze­

rencsések és esetleg áldás üt be, a bánya jövedel­
mez és tiszta jövedelmük sokkal nagyobb, mint a 
mennyit beruháztak: de a mint a haszon egy ré­
szét nem teszik félre újabb feltárásokra, a vállalat 
megbukik, mihelyt a telér meddővé válik vagy a 
m el lékkőzetbe jutnak. A verespataki hegyek annyira 
keresztül-kasul vannak fúrva, hogy messziről a 
szó szoros értelmében tengerinyul-fészekre emlékez­
tetnek.

E sok apró bánya mellett nagyobbak is vannak, 
ilyen a Nándor-bánya a Verespatak völgyében és 
a Vaíea Verde-bánya a hasonnevű völgyben; mind­
kettőt odavaló társaságok művelik.

E bányák termése hetenkint felmegy 200—300 
tonna érezre és tonnája a bányában a részvénye­
seknek 2 Irt 50 krjába kerül, mely összeghez szállítási 
költség fejében a zuzóhoz még 1 frt járul tonnánkint: 
és minthogy ezen zuzók némelyike meglehetős 
messze van és ezen bányák érezében csak 1/5—1/6 
unczia 16 karátos arany van tonnánkint, a zuzó- 
munka költségeinek íedezése után nem lehet valami 
nagy hasznuk. E bányák részvényei rendesen hely­
beli oláhok kezeiben vannak, alkalomszerűen adják 
vagy veszik őket, miután rendes vásár nincs.

Verespatakon legnagyobb az állami Szent-Kereszt 
bánya, eredetileg magánvállalat, melyet még 200 év 
előtt kezdettek, de most az állam miveli. Belé jut­
hatni a már előbb említett altárnán, minek hossza 
1 55 mfd. Kezdetben eocen homokkövén megy ke­
resztül, de későbben belemegy azon trachytkonglo- 
meratba, mi e vidéken az aranyat tartalmazza. 
Jóllehet ezen altárna által több mint 100 telér kü­
lönböző vastagsággal van átszelve, a melyek néme­
lyikén aztán roppant vajasokat vittek véghez s ám­
bár meglehetős mennyiségű aranyat találtak a bá­
nyában, különböző időkben, még sem mondható, 
hogy kifizette magát, de az altárna a legmélyebb 
lévén a vidéken, arra szolgál, hogy a magasabb 
bányákból a vizet belevezessék. Legnagyobbrészt az 
volt az oka, hogy ily hosszúra csinálták. Az érczet 
ezen altárnából lóvasuton, Verespatak völgyén le­
viszik addig, a hol ez az Abrudpatakkal találkozik, 
hol nagy zuzómüvek vannak építve.

A bányamunkások napi bére átlag 50—60 kr. 
De sokszor méterszámra van a munka kiadva és 
olyan kőzetben, a mittulnvomólag találni a Concordia és 
\ alea Verde bányákban, 7s. öd.-ért yardszámra jó 
árnak volna tekinthető a tárnafejtésért 21 négyszög 
lábat véve keresztszelvényben, de az emberek ezen 
esetben maguk látják el magukat lőporral és gyer­
tyával. Némely kemény zöldkőben olykor azonban 
45s. is volt már fizetve.

Az oláh bányász nagyon iszákos. Igen nagy 
mennyiségben fogyasztanak szilvából főzött tiszta 
pálinkát. Ritkán dolgozik egy héten többet négy 
napnál. Hétfőn egyáltalában nem dolgozik azért, 
mert vasárnap éjjel egészen leissza magát: és 
minthogy átlagosan minden héten van egy görög 
szent nap, a mit szintén ünnepnek tart, ez alkalmat 
nyújt neki arra, hogy egy más napot is ivásban 
töltsön el. Az oláh népnek legkisebb előrelátása 
sincs és télen nagyon gyakran a legnagyobb szük­

ségben van, midőn a fagy beálltával a zűzókban 
a munka szünetel. Egy európai nép sem oly babo­
nás, mint ők, es mégis ezeket tartják némelyek a 
regi római gyarmatosok utódainak!

Kivéve a szabad aranyai és az offenbánvai es 
nagyági tellurérczeket es némely vaskos pyrites 
érczet más helyekről, az összes érezmennviséget e 
vidéken fából épített, apró zuzómüvekben törik 
össze, a melyeket viz hajt, a mihez minden hozzá­
férhető esést felhasználnak. Verespatak es Abrud­
bánya környékén több mint 500 ilyen zuzomü dol­
gozik. A zuzómüben 6—12 zuzónyil van, melyeket 
egy 5—9 láb átmérőjű vizkerék mozgat: a zuzónvil 
meglehetős könnyű, rendesen nem több 1 es fel 
mázsánál, bükkfából van csinálva és kemény kő­
fejjel felszerelve. A zuzóköpü fából van s hasade- 
kait mohhal tömik be: lenekét, melyre a zuzónvilak 
esnek, szintén bükktuskó képezi a rostokkal felfelé 
állítva. Ezen tüskök bizonyos idő múlva igen meg­
keményednek, azon sok quarzrészecskétől, melvet a 
zuzónyil, bele ver. Az egész köpű meglehetős vastag 
keresztgerendán nyugszik, de azon kivül alig mond­
hatni, hogy van valami, mi egy jó alapozást meg­
közelítene. A zuzóköpü homlokán durva vas­
rácsozat van alkalmazva, a melyre az összezúzott 
érez egyszerűen bejut egy földbe ásott s deszkával 
béllelt gödörbe. Az érczet előbb kalapácscsal törik 
szét, mig annak nagysága köbhüvelyknél nem 
nagyobb, és akkor a köpübe dobják. A zűzónyilak 
20—30 ütést tesznek egy perez alatt. Tizenkét 
zuzónyil egy tonna követ 24 óra alatt dolgozik fel. 
A zuzóban a vízi kereket napjában egyszer meg­
állítják és akkor a köpüt kitisztítják; az eltávolítóit 
anyagot egy durva rostába teszik és a mi azon 
keresztül nem megy, visszadobatik a zuzóköpübe, 
A maradékot gondosan összeszedik, hogy a benne 
levő aranyat kiválasszák, mert a zuzóvas lassúsága, 
csekély esése s egyéb tökéletlensége következtében 
az arany legnagyobb mennyisége a köpüben marad 
vissza. A zúzott anyagot a gödörből időnkint kiás­
sák és egy lejtős deszkán mossák, melynek végén 
egy kisebb deszka van bevonva posztóval, hogy 
azon a pyrit és arany visszamaradjon. A pyrit, 
miután attól iszapolás által annyi szabad arany lett 
elválasztva, a mennyi csak lehetséges, a kincstári 
kohóba küldetik, miután abban még lekötött arany van. 
Az iszapolás által nyert por-aranyat kevés higanynyal 
egy kis vas- vagy kőmozsárban dörzsölik és miután 
a még visszamaradó pyritet vízzel eltávolították, a 
foncsort hevítik. Az igy nyert arany finomsága kö­
rülbelül 16—17 karat. Azután eladjak a zalathnai 
kincstári hatóságnak vagy más abrudbánvai helyi 
kereskedőnek vagy máshová, Az arany e feldolgo­
zásának módja kétségkívül nagyon tökéletlen s je­
lentékeny mennyisége a szinaranynak mindenesetre 
az iszappal megy el, azt azonban meg lehet kapni 
némely patak homokjának mosása által és a régibb 
alluvial aranytól megkülönböztethető az által, hogy 
feltünőleg világosabb színű.

A munkáltatás költsége azonban nagyon csekély,
1 frt (T s 8 d.) naponta valószínűleg fedezi a munka 
és javítások költségét egy 12 nyilas zuzónál. A be­
rendezés költsége egy ilyen zuzómünek nem halad
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A német császár páter vám utjának politikai .jelen­

tőségét a nem félhivatalos orosz lapok lehetőleg 
esekelv mértékre iparkodtak leszállítani; feltűnő hi­
degséggel beszéltek róla s egyáltalában nem foglal 
koztak vele olyan élénken, mint más országok saj­
tója. Leginkább az ellen tiltakoztak, hogy a csá- 
szartalálkozás eredménye a három-császári szövet­
ség felújítása legyen. Legújabban a császártalálko­
zásra vonatkozólag Péter várról a következő fejtege- 
tést bocsátják szét: «Általában ugv vélik, hogy e 
találkozás egyszerű udvariaskodás, minden politikai 
jelentőség nélkül. Más vélemény szerint a német 
császár látogatása előjele Oroszország Németország­
hoz való bensőbb csatlakozásának és a három- 
'•'ászári szövetség felújításának. Jól értesült körök 
ah’ an a meggyőződésben vannak, hogy a való, 
unni rendesen, most is a középen van. Mivel a 
Németország es Oroszország közt korábban fennál­
ló i benső viszony félbeszakadását Sándor csarnok 
c u-fun ve: tt kármasszövetseg miatt való szemé- 
ics hosrunkorbísa okozta, föltehető, hogy Vilmos 

esaszái pvtervári látogatása elegendő lesz ahhoz, 
:v az orosz-német viszonyokat a régi lábra ál- 

iösa vissza. De mivel az elidegenedést politikai dif- 
mrenuziak is idézték elő. nevezetesen pedig az a 

;; gates, melyben a német birodalom az osstrák- 
b'nnarkhiát részesítette, melynek az érdekei 

finnből egyenest ellenkezők Oroszország érdé- 
•■P. és mivel ezenfelül Németország nem 

Kcszebn x agy képesebb az Ausztria-Magyarország- 
: vid..» szövetségről lemondani, vagy az ebből reá 

nerai.ci*") kötelezettségeket korlátozni, mint Oroszor- 
'Z :g arra, hogy lemondjon a Balkán félszigeten való 
erényéiről X ilmos császár látogatásának még sem 
LJc-l az a fontos politikai eredménye, a melyet 
•aön .-ok részről tulajdonítanak. De nem lenne iga­
zolva minden politikai jelentőséget megtagadni tőle. 
Széniben azzal a hatalmas befolyással, melyet Né- 
rneteiv'ág Európában gyakorol és szemben ama 
; Los szándékokkal, melyeket az uj császár hirde- 

• t, úgyszintén tekintve Oroszországgal szemben 
vilo jóakaratát is, természetesnek találják, hogy a 
!í ^ nmos császár által tervezett lépésnek, a nél- 

. hogy a három császári szövetség megújítására 
‘ • mc'y o osztrák-magyar monarchia jelen-
ny/ politikájával é$ Abb net országhoz való r iszony á- 

"Ssz vegye- hét étien volna. mégis meglesz az a 
'vib;ca. hogy a Németország és Oroszország között 
való szomszédi viszonyt minden bizalmatlankodás 
o h.oltása által bensőbbé és szorosabbá tegye. Ak- 
br,r iz'án lehetséges lesz a kielégítő megegyezés 
oly alapon, mely a két állam mindegyikének teljes 

ö'J kxu •'! szabadságot enged s csupán a másik állam 
nemzeti érdekeinek kímélésére kötelez. Ily megegyezés 
Auszína-Magyarországot is bizonyos tartózkodásra 
■ " vgyelmességre kényszeritené Oroszországgal szem- 
Ov;i s ennélfogva hozzájárulna ahhoz, hogy a 
; 0-;p fontartásának ujahb, sokszorosabb biztosítékot 
adjon.

■{nyilában nem sokkal több tetszesse! találkozik 
a nőméi « -ászár pétervári útja, mint Francziaor- 
zugban. Bármit beszél is a Pall Mall Gazette saját 

sc on utazn szerkesztője egy angol-orosz-német hár­
mas szövetség előnyös voltáról, sem a német, sem 
az orosz politika nem veszi számításba ezúttal 
Xazy-Brifanniát — ep oly kevéssé, mint a hogy a 

' .m i császári trónbeszed nem szólt róla. E miatt 
való méltatlankodasanak ad kifejezést a Salisbury-

hez közel álló Morning Post a következő ezik-
kében:

Anglia nem olyan tényező, melyet az európai 
hatalmi viszonyokban figyelmen kívül lehetne hagyni. 
Ellenkezőleg, inig a Lord Beaconsfield politikáját 
követi. Anglia inkább befolyásolhatja a viszonyokat, 
mint bármely más európai hatalom, ügy beszélni, 
mintha egy felelős uralkodó szándékosan akarna 
magától elidegeníteni vagy megsérteni olyan álla­
mot, mely akár mint jó barát, akár mint ellenség 
sok tekintetben felülmúlhatatlan segélyforrásokkal 
rendelkezik, annyit jelentene, mint az illető uralko­
dót ' agy modern őrültnek, vagy középkori despo- 
tának képzelni. Nem lehet tagadni, hogy az a mód, 
a mint Anglia külpolitikája sokáig vezettetett, más 
államokat vakká telt az előnyök iránt, melyeket 
mint szövetséges nyújthat. De a külpolitika bizony­
talansága immár nálunk is a múlté. Az a gondo­
lái, hogy Angliát büntetlenül mellőzni lehet, mert 
nem változott át nagv táborra, együgyű. Valószí­
nűleg a 30,000 roman katona döntötte el a plev- 
nai harezot. Illetékes katonai részről utaltak nem 
reg arra is, minő hasznára lehet az angol hajóraj 
általános háború esetén Németországnak es szövet 
ségeseinek. Ha csupán az olasz tengerpartot bizto­
sítaná, akkor is 30O.UOO olasz katonát szabadítana 
fel az oífenziva számára s megengedné Németor­
szágnak. hogy keleti határain 200,000 emberrel 
többet alkalmazzon. Nem czélunk ez eshetőségeket 
tovább is felsorolni. De teljesen szükségtelen, hogy 
angolok eltűrjek, hogy önbecsülésüket a szárazföl­
dön történő támadások megingassák. Az angol bi­
rodalom minden fenyegetést méltóságos hallgatással 
fogadhat.

A Standard ugyané tárgyról ezt írja :
Egészen természetes, hogy Bismarck herczeg ter­

mékeny lángesze minden segédeszközeit felhasználja, 
hogy elhárítsa az Oroszországgal való összeütközés 
veszedelmét. De az sem nem természetes, sem nem 
érthető, hogy egy német császár, avagy egy német 
miniszter Oroszországot, Németország legveszedel­
mesebb szomszédját és ezelőtti védurát, megerősí­
tem óhajtaná Ansztria-Magyarországnak, Németor­
szág jó barátjának és szövetségesének rovására, a 
két hatalommal szövetkezett Olaszország hátrányára 
és Anglia elidegenítésére, a mely Anglia hatalmának 
sulykai még bírnia kell a német államférfiak, tanácsá­
ban. A mit Vilmos császár Oroszországot ille­
tőleg remélhet, az mindent, összevéve csak az 
lehet, hogy ráveheti a béke megtartására, avagy 
hogy ha a békét mégis megszegi, ennek ódiumát 
másra hárítsa. Az esetre, ha Oroszország szíves­
kednék kezét levenni Bulgáriáról s Angliával Közép- 
Ázsiában háborút kezdene, akkor Németország va­
lóban minden gondjától megszabadulna. Oroszország 
azonban aligha vágyakozik állását Európában ilyen 
Don Quijote-szerü. drága és veszedelmes vállalattal 
gyengíteni. Jelenleg az európai sakktáblán a hely­
zet matra all s nem is képzelhetjük, miként vál­
tozhatna meg a legközelebbi időben, Vilmos csá­
szárnak a «-zárnál teendő érdekes, de valószínűleg 
gyakorlatilag sikertelen látogatása áltál.

ÚJDONSÁGOK.
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A fürdőévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon idejekorán kezeltetik. 
A levelező lapra mindig egy addig használat, 
ban volt czimszalag fel ragasztása is ajánlatos.

Személyi hívek. Viktória özvegy német 
császárné legközelebb Relchenhallha utazik, őszszel 
leányaival Skócziába megy, a telet pedig Olaszor­
szágban tölti. — Rainer főherczeg az osztrák Land­
wehr főparancsnoka csapatszemlére Teschenbe uta­
zott. — Kállag Béni közös pénzügyminiszter e hó 
végén hosszabb tartózkodásra Mondseebe utazik, 
azután ismét körútra megy Boszniába. — Beniczky 
Ferencz belügyminiszteri államtitkár ma Bécsből 
Marienbadha utazott. — Cm'spi olasz miniszterelnök 
augusztus 1-én családostól Karlsbadba érkezik für-

döhasználatra. — Károlyi Alajos gróf volt londoni 
osztrák-magyar nagykövet ma Londonból Becsbe 
Ui azott. Horváth Gyula orsz. képviselő, ki ro­
mániai és bulgáriai körútra indult, ma Brassóba 
érkezett, s onnan tovább utazott Jassvn át Odesz- 
szába. — Cyrill Bekam Beni sziriai érsek ma 
Budapestről Becsbe érkezett.

Rudolf trónörökös, kiről a «Berl. Tageblatt» 
azt a hirt közölte, hogy boszniai útja óta váltó lázban, 
az úgynevezett «boszniai lázban» szenved, úgy látszik 
nem volt beteg, vagy ha igen,5 már teljesen felépült ba­
jából, mert mint Becsből írják, tegnap meglátogatta a 
jubileumi ipar kiállítást s ott hosszabb ideig élénk ér­
deklődéssel szemlélte a kiállítás különböző osztályait « 
ugyancsak tegnap délelőtt Kállay közös pénzügyminisz­
tert fogadta. Ma este, mini nekünk Bécsbőljtáviratozzák, 
ünzbe utazott csapatszemlére. Linzből a trónörökös 
ugyancsak csapptszemlére Salzburgba megy s onnan 
több napig tarló szemleutra Csehországba utazik.

— Az egyház köréből. 0 felsége a vallás- és köz­
oktatásügyi mininiszter előterjesztésére a gyulafehérvári 
gör. szert. kath. föszékeskápfalánnál Antonelli János 
Őrkanonoknak az éneklő-kanonokságra, Moldovaiul 
M. János iskolás-kanonoknak at őrkanonokságra, dr. 
Ratiu Janos kanczellár-kanonoknak az iskolás-kanő­
ne kságr a és Alien Sándor theologus-kanonoknak a 
kanczellár-kanonokság'a való fokozatos előléptetését jó­
váhagyta, az ekként megüresedő praeben«latus kanonok- 
ságot Hossza Józef balázsfalvi gimnáziumi tanárnak 
adományozta.

Áiimale herczeg és az antiszemitizmus. A
franczia arisztokráczia körében sokat beszélnek egy kis 
kellemetlenségről, mely A. herczegnővel legutóbb Briisz- 
szeiben történt. A múlt héten ugyanis a herczegnö, a 
ki egyike a belga arisztokráczia legelőkelőbb tagjainak, 
egy bált helyezett kilátásba, a melyre mindenki na°y 
érdeklődéssel készülődött. Madame L., a ki nagyon kö­
zéd viszonyban állt a belga pénzarisztokrauzia több 
kiváló tagjával, ezt az alkalmat fel akarta használni 
arra, hogy megmutassa, hogy a társadalomnak az az ellen­
szenve, a melylyel a zsidók iránt viseltetik, nem terjed 
ki olyanokra, a kik zsidó vallásnak ugyan, de egyszers­
mind néhány millióval is rendelkeznek. Ecnől a czélból 
kért egy meghívót a herczegnő báljára. De a bál előtt 
való nap is elmúlt a nélkül, hogy a brüsszeli posta a 
várva-várt meghívót meghozta volna. Madame L. vérig 
sértve azonnal felkereste Aumale herczeget, a kivel na­
gyon jó lábon állt. A herczeg azonnal irt a herczegnő- 
nek és kért tőle egy meghívót Madame L. számára. 
Egy óra múlva megkapta a választ, mely a következő 
volt: «Monseigneur: Királyi fenséged óhajtása ream 
nézve parancs. Mellékelve küldöm a meghívót, a mely­
nek kérésével fenséged engem annyira megtisztelt. Fo­
gadja fenséged . . . stb. A. herczegnő. P. 3. Majd elfe­
lejtettem királyi fenségedet arról értesíteni, hogy hol­
napi bálomat előre nem látott akadályok következtében 
bizonytalan időre elhalasztóm.» Nyolcz nappal később a 
herczeg a következő módon demonstrált a herczegné 
ellen. Adott egy ebédet, a melyre A herczegnöt és ma- 
c.ame L.-t is meghívta s az asztalnál az utóbbit jobb 
oldalára ültette, mig a herczegnönek balján jelölt ki he­
lyet. Az eset a b aubourg St.-Germain-ben na«y feltű­
nést keltett. n

Frigyes császár életéből a Berl. tlagbl. a 
következő kis epizódot közli: Egy Spandau környéken 
tartott vadászat alKalmával az akkori trónörökös több 
váró-atyát is kitüntetett azzal, hogy meghívta. Köztük 
volt X. városi tanácsos is, a ki újdonatúj vadászkabát­
ban jelent meg. «Az ördögbe is -- mondá a trónörö- 
kös micsoda linóm kabatja van !» «Bizony császári 
felség — válaszolt örömtől sugárzó ábrázattal a taná­
csos — ezt is a feleségemtől kaptam ajándékba.» «Az 
lsten turija — jegyző meg erre ironikus mosoiylyal a 
trónörökös — én soh’ se* kapok a feleségemtől ilyesmit.»

— Battenberg Sándor balesete. Mai lapunkban 
mar röviden megírtuk, hogy milyen életveszélyben for­
gott tegnap Battenberg Sándor herczeg a volt bolgár 
fejedelem. Az esetről újabban a kővetkezőket írják : A 
herczeg a seeheimi kastélyban meglátogatta az ott időző 
nagyherczeget s onnét visszatérőben volt Heiligenberg- 
be. Útközben egy keskeny helyen lovai megvadultak és 
egyenesen a 200 méternyi meredélynek rohantak. Itt 
történt a szerencsétlenség, melyből azonban a herczeg, 
mint irtuk, élve megmenekült oly módon, hogy egy a 
meredek sziklafalból kinőtt bokorba kapaszkodott. A 
kocsi és a ló tovább zuhant a mélységbe. A kocsi esés 
közben darabokra tört s nehány darabja megakadt 
ebben a bozótban, melyben a herczeg megkapaszkodott-

A ló lezuhant a mélység fenekén rohanó Mühlbachba* 
honnan még élve, de súlyosan sebesülve húzták ki. A 
herczeg több helyen súlyosan megsebesült. Lábaiban is 
erős fájdalmat érzett, de azért maga járt utána, hogy 
lovát, mely kedvencze volt, valahogy megmentsék. Az 
orvosok azt hiszik, hogy a herczeg nem szenvedett 
belső sérüléseket, a mi tekintve a szerencsétlenség szín­
helyét, valósgos csoda.

~ UJ napilap Bécsben. Beavatott bécsi körökben 
arról beszélnek, hogy az antiliberális párttöredékek uj 
csoportosítása következtében egy a feudal-klenkáiis ér­
dekeket szolgáló uj napilapot adnak ki Bézsben, mely 
alapját képezné egy az előbb nevezett részről kiadandó 
oaoilapnak.

A francziák kincse. A grodnói kormányzóság- 
oól azt a>; értesítést kapta az orosz belügyminisztérium, 
"°8y Ejelostok mellett kincs van elásva, melyet 1812-ben 
a menekülő francziák rejtettek oda. A kik az esetről 
é.-zleteket tudtak, azok közül már aligha van valaki 

életben, s a dolog csak ugv került most szóba, hogy 
Jonisch említést tett róla az irataiban. Joniscbnak egy 
unokája tette meg a jelentést s ezért a kincs egy har­
mad részét kéri, sokan valószínűnek tartják, hogy az 
egész kincses történet csak mese.

Pályázat a bécsi keleti akadémiába. A bécsi 
keleti akadémiába a legközelebbi 1888—89. tanévben 
fizető növendékeket vesznek lel pályázat utján. Egy nö- 
vendékért 1300 irtot kell fizetni, a mihez még az első 
évben berendezési ezélokra fizetendő 120 frt is járul.

' a Safran. Zárából a következőket Írják: Az 
itteni S.-Gresogano templomot, mely a 12-ik században 
épült, jelenleg renoválják. A templom főhajójában a pa­
dozatot képező kőlapok eltávolítása után több régi sirt 
fedeztek föl, melyekből rendkívül érdekes dolgok keriil- 

, naplényre; Ezeket az itteni múzeumban helyezték 
el. löbbek közt egy 16-ik századbeli sírban rábukkan- 
ta^ egy csontvázra, melynek helyzetéből minden kétsé-

netke bizonyítja: La Porte, a mondott állami‘kár 
ugyanis rendeletet adott ki, hogy az Obocki-gyarrn .t 
igazgatónak szállítsanak egy vaskályhát s több öl tűzi­
fát. Lgyanez alkalommal egy másik rendeletében 
obocki gyarmaligazgato azt a kérelmét, hogy oű 
kórházat állítson a franczia kormány, az állam ikáf 
azzal az indokolással utasiíot’a vissza, hogy Obo r..,^ 
fölösleges a kórház, mert a betegeket könnyű szerr el 
lehet szállítani Gabunba, a hol kitűnő kórháza van a 
franczia államnak E rendeletek fonákságát az magya­
rázza meg, hogy Obock a Vöröstenger miellett fekszik, 
hol a hőség télen-nyáron egyaránt majdnem elviselhe­
tetlen s az odavaló gyarmatigazgató ugyancsak meg 
lehet akadva, mii tevő legyen már most a megérkezett 
vaskályhával. Az a Gabun pedig, a hova az államtitkár 
az obocki betegeket könnyű szerrel szállitatni kivárna, 
Afrika nyugati partján fekszik. Azt persze nem mond:a 
meg a rendelet, a betegeket a jóreménység -ka 
felé, vagy a Középtengeren, vagy száraz földön szai- 
litsák-e 0

— Kerczegi palotaörök. A potsdami rnárváúj­
palotának a hétköznapok délelőtti óráiban érdekes őr-ege 
van egy idő óta. A rendes őrség mellé minden r- .el 
felállítanak egy másikat, mely három apró katonául 
áll, a kik egymás közelében, meghatár jzott pm n 
mint őrszemek várják a császár érkezését. Mikor a3 
uralkodót, a ki reggeli sétalovaglásából hazatérve, eh.-; ik 
elmegy, megpillantják, katonában ti ztelégnék neki - a 
a császár jó reggelt kivan, az apró katonák viszonozz * 
a köszöntést. Az uj őrség, mint Berlinből írják, a -a- 
szár három fiából kerül ki; mihelyt az un ban a csa-.. ír 
elvonul, azonnal feloszlatják az őrs gél s azontúl sza d 
a vásár az apróságnak.

— Életunt szersetes. Mint Gráczból tegnapi t- 
tel táviratozzak, tegnap egy szt.-gothardi ferenczrer.di 
szerzetes a gráczi Kolostorban saját czellájában borot­
vával felvágta a nyakát. Az öngyilkos szerzetes mar 
hosszú idő óla beteg és mélakóros veit.

......................... ^ % — Előkelő angol lelkészek. Mint Londonból ir;ák,
get kizárólag kitűnt, hogy az illetőt élve temették ^rs } Salisbury fia, William Czeczil, a ki jelenleg <,,:eat
hogy a szerencsétlen mindent elkövetett, hogy borzasztó Varmouthban lelkész, legközelebb a Latfieldi egyha/ke­
hely zetébül kiszabaduljon. A koporsó födele fel volt fe­
szítve. A fej, a bal váll és a bal kar kinn volt a ko- 
dorsóból, a csontváz többi része hanyatt feküdt a ko­
porsóban jobb térdét neki feszítve a koporsó födélnek. 
A borzalmas látvány oly hatással volt a jelenlévőkre, 
hogy többen hangosan felkiáltottak, sőt egy nő el is 
ájult. Egy másik sírban két különböző nemű ember 
csontvázát találták meg egy koporsóban, fejükön mester­
séges virágkoszoru maradványaival. Az ásatásokat foly­
tatják.

Eltűnt lelkész. Dehreczenben egy lelkész eltű­
néséről beszélnek, a mely hir nagy nyugtalanságot oko­
zott mindazoknak, a kik az illető lelkészszel ismeret­
ségben állottak, A ozállingó hir szerint K. D. egy közeli 
nagyközségben ev. ref lelkész, ezelőtt hat héttel távo­
zott hazulról, azt mondván, hogy jul. 22-én fog vissza­
térni, de hogy hová, merre megy, azt senkinek nem 
mondotta. Azóta semmi hir nem hallatszik róla s övéi 
méltán aggódnak sorsa iránt. Még szülei előtt is, — 
egy tiszteletreméltó ösmert papcsalád a Debreczenhez 
közel töKvő vidéken, — teljesen ismeretlen a fiatal 
lelkész elutazásának oka és holléte. Gyülekezete és a 
község megfoghatatlannak találja, hogy hat hét óta 
semmi életjelt nem aduit magáról a lelkész, a ki mindig 
kötelességtudó, ügybuzgó vezetője volt egyházának. 
Elutazásáig magaviseletében, lelkiállapotában semmi 
sem mutatkozott, a mi valamely végzetes lépés gyanú­
ját keltette volna fel. Hosszas távoliéte zsibbasztólag 
hat a ref. egyház hitéletére, miután segédlel késze Töröli 
Dénes, kit helyettesül hagyott, időközben más állomásra 
távozott s most az ottani hívek egészen lelkipásztor 
nélkül maradtak. Az uj szülötteket a r. kath. vagy a 
g. kath. lelkész kereszteli meg. Áz uj házasokat nincs 
a ki összeeskesse, s nincs, a ki a halottak felett gvász- 
beszédet tartson. A szomorú esetről értesítették Révész 
Bálint püspököt is, a ki az illető egyházmegye espere­
sével intézkedni fog, hogy az árván maradt gyülekezet 
ne legyen magára hagyva addig se, mig a hir nélkül 
távollevő lelkész visszatér. Még visszatérhet, mert nem 
múlt el julius 22-ike, mikorra visszatérését kitűzte. 
K. D. körülbelül 38—T0 éves s feleséges. Neje debre- 
czeni leány s egy tekintélyes család sarja.
H— Érdekes földrajzi tévedés. A XIX. Siécle 
czimü franczia lap emlékezik meg arról az erős föld­
rajzi tévedésről, melybe a franczia gyarmatügyi minisz­
térium államtitkára esett, mint azt a Következő törté-

rneo 'D triót (16 font1, ámbár néha a vizjog 1000 
(S0 írtra 1 van becsülve.

A kon' zentralt pyrit elválasztva, mint mondva 
V0;L a zúzott ereznek körülbelül 2 ‘/ázalékát teszi 
cs arany tartalma Abrudbánva környékén tonnánkint 
ou—120 gr. (2—i ozs.), hozzávéve a körülbelül 
kétszer akkora mennyiségű ezüstöt. Ha elegendő 
gazdag, hogy megérdemelje a további feldolgozás és 
viteMij konségeit, akkor ökrös szekereken a zalathnai 
sincs tan olvasztóba küldik, meg pedig némelykor 30 
iíUű.-rm távolságra eső bányákból is.

Zalathnan az erczkikeszites jelenleg alkalmazott 
mórra a következő a pyritet kiterítik és keverik, 
azutan vesznek belőle próbát a kémlet számára, 
nirhne>\ alapjan a tulajdonos az abban talált arany 
Á' ezüst uían kap fizetést, levonva a kikészitesi 
költségét, a mi átlag 45 frt, mihez még a kémle­
li s csekély költsége is járul.

Az anyagot, mely nedves es meg mindig sok 
ouarzot tartalmaz a tókeletien iszapolás következté­
ién, pörkölő kemenczek tetejen szárítják. Most a 
Bode-féle szabadalmazott, pörkölő kemenezéket hasz­
nálják. Ezek bizonyos számú es egymás felett álló 
keskeny kamarákból állanak, közöttük vékony tűz­
álló téglákból készült lapokkal, egymásba nyílnak 
váltakozó vegeiken, ugv. hogy levegő benne előre 
Is H*«t ra. is haladhat, míg végre a legfelsőben egy 
karion át kijut. Minden emeleten kis ajtó van, a 
medvén keresztül a munkás a pyritet kavarhatja és 
mintán egy emeleten négy óráig veszteglett, az erre 
szolgáló nyíláson a legközelebbibe kotorja le. Az 
idő úgy van beosztva, hogy a legalsó emeletbe érve, 
a pörkölés meglehetősen be van fejezve, a kénből 
mák egy nagyon kévés mennyiség ő—6° 0 hagyatván 
vissza. Tüzelő anyagot nem alkalmaznak, a leg­
utolsó kamara tartalékának hősége elegendő, hogy 
a legközelebbi adagot hevítse. Négy olyan kemen- 
• zeböl álló csoport 3A 2 tonna pyritet pörköl meg

óra alatt s a költség tonnánként 1 frt.
A pörkölt pyritet mintegy 6% ólomoxyddal és a 

Kovasav pótld.-a szempontjából egy kis mennyiségű 
nvers érczczel keverik, azután kis ‘ olvasztó kemen- 
ezfckbe teszik, bükkfaszenet használván tüzelő anya­
iul. A kemencze átmérője 39 hüvelyk, magassága 
13 láb, három szálcsővel dolgoznak és a nyomás 
va£Y 9 hüvelyk vizoszlopnak felel meg. Az ólom- 
oxyd fémállapotba menvén at, a kemencze fenekére 
szivárog le, magához vivén az aranyat és ezüstöt; 
bonnet 2J , órai időközökben kibocsátják. A salak, 
főleg vassiiicat, folyvást folyik le a felső salaknyilá- 
son. Az ólommal egy csekély mennyisége a vas- és 
rézkénegnek is eltávozik, mit utólag a réz kidolgo­
zásúra fordítanak: de általában csekély mennyiségű 
a rezkéneg jelenléte az érczekben. Az ólmot azután 
az üzöszéren mint oxvdot eltávolítják s a vissza­
maradott arany-ezüstöt pedig Körmöczre küldik szét­
választás végett. Zalathnán van egy kis chemia gyár, 
melyben a hulladékot értékesítik. Egy részét a 
su.ph ur- dioxydnak a pörkölő kemenczékből, föl­
használják a szokott módon kénsav készité- 
- re. A vas- és rézkéneget porrá törvén, kén- 
savvai ónllk le ólommal bélelt gödrökben és a ki- 
tejlodott kénhydrogént a pörkölő kemenczékből el-

rületet veszi át, mely eddigi tulajdonosának halála Kö­
vetkeztében megürült. Gladstonenak is van egy pap fia, 
a ki most Hawardenben lelkész.

— Balzac-azobor Parisban. Párisban az irodalom 
férfiai gyűjtést indítottak egy Balzac-nak emelenuö szo­
borra. A gyűjtés oly szép eredménynyel folyik, hogy a 
szobor költségei minden bizonynyal rövid idő alatt 
együtt lesznek. Balzac is azok közé tartozik, a kiket 
csak haláluk után csodál a világ érdemük szerint. A 
francziák már az ötvenes évek óla igazi nagv nőik 
közé sorozták. Senki sem tudta a valót a poezissal 
olyan geniális módon összekeverni, mint ő, s bár kép­
zelő ereje vetekedett bármelyik kortársáéval, igaz?:3- 
szeretete s az élei ösmerete soha sem engedték m c, 
hogy fantáziája szertelen módon nyilatkozz- k.

— A gyászruháa csempész. Brüsszelből a követ­
kező mulatságos csempész-históriáról értesítik a Ve 3. 
Zeitungot: Egy brüsszeli csipke kereskedő egy Parish m 
élő belgától azt a megbízást kapta, hogy jelentékeny 
mennyiségű mechelni csipkét küldjön számára. A csip­
kéket gondosan becsomagolták egy ólom koporsói a 3 
feladták a vasútra az állítólag holttestet tartol mazó ko­
porsót. A «holttest» Párisba érkezése azonban ké=«-tíf 
ugv hogy a párisi kereskedő panaszt tett a vasút igaz­
gatóságnál, a honnan azt a végzést nyerte, hogy a Ko­
porsó a határon van, mert a holttest szállításra vonat­
kozó bizonyos formalitást elmulasztottak. A koporsó át­
vételére a párisi gyászba öltözve, kaiapjan fekete facol­
lal s megszomorodott arczczal Quérrainba ,-ieteit, ..c a 
vámhivatalnokok, daczára minden tiltakozásának a holt­
test megszentségtelenitése ellen, nem állottak e! attól a 
kívánságuktól, hogy a koporsó fel nyittassák. Ez megtör­
tént, a csipkéket megtalálták, a gyasziátyolos csempe-zt 
pedig nyomban letartóztatták.

— Érdekes főpásxtori látogatás. Dr. Schlauch 
Lörincz nagyváradi püspök ismét útra keit s folyó hó 
5_-én a biharmegyei Bikácson, 7-ikén, Sályiban, 8-án 
Nagyszalontán, e régi hajdú-városban osztotta ki a bér­
málás szentségét, szokott ékesszólásaval hirdetve min­
denütt a hit igazságait, a vallási s polgári erenveket. 
Nagyszalontai bérmálása azért is emlékezetes, hogy 9 
városban a XVí. századi nagy \ állási újításkor meg­
szűnt a katholikus egyház és cs<«k ezelőtt tiz évvel 
állíttatott vissza. Mondhatni, hogy Szaloma háromszáz 
évi elszakadás után először látta viszont főpásztorát. A 
város, mely tízezer helvét hitvallású mellett csak mint­
egy hétszáz római katholikust számlál, mint ígérte volt, 
magyar vendégszeretettel, és őszinte tisztelettel fo­
gadta a főpásztort, ki, mint megérkezésekor mondá, 
örömmel jött Arany János városába, hol az a 
szellem uralkodik, mely a nagy költő müveiből oly ne« 
mesen szól hozzánk. De a főpap látogatásának volt egy 
mozzanata, mely nemcsak Szabnia városában, bantu 
annak határain túl is méltó figyelemben fog részesülni.

ilionó sulphur-dioxyddal együtt egy toronyba veze­
tik. melybe téglatöredék van helyezve, melyre kal- 
ciumchlorid-oldatot folyatnak. A hekövetkező vegyi 
halas részleteiben bonyolódott, de a végeredmény a 
kén, a kalcium szül fát és sósav képződése. A ken­
és a kalciumszulfát a fenékre esnek, eltávolittat- 
tatnak és szárítás után a ként olvasztás által elvá­
lasztjuk, a hydrochlorsavat közömbösítik mészszel, 
hogy friss kalciumchloridot kapjanak. A kénsavas 
vas oldatába vastörmeléket tesznek, hogy a netalán 
benne levő réz kiváljék: azután pedig kristá­
ly it ják.

A zalathnai olvasztókon kívül voltak a kincstár­
nak olvasztói OfTenbányán es az Aranyos völgy­
ben; s Hondóiban Déva közelében, azon czélból, 
hogy a szállítás költségeit megkíméljék es igy a 
szegényebb tartalmú kénesérczek feldolgozását is 
elősegítsek, de rossz gazdálkodás es más okok foly­
tan megbuktak és most egészen elhanyagolt álla­
pot nan vannak; de kétségtelen, hogy gazdaságo­
sabb kezelés és újabb metaílurgikai eljárással ismét 
haszonnal dolgozhatnának.

A VILÁG VÉGE.
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Irta: EDWARD EGGLESTON.
Ketchup doktor az előtt palkoló-kovács volt; de 

a testimunka nem fért meg az egészségével. Érezte, 
hogy valami jobbra van hivatva a lópatkolásnál. 
Ez a becsvágy akkor ébredt fel benne legelőször, 
mikor mindinkább hízásnak induló testével már 
nehéz volt a lovak körme fölé hajolnia, s úgy ta­
lálta. hogy tiszteletet parancsoló termete pompásan 
illenék valami tudósabb foglalkozáshoz. Vett hát 
magának egy kézikönyvet, melynek darabját potom 
húsz dollárért bárki is megszerezheti s a melyben 
meg van írva, hogyan kell a beteget bármilyen ba­
jában meggyógyítani, vagy a másvilágra küldeni.

A megfizethetetlen ismeretek eme valóságos kincs­
tárának birtokosai kötelezve voltak soha el nem 
árulni a benne, rejlő mély titkokat és megfejthetet­
len bölcseséget, mely képessé tette őket eldönteni, 
hogy vajon kukoricza-Ié, avagy rebarbara-e az a 
szükséges szer. a mely Ível ezt vagy amazt a be­
tegséget meg lehet gyógyítani.

És az a húsz dollár tőke, melyet a ravasz pat- 
koló-kovács ily módon elhelyezett, bőségesen meg­
hozta a kamatját,

— Halló! — kiáltá Jónás igazi nyugatamerikai 
tájkiejléssel, miközben lovait a Ketchup doktor háza 
előtt (Bravville közelében) megállította. — Halló! 
Ki van itthon ?

— De Ketchup doktor már lefeküdt.
— Borzasztó, hogy meddig tart, mig az ilyen 

kövér ember fölébred, dörmögé Jónás. —- Ugv 
hozzászokott a tulajdon hortvogásához, hogy nem 
képes többé különbséget tenni hortyogás és ágvu- 
dörgés közt. Holla! Hollá! Hallja-e! Holla! Hát 
senki sincs ott benn a kovácsraühelyben? Hollá! 
Kukoricza-lé és kalmusz-gyiMw 1 Hollá! Hollá!

Éljen Jackson és Ketchup doktor! Hollá! Ezer vil­
lám és mennydörgés! Fogják meg a tolvajt! Tűz 
van! Tűz van! Vizet! Gyilkos! Gyilkos! Segítség! 
Segítség ! . .. No végre kibújt a medve az odú­
jából !

Ez az utolsó fölkiáltás akkor tört ki Jónásból, 
mikor a doktor fejét megpillantotta az ablak mögött.

—- Részeg maga, Harrison Jónás ? Hagyjon föl a 
kiabálással, es menjen isten hírével, mert különben 
becsukatom, szólt ki Ketchup doktor.

— Bajosabb dolog volna az, mint patkót verni, 
szerette barátom és polgártársam. Én csukatom be 
magát, mert úgy alszik, mint egy medve, és olyan 
hortyogást visz végbe, hogy a szomszédait és meg 
az egész teremtést megháboritja nyugalmában. Én 
az egész utón, az Andersonék házától lógva hallottam, 
és azt hittem, hogy valami gőzhajó zakatol. Föl, 
tisztelt barátom, szedje magára a gúnyáját és kapja 
össze a szerszámait, mert Andersenné asszonyt 
már epeszti a vágy a rebarbara, kukoricza-lé és 
egyéb gyógyító erejű kotyvalékai után. Rajta, két 
lovat hoztam magammal, hogy ne kelljen az időt 
pocsékolni, míg az önét fölnyergelik, ámbátor meg 
vagyok róla győződve, hogy az öreg asszony akkor 
is

— Igen, igen, azt hiszem én is. Nem gondolnám 
hogy jobbat patkóit volna életében — a mig tudni­
illik még kovács volt. Vagy talán mégis, tudomá­
nyos barátom ?

— Nem, nem hittem, válaszolt Ketchup «doktor» 
mogorván, és ettől fogva hallgatott.

Andersenné ezalatt türelmetlenkedni kezdett az 
orvos kimaradása miatt.

— Sámuel! Oh, oh, oh, Sámuel! . . . Kedvesem 
én meghalok. Jónás nem törődik vele . . . Eszében 
sincs, hogy sietne . . . Nem értem, hogyan bízhat­
tál meg benne ... Ha te lettél volna beteg, én 
magam mentem volna orvosért! Oh, oh, oh, oh ... 
Ha megtalálnék halni, senki sem búsulna érettem!

Nem az Anderson Abigail hibája volt, hogy ez 
utóbbi szavakkal a tiszta igazságot mondotta. De 
csak véletlenségből történt. És bizonyára ki is ja­
vította volna szavait, ha ebben a pillanatban be 
nem lép Ketchup doktor.

Megtapogatta az erét, megnézte a nyelvét és azt 
mondta, hogy szívbaja van, melyet nagy izgatott­
ság idézett elő. Úgy lehet, hogy vallási izgatottság. 
Jó lesz kukoricza-levet, meg egy kis rebarbarát 
inni. A kukoricza-lé erősitőleg fog hatni a szív

meggyógyulna, ha sohasem örvendeztetné meg I burkára. A rebarbara pedig Vvért°a fejbe hajtja 
tenves abrazataval. Csupa méregből is meggyó- | és ez által gyengébb lesz a torok véredényeinek

nyomása.
Cynthy-Anna tátott szájjal hallgatta Ketchup dok­

tor megfoghatatlan orákulumszerü beszédét és egy 
véka tengerit öntött a nagy ruhafőző üstbe, mely 
már előre tele volt töltve forró vízzel, aztán rebar­
barát is öntött egy kannába.

Juli mindeddig félelemtől remegve álldogált a 
szoba ajtajában, és nem mert anyjához közeledni. 
Szeretett volna valahogy segítségére lenni, de nem 
tudta, milyen szívvel veszik ezt tőle. De most. hogv

gyulna és Kalmusz-doktort venne házi orvosának, 
ha másért nem, hát csak azért, hogy önt földühö- 
sitse vele. A mi pedig a betegségét iiíetj, épen olyan 
valószínűnek — sőt valószínűbbnek tartanám, hogy 
egy darázs hal meg szívbajban, mint azt, hogy ő.

Ketchup doktor a megbántott méltóság arcz- 
kifejezésével és gondosan felöltözve jött ki a 
házból. Kifogástalan ruházata és ünnepélyes ábrá­
zata képezte két felét ama készletnek, a melvlyel
rendelkezett. A ruhába Ketchup, a patkoló kovács, ........ ........ iviv ^ 1Aluai n
t-I'rázat mögé Ketchup, a tudatlan, rejt őz- I a Ketchup mélyen búgó hangja minden figyelmet 
kodott. Tudatlan volt, az igaz, de azért nem volt 
bolond.

Útközben Jónást1 folytonosan kérdésekkel ostro­
molta. Ha sikerül tőle kitudni az okot, melyből a 
baj származott, akkor azt a látszatot adhatja majd 
a dolognak, hogy a szimptomákból következtetett a 
bajra, és tekintélye növekedni fog.

’— Mi okozta azt a rohamot, Jónás?
— Azt hiszem, hogy ó maga okozta. Mindig igy 

tesz ő, kedves barátom.
— Történt olyas valami, a mi felingerelte.
.— Úgy kell lenni, hogy történt; bizony nagyon 

felingerelte, sőt még ennél is többet tett.
— Mi volt az ?
— Hát, tudja, ott volt a Hankins prédikációjá­

nál. Már

magára vont, besompolvgott és az ágy lábához 
állt. Az anya, ki épen huszadik halálos görcsétől 
tért magához, megismerte.

El innen! O, ő volt a halálom okozója! 0 
tört az életem ellen! Tudom! El innen!

Juli a szobájába ment és bezárkózott kétségbe­
esésével ; de az egész, szomorú éjszakán keresztül 
egyszer sem bánta meg, hogy a távozó Ágostonnak 
kezet nyújtott,

A szomszédasszonyok bejöttek és úgy tettek, 
mintha a beteget ápolni akarnák; de valósággal 
csak leültek az ágy fejéhez és kihallgatták Cynthy- 
Anna és a doktor beszédét, mig az anya betegsé­
gét valahogy összeköttetésbe nem tudták hozni 
Julival. Aztán csóválgatni kezdték a fejüket. Mikor

pedig azt kell hinnem, tudós barátom, I Juli, úgy éjfél körül bejött hogy valami módon 
fiogy az itelet napja nem valami kívánatos dolog hasznossá tegye magát, észre vette, hogy minden 
egy olyan perszonának, a ki megcsalta az egyik szem őt fürkészi és örült, mikor a Cynthy-Anna 
testvert, hogy a másikhoz menjen feleségül és aztán tanácsát megfogadva, visszamenekülhetett a szo- 
amazt még az örökség részéből is kifosztotta. Nem bájába.
gondo^a-e ön is, tudós barátom, hogy a dolog igy A lépcsőn összetalálkozott Jónással, a ki tova- 
aiinat 1 1 menőben igy szólt hozzá:

De Ketchup doktor nem volt egészen bizonyos 
abban, hogy Jónás nem csupán tréfát üz-e vele. 
Azért másra fordította a beszedet.

— Szén állat ez a pej, szólt a doktor.

— Ne emészsze magát annyira, kis gerliczém! 
Ne hajtson arra, a mit az öreg Ketchup beszél. 
Édesanyja nem fog meghalni, még az ő kukoricza- 
levétől sem. ön ma este megcselekedte azt, a mi.a

kötelessége volt. És el is fogja nyerni a jutalmat. 
Ha nem is a más világon, de legalább ezen a vilá­
gon minden esetre.

Juli egy darabig lefeküdt, aztán ismét fölkelt és 
kinézett a sötét éjszakába. Lehet hogy magára 
vonta az isten haragját, mert Ágostot szerette ; 
lehet, hogy bálványimádó volt. Es mikor Juli arra 
gondolt, hogy Ágosihoz való szerelme ellenkezésbe 
jöhetne az isten szereteíevel, nem kételkedett, hogy 
melyik részére határozná el magát . . .

Gyötrő gondolatait nem volt képes sokáig elvi­
selni és két óra tájban ismét lement. De Brownné 
olyan pillantást vetett Orcutínéra, a melyből világo­
san ki lehetett olvasni:

«Nem mondtam? A rossz lelkiismeret! . . Nem 
tud aludni!»

Juli visszafelé gyertyát is vitt magával, men azt 
hitte, hogy az a rettenetes isten nem lesz hozzá 
olyan közel, ha világosság lesz nála. Éjjeli asztalká­
ján egy régi piros kötésű uj testamentomot pillan­
tott meg. El volt keseredve az isten ellen, a ki. mint 
hitte, szerelme miatt üldözi, és föltette magá­
ban, hogy egy pillantást sem vet a poros uj testa- 
menlomba, a mely hite szerint úgy is csak átko­
kat tartalmazott.

De volt valami varázs a könyvben, a melvnek 
nem volt képes ellentállani. Anyja sivár, hisztéri­
kus kaczagása. mely alulról szobájába hatolt, oly 
borzasztóan gyötörte, és a saját helyzete miatt ér­
zett fájdalma és kétségbeesése is oly nagy volt, 
hogy végre vágyakozva nyúlt az egyetlen kónw 
után, mely szobájában található volt, 
gondolatait valahogyan foglalkoztassa.

(Folytatása következik.)

csak hogy

— REGÉNY. -
Irta: M. E. BRADDON.

Mielőtt Helén másnap reggelizni jött volna. Ad­
rian már eltávozott Belfield Abbeyből és a követ­
kező levelet hagyta hátra fivére részére :

«Te felülmúltál engem el mint szerető, a mint 
felülmúltál mindenben, a mi a férfinek büszkeségét 
képezi és a miben szereti kitüntetni magát. Meg- 
hajlok a végzet előtt, mely csalódást rendelt szá­
momra. Érzem, hogy rosszul bántál velem és Helen 
még rosszabbul; de természetes, hogy téged szerüt. 
A nagy bántalom daczára azonban, több ő nekem, 
mint te Valentin, a ki pedig egy részét képezed 
lényemnek. Légy olyan boldog, a minő csak lehetsz 
és elhagvatottságomban vigaszul fog szolgálni bol­
dogságodnak tudata. De mindenek felett, őt tedd 
boldoggá. A mi kedves, szeretetreméltó lehet a nő­
ben, az mind együtt van nála: de hiánvzik jelle­
méből az erős akarat és a kitartás, a mint mar 
bebizonyította. Légy türelmes és jó iránta, a milyen 
én lettem volna. Természeti szépségei szerelmed 
melegében kinyílnak majd, mint a virág; de elher- 
vasztaná és elszáritaná ezt a szeretet hiánya, vagy 
az elhanyagolás, melyet esetleg részedről tapasz-
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& rnnep befejezéséül a helybeli r. k. lelkész Vit- 
kovrzky István diszebédet adott a püspök tiszteletére, 
melyre a város értelmisége is hivatalos volt. Mikor a 
húz. ur poharat emelt magas vendégére, éltetve üt, mint 
a »igazságok s nemzeti történeti hagyományaink egyik 
per:.'- bizományosát. Dr. Schlauch Lőrincz püspök kö­
ve z -:e-r válaszolt : Hazánkban a nemzeti élet konsti- 
t. . elemeit képező tényezők intézmények, vallások 
r-. >z Írott törvények és nem is a papírra vetett alkotmány 
re. kezeseinek, hanem a történelmi fejtegetésnek ered­
ményei F.lvek. melyek charták, vagy alkotrnánylevelek ke­
reteiben áiliíiatnak fel rendesen még mielőtt' életbe lép­
nek. v.igy kiviheteíleneknek bizonyulnak, vagy épen a 
pvliukai nézetek vál ozásával újabbak által cseréltetnek 
‘A V.ezékonyságuk miatt még a szabadságot sem 
p. esek biztosítani. Ma hazánkban — és erre kívánok 
jeriekLlni — a különféle vallások tényleg léteznek! az 
e:: gon ólaitól, egy érzelemtől vezetett emberek egv 
te -1 • '■ csoportosultak, mely testületnek mindegyike
6Uj.it i vei, saját irányával, saját hagymányaivaí" bir 
és m..kezek együtt véve, valamint történeti tényt alaki- 
toítak. úgy alakultak történelmi jogot is. Mindegyiknek 
terek -se pétiig önmagát fentartani és saját jo ait biz­
tosba' S barmiként állották e testületek a fejlődésnek 
pua- sui alatt egymás ellenében, ma, a műveltségnek 
be. -P 'ä alatt íassankint helyt kezd foglalni ez a meg- 
gvtV v és — és ennek mi Magyarországon csak őrül­
hetünk — hogy ezen, a különféle vallási testü­
letek -,.ia iában élő önjogosuitság képessé teszi a 
müveit embereket arra, hogy másoknak jogait is 
me,:v"tsvk és tiszteljék, s ez által kölcsönösen biz­
tos. uk nem sak fennállási, hanem önrendelkezési 
jósait és szabadságaikat is. Mindegyike, midőn önnön 
jogait éiiékenyen őrzi egyszersmind őre egy másik 
t-A.ölet jogainak, bizonyosak lévén arról, hogy ha a 
n. ~os jogai megdőlnek, tulajdon jogai sem biztosak a 
ha-oidé sorsiul. Ez elvben, a kölcsönös jogtiszteleíben 
oag.QLO gan-nczia fekszik, mint bármely Írott alkoí- 
manyhan vagy törvényben. Úgy hiszem, hegy e felfogás 
ma Magyarország minden müveit osztályában él, vagy 
j.-gúlább a jel, felfogott érdek szemmel tartásával érvé- 
rvesülesre törekszik ; valamint meg vagyok győződve, 
po?y — a mint már egyszer történt — ha a protes- 
ta. uzmus joaai megtámadtatnának, a katholikusok azok 
véur.u.ére kelnének, anélkül, hogy önnön válási meg- 
g öze -sokét feláldoznák, úgy viszont meg vagyok győ­
ződve, '.ogy ha a katholiezizmus jogai kérdésesekké 
teletnének, protestáns atyánkfiái lennének azok, kik az 
is eretes elv szerint: «res tua agitur» azok védelmé­
hez nozzajárulnái.ak, lévén mindnyájunknál a művelt­
ségen, a jogérzeten túl egy gyupont, és ez: édes ha­
zánk: ak fennállása, izmosodása és szeretető.

— Jubiláló tauitó. Eperjesen jul. 9-én ünnepelték 
m°? Weisz Vilmosnak az izr. iskola érdemes vezértani- 
tó.ának negyvenéves tanítói jubileumát. A szép ünne­
pen a megye és város előkelőségei jelentek meg. Ott 
tv tnk a többek között Szmrecsányi főispán, Fuhrman 
An -or polgármester, Palugyay törvényszéki elnök, dr. 
Ter^ina tan fel ogy elő. Nagy számmal jelentek meg a 
jubiláns volt tanítványai, kik hálájokat díszes album 
^nyújtásával rótták le. Az ünnepet díszebéd zárta be, 
r:. :-n lelkes pohárköszöntőkben éltették a nevelésügy 
r-g; uamokát, a jubiláló tanítót.

— A nap mint gyújtogató. Afrika keleti partjain 
Btr - i kereskedő város különös módon pusztult el.
A na:, tqetü heve meg gyújtott egy szalmaviskót 
s a tu, v szél által tovaterjesztve, csakhamar az egész 
szalmává; lángba borította. Eerberaban ugyanis ret­
tentő hanyag az építkezés, csupa egymás mellé épitett 
és szalmával födött kunyhóból áll az egész telep s ez 
voi: az oka, hogy a rendkívül gyorsan terjedő tűz ellen 
a lakosság semmiképen sem tudott védekezni. Negyven 
ember a lángok közt lelte halálát. Berbera negyven év­
vel ezelőtt ugvanilv módon leit egyenlővé a puszta 
földdel.

— Mackenzie Frigyes császárról. Mai lapunkban 
megemlítettük a párisi Figaro egyik munkatársának 
Ma fcenzievel folytatót; arna beszélgetését, melyet már 
Bzota meg is czáfoltak. Egy ma érkezett távirat szerint 
azonban úgy a atin mint a Figaro kijelenti, hogy 
állításai mindenben megfelelnek a valóságnak. Ennélfogva 
ez érdekes beszélgetésből közölhetjük még a következőket: 
Mackenzie a többek közt igy nyilatkozott az elhunyt 
császárról: «A beteg egyike volt a legkedvesebb és leg­
jobb embereknek s mindazok a kik vele közlekedtek, 
oiukké emlékben fogják tartani szeretetreméltó rokon­
szenves lényét és jóságát. Ez kétsegt-len. Annyi bizo­
nyos. hogy elhalmozták mindenféle kedveskedéssel, a 
melyben Viktoria trónörökösné utolérhetetlen volt. A 
trónörökösné emberfeletti bátorságot tanúsított; oly nő­
nek mutatta rí agat, a kit mint any<$t és mint feleséget nem 
lénél eléggé dicsérni. Tudta, hogy férje el van veszve s mégis 
menekvést keresett a tudományban és vigasztalást a 
ssját szivében. Annyira ösmerte már férje betegségének 
természetét, hogy egy szakembert is zavarba hozhatott
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volna. Minden újságot elolvasott, minden oldalról férjé-
í1!" y,3 . 1Te velte körül, és azért képes volt fájdalmát 
e *uzdem, mosolyogni a szenvedő nagy beteg előtt, 
°gy nnkor. azután a szobájába tért, patakként folya- 

nak könnyei. Ez a látvány valóban meghaladja az em­
beri erőket. A császár még halála előtt való este egy 
papíron megköszönte fáradozásomat s ez vigasztal a sok 
igazságtalanság és boszantás közepette.» Mikor Mackenzie
ezt mondta, állítólag két könnycseppet törült ki sze­
meiből.

Vakmerő vandorcsiganyok. Rimaszombatból a 
következőket Írják lapunknak: E hó 8-ikán Rimaszom­
batéul öt kocsin mintegy 42 személyből álló czigánycsa- 
pat tanotta kivonulását Kis-Gümöri felé. Mikor a város 
tulajdonát képező Pendeies pusztához értek, kifogták 
lovaikat s legelés végett a búza közé hajtották. Itt lepte 
meg őket három kerülő, kik szép szóval figyelmeztették 
a czigánvokat a tiltott eljárásra, mire a vándorhad bízva 
erejében, de kiváltképen abban, kogy a kerülőknél íegy- 
veit nem láttak, dorongokkal megtámadták a három em­
bert, kik Közül egy a szomszéd Tamásfalvába futott se­
gédeit, mig a másik kettő baltával védelmezte magát a 
támadók ellen. Szerencsétlenségre egyiknek eltört a 
baltanyele s ekkor védtelen lévén, leverték. Csaknem 
hasonló sorsra jutott társa is, de a segély még idejében 
megérkezett s ekkor a czigányokat hosszas küzdelem 
után sikerült lefegyverezni s az egész kóborló hadat a 
városházához bekísérni. A legfurcsább az egész dolog­
ba:; az, hogy mig a kóborcsapat férfi tagjai hűvösön 
ülnek, addig a város utczám járó-kelő közönség utón, 
útfélen ki van téve az életpárjuktól elválasztott asszo­
nyok tolakodó kéregetéseinek.

— Turián, Bácsmegyében, Popnovakov István hen­
tesmester levágott egy beteg b rjut, s eközben a kezét 
megsebezte. A seb elmérgesedett s az erős ember egv 
nap lefolyása alatt vérmérgezésben meghal'.

-- Prága titkaiból. Prágából e hó 8-dikáról Írják 
a következő esetet, mely élénken bíVmyitja, hogy Prága, 
legalább a botrányok terén, egv cseppel sem marad 
hátra a többi európai nagyvárosok mögött. Dr. L. oda­
való tekintélyes ügyvédnek van ugyanis egy leánya, a 
ki szépsége és édesatyja vagyoni viszonyai ° következté­
ben a legnagyobb .kedvességnek örvendett az ottani fia­
talság körében. A leányt azonban az udvarlók hódolata 
nem vakkotta el, s igy szemét rávetette egy olyanra, a ki nem 
vadászta a kegyeit, hanem csendes magába von ultságban 
őszinte szerelmet érzett iránta. Miután azonban már nem”volt 
tiatal és a külseje sem volt valami megnyerő, a leány 
szüleitől kosarat kapott. Ehhez egyébiránt hozzájárulha­
tod az a körülmény is, hogy csak első hegedűse volt 
egv prágai színháznak. A kosár azonban nem retten­
tette el az áhitatos szerelmest s a szülők egy szép
reggei aira ébredtek, hogy leányuk eltűnt a házból s 
tudakozódásaikra csakhamar azt a választ nyerték, hooy 
a szerelmesek nem lehetvén meg egymás nélkül, állitó- 
lag titokban megesküdtek. Időközben azonban az aggódó 
szülők ráakadtak leányukra, a ki egy távoli rokonánál 
keresett menedéket. Az ingerül! apa'azonnal hazavitte 
a kis szökevényt és a hírlapokban kijelentette, houy az 
egész házassági hírből egy szó sem igaz s hogy^z ő 
leánya, kiskorú létére a jövőben egyedül csak szülei 
aka;atához fog alkalmazkodni. .Másnap erre a szerelmes 
hegedűs, szintén lnrlapilag a felett való rnélv sajnál ,tá- 
nak adott kifejezést, hogy az ügy a nyilvánosságra ke­
rült és kijelenti, hogy mindent a mit tett a leány bele­
egyezésével tette. Így áll jelenleg a pikáns ügy, melynek 
végét feszült kíváncsisággal lesik a cseh fővárosban.

Vallási szédelgés. Mint Triesztből írjak, rövid 
idővel ezelőtt egy hatvan éves öreg ember beutazta a 
környék .olasz helységeit s egy da?ab csontot mutogatott, 
mely állítólag a megváltó egyik lábából való. Csekélv 
díjért megengedte a vakbuzgó hívőknek, hogy a csontot 
megcsókolják. Kétségkívül nagyon egyszerű és könnyű 
módja a pénzhezjutásnak.

A freiburg-i diak-botrányra vonatkozólag, mely­
ről annak idején részletesen irtunk, a párisi Figaro- 
nak Freiburgból a következőket Írják : A Hasso-Borussia 
diák-testület ellen a Iranczia házaspár meg-értése miatt 
megindított vizsgálatot befejez Lék, de az eredményről 
még semmit sem tudnak. A freiburgi diákok legutóbbi 
gyűlésükön a következő határozatokat hozták : 1. A 
heiburgi tanulok sajnálják az esetet és erélyesen rosz- 
szalják a bűnösök nyilatkozatait és magatartását. 2. 
Óhajtják, hogy ezt az eljárást ne tekintsék a freiburgi 
diákság hajlamai kifejezésének. Ezeket a határozatokat 
az egyelem fekete táblájára is kifüggesztették.

— Viharok a vidéken. A herkules-fürdöi vi­
harról, melyről röviden már mai lapunkban meg­
emlékeztünk, még a következőket táviratozzak: A

múlt vasárnap oly borzasztó vihar vonult el Her­
kules fürdő felett, a minőre ott nem emlékeznek. 
Délután négy óra 15 perczkor, mikor a gvógy- 
terem már jórészben kiürült, s a vendégek egy része 
pihenni tért, másik része pedig kirándulásokra indult, 
borzasztó szélvész kerekedett, melyet hatalmas felhősza­
kadás követett. A vihar roppant nagy kárt okozott. 
Az ég annyira beborult, hogy jóformán két lépés­
nyire sem lehetett látni. Egyszerre menydörgésszerü 
robaj keletkezett s egy fekete tömeg repült át sivitva 
a levegőn. Ez a Tafarczy villa födele volt, melyet az 
orkán játszva ragadott magával. Kevéssel ezután a szél­
vész a «Rudolfshov» födelének egy részét is elsodorta, 
mely az előbbivel együtt ráesett a Cserna folyócska 
túlsó partján levő fényképészeti műterein födelére s azt 
összezúzta. Legtöbb kárt a főbérlő és a kincstár szen­
vedett, de ezenkívül sok magánlak is megsérült. 
Az orkán száz meg száz vastag fát csavart ki 
tövestől, a pályaudvar felé vezető ut szélén pe­
dig hat távíró-oszlopot döntött ki. Porcia Lajos gróf 
fürdőbiztos, Tatarczy főbérlő, Jakabffy főispán, Sendler 
őrnagy katonai helyőrség-parancsnok, dr. Litsek, dr. Né­
meti, dr. Vuin és dr. Popoviciu fürdő orvosok, Garasanin 
szerb ex-miniszterelnük, Földváry báró csendőr kerületi 
parancsnok a vihar lecsillapultával — az egész alig 
tartott egy negyed óráig — megjelentek a megrongált 
épületeknél, és dtisztitatták a két elrombolt háztető ma­
radványait. Legáltalánosabb a részvét a szegény fényké­
pész iránt a ki rövid pár perez alatt koldusbotra jutott. 
Porcia gróf fürdőbiztos indítványára azonnal gyűjtést 
kezdtek számára. A fürdői életben egyébként a rettene­
tes vihar semmi különös változást sem idézett elő. — 
Verseczről óriási vihar hírét közlik velünk. A vihar e 
hó 8-án délután négy órakor oly szörnyű erővel tört 
ki úgy a városban, mint az egész megyében, hogy ha­
sonlóra nem emlékeznek azon a vidéken. Az orkán 
órákig dühöngött, még pedig oly roppant erővel, hogy 
fákat szakgaíott ki és házakat döntött össze, sőt több 
emberéletet is kioltott. A vihar által okozott kár meg­
haladja az egy milliót. Eleinte kisebb szemekben esett a 
jég, de később egyre nagyobbodott, úgy, hogy utoljára 
galambtojás nagyságban hullott s összetört és rombolt 
mindent. A keresztekbe rakott kévéket úgy szél szórta 
a vihar, hogy a mag teljesen kihullott a kalászokból s 
igy az idei termés általában nagyon tönkre ment. A 
töldmiveseket egészen kétségbeejtette ez a csapás, mert 
ha nem reméltek is bőtermést, mégis vártak jó közép- 
aratást. A vihar nemcsak a mezőn, de a házakban is nagy 
károkat tett. Alig van olyan ház, melyben kisebb 
vagy nagyobb kár nem esett volna és nehány utcza 
el van árasztva a házfedelek lehullott darabjaival. Ha 
az egész várost összebombázlak volna, nem nézhetne ki 
szomorúbban. A mezei munkások közül azok, a kiket a 
vihar kint ért, többnyire szenvedtek sérüléseket. A mezőkön 
kívül a szőlők is annyira tünkre mentek, hogy az idén 
egyáltalában nem lehet utána termést remélni. Ez külö­
nösen nagy csapás a szegény földmivelő népre, mert 
egyik fontos jövedelmét a bortermelés képezte. Versecz 
környéken az idén szó sem lehet szüretről. A lakosság 
körében nagy kétségbeesés uralkodik s legközelebb meg­
indítják a gyűjtést a tönkre jutottak részére. Sokan van­
nak, a kik teljesen tönkre mentek s a holnapi napra 
sincsenek biztosítva. A szorongatott vidék lakosságával 
szemben az adófizetés körül eddig kifejtett szigort is eny­
híteni fogják.

— Az angol képviselők ezután sem kapnak napi­
dijat. A napokban tárgyalta az alsóház az erre vonat­
kozó indítványt, de elvetette. Az angol képviselők e sze­
rint megmaradnak a kétszáz éves gyakorlat mellett, a 
mióta tudniillik már nincs többé napidijuk. Ezúttal 
Tenwick képviselő kísérletté meg. hogy az indítványt 
érvényre emelje, de a ház még csak tanulmányozó bi­
zottságot sem akart kiküldeni. A kormánypárton külö­
nösen ellenezték a tervet, mert úgy okoskodnak, hogy 
ha a 670 képviselő mindegyike csak 5000 forintot kapna 
is, ez már többet tenne ki három millónál. Gladstone is 
pártolta az indítványt, annyiban legalább, hogy a bizott­
ság kiküldését nem ellenezte, de a szavazás alkalmával 
192 szó állt 135 ellen s igy az indítványt elvetették. 
Európa többi parlamentjeiben tudvalevőleg jobban áll a
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talna. Átadom «öt, mint egy szent hagyományt. 
Igyekezzél azon, hogy sohse kényszerüljek számon 
kérni tőled az o leiki nyugalmát. Majd ha egyszer 
lelkem és szivem belenyugodtak veszteségembe, el- 
ivglaiom bei vemet, mint nőd férjének fivére. Mond 
meg Helénnek, hogy elhagyom Angolországot ab- 

a reményben, hogy a távoliét megtanít megbo­
ntani. Isten veled’»

Ez volt az egész. De volt egy. Lady BeTi6^- 
r.ek czirnzett levél is. mely felvilágosítást ad^t 
szándékolt útjáról. E szerint Londonba megy, on­
nan pedig pár nap múlva Norvégiába. A nyarat és 
a korai őszt Norvégiában és Svédországban akarja 
tölteni, honnan Becsbe megy, azután dél felé a 
kana mentén, hogy a telet Görögországban töltse. 
-Ha kedved jönne utazásaimban hozzám csatla­
kozni. Frankfurtig eléd mennék és vándorlásaimat 
kényelmed -s kedved szerint osztanám be. Eljegy­
zésem félbeszakadt, hirtelen, mint az álom, melyből 
felriadunk. Minden jó szellem fivérem bölcsőjénél 
V°T és az egyik hatalmat adott neki a női szivek
K. eit Ellopta Beién szerelmét — majdnem akarat- 
k;nul azt hiszem — tehát ne vesd szemére, hogy 
<sa:la volt Vedd a dolgot legjobb oldaláról, édes 
a- ern Tégy meg mindent ifjabb fiad és annak 
j-r- t-se érdekében és biztositlak anyáin, hogy min- 
Utnben segédkezet nyújtok neked.»

- lev,- nagyon meglepte Lady Belfieldel. Nemes
L. i - lefázadt Belén csalfasága hallatára, ú. ki 
ma2 ; íz őszinteség volt, fel nem foghatta, hogy le­
ket : j-„ no csalta. Bár mennyire vonzotta is szive 
C5a.: - • - ifjabb fiához, becsület- és igazság-érzete

felháborodott annak győzelme fölött.
Eauy Belfield még kezében tartotta Adrian leve- 

k" mikor Beién a reggeliző-szobába lépett. A leány 
sápadt arcza és a hosszas könyezés nyomait viselő 
kvestf: szemei, némán esedeztek könyörületért az 
anyához, de még az a bűnbánó kinézés sem volt 
képes Belfield Constance megvetését fékezni a meg- 
fiántó iránt.

Egv látom Belén, kezdette hidegen. — hogy 
Lohózator nézt rn végig, es hogy meg voltak szive 

míg én azt hittem, hogy úgy érez irántam, 
anyja iránt erezne, és hogy úgy ismerem szi- 

V-‘L mint az anya ismeri gyermeke szivét.
~~ Az anyák mindig ismerik gyermekük szivét, 

f*-Hegé Belén. — Vannak azonban dolgok az élet- 
melyek ellen nincs ótalorn. Oh’ Lady Belfield, 

bocsásson meg nekem, ha lehet nem kerülhetem 
ki megvetését és nem csodálkozom felette, ő meg- 
tüonüta. mii ven megvetendő teremtés vagyok. A le-

: j köteti pillantás után a leány folytatta : — de 
j?azán. ha tudna, ha képes volnék megértetni, 
mennyire küzdöttem, mennyire igyekeztem jó és 
íQséges lenni, és mindennek daczára, hogy vonzott 

a -Zívem \ alentiiihoz. Igazán igyekeztem nem sze- 
Mni, igyekeztem gyűlölni őt, elvonni magamat min­

őn együttléttöl, de mind hiába. Az első órától 
°g".a részemről végzetes elhibázott lépés történt,— 
^ órától kezdve vegem volt. Adrian iránti hűségem 
- !ég volt ingatva é= azt kérdeztem magamtól, hogv 
szerettem-e valaha V

A leány ledobta magát Ladv Belfield lábaihoz és

annak ölébe temetve könyes arczát, szivszaggatóan 
zokogott. Alig lehetett haragudni erre a terem­
tésre, mely annyira meg volt törve bűnének tuda­
tában.

Gyermekem, a dolog a legnyomorultabb for­
dulatot vette, szólt Lady Belfield komolyan. — Egész 
világa volt un Adriannak és elvesztése életének 
jobb, szebb részét homálvosithatja el. Ő nem az az 
ember, a ki ilyen csapást hamar kihever, sohasem 
lesz ön másik fiamnak egész világa. £n tanulmá­
nyoztam mind a kettőt születésüktől fogva és .jól 
tudom, milyen természetűek. Bármilyen gyöngéden 
szeretem is Valentint, nem vagyok vak hibái iránt. 
Neki szenvedélyes, akaratos a természete és általa 
szerettetni, nem lesz csupa boldogság. Ez az ifjú 
fejecske tulajdonosa nem fogja az életet viszály 
nélkül átélni, ha ifjabb fiamnak lesz a neje. Az ön 
szive fogja az életterhek nehezebb részeit viselni az 
élet atain, önnek kell majd szenvedni és hallgatni. 
Adrián saját hajlamait legyőzte volna, hogy boldo­
gítsa : \ alentin öntől fogja várni, hogv mindenben 
engedelmeskedjék neki.

— Tudom, hogy ő uralkodik felettem, felelt hal­
kan Belén. — Ha az 0 akarata nem lett volna 
erősebb az enyémnél, hü maradtam volna Adrian- 
hoz. Tudom, hogy a jövőben én leszek rabszolgája, 
gyöngéd imádó rabszolgája. De tökéletes boldog le­
szek, ha mindig úgy fog szeretni, mint most.

— Szomorú volna, ha szeretete valaha csök­
kenne, mikor annyit áldozott érte. Tudja-e, hogy 
állása, mint Valentin neje, nagyon fog különbözni 
attól, melyet mint Lady Belfield foglalt volna el.

— Sohasem gondoltam az állásra: akkor sem, 
mikor Adrian jegyese lettem. Arra gondoltam, hogy 
kellemes lesz saját otthonnal bírni és többé sem­
mit sem hallani adósságról, pénzhiányról és fizetet­
ten házbérről. Ennyi az egész, a mire e részben 
gondoltam.

— A koczka úgy fordult Belén és most vegyük 
a dolgot legjobb oldaláról, szólt szelíden Belfield 
Constance. — Adrian elment és ha vissza is akar­
unk hívni nem jönne.

— Elment ? Oly hamarkiáltott fel Belén.
— Igen • bizonyosan azt gondolta, hogy jelenléte 

csak zavarba hozná önt és Valentint. Elment, visz- 
Szaadván szabadságát, hogy élete felett határozzon. 
£s most azt hiszem, hogy minél előbb meglesz es­
küvője Valentinnel, annál kisebb lesz a botrány. 
De legelőször atyja beleegyezését kell kieszközölni.

— Szörnyen fog haragudni, — szólt Belén 
borzadva

A leány még mindig Lady Belfield lábainál gug­
golt. Sírni megszűnt, de egész tartása önmegalázás­
ról tanúskodott.

— Atyja világfi és alig tételezhetjük fel róla. hogy 
e hírt megelégedéssel fogja fogadni.

— Én nem merek eléje lépni, — szólt Belén. — 
Oh! Lady Belfield, ön oly kegyes irántam, még 
szégyenemben is, nem mondhatná-e meg neki? Ön 
csak jó oldalról ismeri őt; de atyám borzasztó, mi­
kor haragszik.

— A mit lehet tenni, megteszem Belén. Elküldök 
érte még ma reggel.

Nem, nem; ne oly hamar. Ne ma, nincs 
miért sietni.

— Egy óráig sem akarok várni, Heléu.
Valentin a szobába jött; úgy viselte magát, 

mintha lelkiismerete a legtisztább volna. Megkapta 
fivére búcsúlevelét, el is olvasta szobájában; most 
már azt hitte, hogy minden elég kielégítő módon 
van elintézve, és hogy kár volna több hűhót csi­
nálni a dologból. Átment anyjához és meg­
csókolta.

— Látom, már mindent tudsz anyám, monda.— 
Az a holló gyermek sírva meggyónt és majd meg­
reped szegény kis szive a miatt, a miről egyikünk 
sem tehet.

Valentin mindjárt nagy hangon beszélt most el­
jegyzett menyasszonyáról, olyan könnyed fesztelen 
modorban, mintha már vagy 5 év óta férje lett 
volna. Hangjában nem volt meg az a tiszteletteljes 
szeretet, melylyel a szerelmes szokott szive válasz­
tottjáról beszélni; semmi abból az imádatból, melyet 
az imádó eljegyzése első napjaiban istenitett lénye 
iránt szokott mutatni.

— Mindez igen szomorú dolog Valentin, — szólt 
Lady Belfield, mig Belén lassan felkelt és elfoglalta 
szokott helyét a reggeli asztalnál, leverten, sápad­
tan és boldogtalan kinézéssel.

— Csak látszat ez, kedves anyám. Nincs itt he­
lye a szomorkodásnak, telelt Valentin leülve egy 
Ízletesen elkészített étel mellé és kitűnő étvágygyal 
fogott hozzá az evéshez. Inkább töltené ki a kávéi 
számomra Belén, minthogy itt ül, mint valami szo­
bor. Kérlek mama, ne csinálj olyan szomorú arezot. 
Beösmerern, hogy Adrián csalódott és jogában áll 
reánk vagy a sorsra haragudni, de mint okos em­
ber cselekedett és a legjobb utat választotta, hogy 
legyőzze bánatát. Lehet, hogy hat hó múlva más 
jegyese lesz és akkor majd belátják, milyen együ- 
gyüek voltak, mikor drámát csináltak ilyen egy­
szerű dologból.

Belfield Constance többé nem szólt, tudta, hogy 
fiával ilyenkor nem lehet vitatkozni. Az ő nézete 
szerint az egész dolog csalás volt, de ha Valentin 
boldogsága ettől függ, ha ő csak igy lehet boldog 
és máskép nem, anyai szeretete megakadályozta 
abban, hogy ellenkezzék. Lehet, hogy ebben az erős, 
szenvedélyes kebelben több szeretet honol, mint a 
milyenre Adrián csendesebb természeténél fogva ké­
pes, lehet, hogy Adrián könnyebben elviselheti az ő 
veszteségét, mint Valentin az ő esztelen szerelmé­
nek visszautasítását.

Egy lovászt mindjárt reggeli után Morcombba 
küldtek és Deverill ezredes még villás-reggeli előtt 
jelentette magát Lady Belfieldnél.

Az értekezlet hosszú és részben heves volt. De­
verill dühösködött, Helcnért akart küldeni, hogy 
rajta tölthesse boszujút, de Lady Belfield nem en­
gedte.

— Addig nem fog vele beszélni, mig le nem csen­
desül, mig meg nem tanul elnézőbb lenni tévedése 
iránt. Ö febLyeletem alatt van, szegény anyátlan 
gyermek c én kötelességemnek tartom, úgy bánni 
vele, mint édes anyja.

(Folytatása következik.)

képviselők ügye. Olaszország szintén nem fizet ugyan a 
követeknek napidijat, de legalább a vasúton szabad uta­
zást enged nekik. Angliában azonban még az utazásért 
is fizetni kell. Az Egyesük-Államokban mindegyik sze­
nátor, képviselő, vagy kongresszusi delegátus 10,000 
irtot kap évenként és utazási költségei ezen kívül szin­
tén megtéríttetnek. Francziaországban a képviselő 3600 
frtot, a szenátor 6000 frtot kap évenként. A porosz 
képviselőház tagjai 10 frt napidijat kapnak s ki van 
mondva, hogy ezt visszautasítani nem szabad. E mel­
lett utazási költségeik is megtéríttetnek. Az angol kép­
viselőház tagjai a régibb időkben szintén kaptak napi­
dijakat, de e szokás körülbelül 200 év óta megszűnt, 
bár ismételve történtek kísérletek a régi gyakorlat visz- 
szaállitására, de sikertelenül. Blandford marquis 1830- 
ban az általa előterjesztett reformbillben azt indítvá­
nyozta, hogy a városok által választott képviselők 20 
frt, a grúfíiági képviselők 40 frt napidijban részesittesse- 
nek. Azonban a bili elvetette s a később előterjesztett 
ilyen indítványokat hasonló sors érle.

— Bécsben kitüntetett magyar tanuló. Steiger 
Gyulának a pesti első hazai takarékpénztár vezérigazga­
tójának íia Steiger Aladár a bécsi Terezianumban vé­
gezte a nyolez gimnáziumi osztályt. Minden vizsgáját 
kitűnő eredménynyel tette le, úgyszólván első volt az 
elsők között mindig. A ritka szorgalmú, jeles tehetségű 
ifjú most lette le az érettséget, s ez alkalommal olyan 
kitüntetésben részesült, a mely ritkán ér magyar ifjút. 
A Terezianumban ugyanis a gimnáziumi tanulók kiváló 
érdemeinek megjutalmazására kélesászárdij (Kaiserpreis) 
van. Az idén e két díj közül az egyiket Steiger Aladár 
kapta meg. A derék ifjút ez megérdemelt kitüntetés bi­
zonyára csak buzdítani fogja a további erős törek­
vésben.

— A starnbergi tó vidékét, a hol II. Lajos bajor 
király oly szerencsétlen véget ért, úgy látszik nagy elő­
szeretettel keresik fel az Öngyilkosok. Legutóbb egy 
francziaországi aubi orvos ölte magát a tóba, a mull 
évben pedig két Guttenberg nővér követett el öngyilkossá­
got a szomorú emlékű helyen.

— Kitüntetett olaszok. Mai lapunk táviratai közt 
már megírtuk, hogy a legutóbb létrejött olasz-osztrák- 
magyar kereskedelmi szerződés megkötésében részt vett 
olasz hivatalnokok közül kiket tüntetett ki a király ér- 
nemrenddel. Pótlólag még megemlítjük, hogy Agostino 
Magliani olasz pénzügyminiszter és Bernardino Griwaldi 
olasz kereskedelmi és ipari miniszter a Lipót-rend nagy­
keresztjét kapták. Mint Kómából jelentik, Umberto ki­
rály Kachlberg báró, Glanz báró bécsi osztályfőnök és 
dr. Matleko-vics budapesti államtitkárnak a Lázár- és 
a Mór-rend nagykeresztjét adományozta.

— Tanítók fegyves-gyakorlata. A pilis-csabai 
táborba e hó elsején vonultak ki a 32. gyalogezred kö­
telékébe tartozó tanitó-tarlalékosok, hogy megismertes­
sék velük a Mannlicher-féle kiskaliberű ismétlő fegyve­
reket. A bevonult tanítók ezúttal humánus, magyaros 
és őszinte bánásmódban részesültek a fölebbvalók ré­
széről. E jó bánásmódnak tulajdonítható, hogy rövid 
egy pár nap alatt teljesen elsajátították az uj fegyver 
kezelését.

— Körutazás a Keleten. A m. kir. államvasutak 
városi menetjegy-irodája az idén is rendez körutazást a 
Keletre. Alig a tavalyi körút Budapest-Fiumén át irányult, 
az idén Lliuiapest-Szalonikin át megy, útközben elegendő 
időt töltvén Belgrádon, Nisen és Salonikiben. — Az 
utazás sorrendje a következőképen van tervezve : 
Budapest, Belgrad, Nis, Saloniki, vasúttal; itt a társaság 
hajóra ül és ezen utazik Konstantinápolyig. innen to­
vább megy Jaffába, illetőleg Jeruzsálembe és Betlehembe, 
honnan Egyiptomba folytatja az utat, megszemlélve 
Alexandriai s Kairóban, a pyramisok városában töltve 
több napot. Alexandriában újra hajóra ül a társaság s 
útba ejtvén a klasszikus Athént és a bűbájos Corfu 
szigetét, — Fiúmén illetve Trieszten át tér haza. A 
részletes programmok legközelebb adatnak ki s akkor 
kaphatók lesznek a városi menetjegy-irodában. (Hun­
gária szálló.)

— Szerencsétlenül járt tourisía. Megírtuk már 
mai lapunkban, hogy Keinisch Miksa bécsi kereskedő 
Gstatterboden közelében az úgynevezett Bruckgraben-en 
egy hegyi-kirándulás alkalmával szerencsétlenül járt. Az 
esetről tegnapi kelettel még a következőket táviratoz­
zak Gstatterbodenből: Keinisch ma reggel még négy 
társával indult el a végzetes kirándulásra. Már jó dara­
bot haladtak, mikor egy borzasztó mélységbe lezubogó 
vízesés fölött egy rozsda kis hídon kellett áthaladniok. 
Hárman szerencsésen át is mentek rajta, de mikor Rei- 
nisch és egyik társa Herkner ráléptek, a hid leszakadt 
s a két tourisía a mélységbe zuhant. Herknernek 
még sikerült a meredek sziklafalon valami kis 
bozótba megkapaszkodni, de Keinisch egészen lezu­
hant a szakadék fenekére. A kétségbeesetten kapasz­
kodó Herkner segélykiáltásaira lélekszakadva sietett 
vissza a többi három tourisía, kik emberfeletti erőfeszí­
téssel és saját életük veszélyeztetésével voltak képesek 
társukat borzasztó helyzetéből kiszabadítani. Keinisch 
holtteste 8ü lábnyi mélységben fekszik a vízesés alatt s 
félig már el van borítva homokkal. Tegnap egész na­
pon át hat ember dolgozott kötelekkel és létrákkal 
azon, hogy a holttestet felhozza a mélységből, de hiába, 
és sokan azt hiszik, hogy egyáltalában nem fog sikerülni 
a holttestei megkapni.

— A Falb-féle elmélet ellen, mint Göttingából 
Írják, Koenen odavaló tanár legutóbb több ellenvetést 
tesz, egy német folyóiratban. Mindenekelőtt azt állitja, 
hogy a bazalt, mely legjobban hasonlít úgy összetéte­
lére, mint geológiai magatartására nézve a lávához, 
nem oka a földrengéseknek, hanem a földkéreg mozgá­
sának a következménye. S ebből azután könnyen ért­
hető a tudósoknak az a tapasztalása, hogy sokszor 
nagymennyiségű láva folyik el nagyobb mérvű földren­
gések nélkül. Koenen tanár különben nem akarja a 
Falb-féle elméletet egészben véve kárhoztatni, s csak 
annak túlzásai, és az azokból vont messzemenő követ­
keztetések és jóslatok ellen kel ki. Ha a földrengés és 
a nap, meg a hold állása közt az összefüggést csak­
ugyan ki lehetne mutatni, abban az esetben ezt a be­
hatást Koenen tanár úgy képzeli, hogy a föld tüzesen 
folyó tömegének dagálya, melyet erős apály követett, a 
teli hold vagy az ujiiold befolyása alatt körülfutja a 
földet, a földkéreg feszültségében és a nyomásban vál­
tozást idéz elő, és igy ott, a hol eddig is volt feszült­
ség, a nyomás növekedése a földrétegek megrepedését 
vagy eltolatását idézi elő, vagy ott, a hol kőtömegek a 
beomlás küszöbén állottak, a beomlást sietteti.

— Szerb rablók veszedelme. Belgrádból e hó 
5-éről a következőket Írják: Az a rablógarázdálkodás, 
mely az utóbbi időben már valóságos radikális-politikai 
szerepet kezdett játszani a Gruics minisztérium bukása 
után, nagyon aggasztó mérvet öltött, de Krisztics a je­
lenlegi kormány elnöke vasmarokkal látott hozzá a ga­
rázdálkodások megszüntetéséhez, a mi részben sikerült 
is. A vidéken sokan nem voltak megelégedve az uj kor­
mánynyal és elégedetlenségüknek oly módon adlak ki­
fejezést, hogy rablóbandákat alakítva, mindazokat, a 
kik a kormány hívei voltak kifosztogatták, meg­
gyilkolták, házaikat felgyújtották, családtagjaikat dur­
ván bántalmazták, mig radikális párthiveiket min­
denütt megkímélték s csak néha-néha kértek tőlük egy 
kis élelmiszert vagy éjjeli szállást. Ezek a rablók már 
az akkori haladópárti kormány bukása alkalmával na­
gyon drasztikus módon adtak kifejezést a felett való 
örömüknek, a mennyiben valóságos irtóháborut indítot­
tak a haladópárt vidéken tartózkodó befolyásos hívei 
ellen, sokakat közülük meggyilkoltak s a radikális ható­
ságok nem igen bántották őket, bár igyekeztek üzelmeik- 
nek véget vetni. Mindezeket az elemeket most buzgón üldö­
zik, a bandákat uton-utfélen szétugrasztják, a bűnösökéi 
elfogják és törvény elé állítják. A gyilkosok ellen na­
gyon szigorúan járnak el, igy Despatovaczban, az uzi- 
czai kerületben a napokban kilencz embert főbelőttek, a 
kik a haladó párt nehány tagját a múlt évben puszta 
politikai boszuból borzasztó módon meggyilkolták. Jago- 
dinában is nyilvánosan főbelőttek három rablót, a kik a 
bogrdani lelkészt megöllek, mert nagyon szabad gon- 
dolkozásu volt és a radikális párt tizeiméiről nyíltan 
becsmérlőleg nyilatkozott. A napokban öl embert hoz­
tak lánczra verve a belgrádi várba, s ezek most zár 
alatt várják megérdemelt büntetésüket. Általános a re­
mény, hogy az ily erélyes eljárásnak sikerülni fog a 
rablók garázdálkodásának véget vetni és az egész or­
szágban a személy- és vagyonbiztonságot mielőbb hely­
reállítani.

— Nagy robbanás. Párisból mai kelettel a követ­
kezőket táviratozzék: Cette legszebb helyiségében, a 
Grand Caféban délután öt órakor a gázmunkások vi­
gyázatlansága következtében nagy gázrobbanás volt. 
Nemcsak a kávéház maga pusztult el, hanem a robbanás 
több helyen a menyezetet is átütötte, ugv hogy az első 
emeleten lakók közül többen leestek. ' Szerencsére a 
kávéházban csak kevés ember volt, s igy mindössze 
csak tizennyolezan sebesültek meg, de köztük nehánvan 
súlyosan.

— Sikkasztó polgármester. Megírtuk már mai 
lapunkban, hogy Heimann Márton, Mauer, alsó-ausztriai 
község polgármestere 5000 forint elsikkasztása után 
megszökött. Az esetről még a következő részleteket ír­
ják: A maueri községtanács azonnal értesítette a szö­
késről a bécsi rendőrséget, mely kiderítette, hogy Hei- 
mannt a múlt hó 28-ikán látták utoljára Bézsben, a 
mikor podgyászát az államvasutak pályaházához vi­
tette, és onnét Hamburg felé elutazott, Heimann Mauer- 
ban közkedveltségü ember volt, és annyira biria a köz­
ség bizalmát, hogy sikkasztásának hire mindenkit 
meglepett. Gazdag ember hírében állván, viselkedése 
senkinek sem tűnt tel. Ugyanaznap, mikor Heimann el­
tűnt, a kereskedelmi törvényszék megnyitotta a csődött 
a Heimann és fiai ezég ellen, a mi kétségkívül össze 
függésben van a polgármester szökésével. A hitelezők 
kilátásai a lehető Iegszomorubbak, a mennyiben 795,991 
forint 41 ki passzívával csak 462,266 frt 23 kr aktiv» 
áll szemben, s igy a hiány 333,725 forintot tesz ki.

-- Nagy jégeső pusztított szombaton Nagyczég és 
Budatelke közt. A jég oly nagy területen s oly nagy 
szemekben hullt alá, hogy több község vetését teljesen 
elverte. A kár tetemes.

Megadóztatott mise-pénzek. A nyíregyházi 
királyi adófelíLyelőség a ramocsaházai rom. katu. lel­
kész mise-pénz jövedelmére adót vetett ki. Ez ellen 
Halasv Lőrincz ramocsaházai r. kaih. lelkész felebbezett 
a vármegye közigazgatási bizottságához, de a kivetést üt 
ís jóváhagyták azon az alapon, hogv a mise-pénzek a 
lelkészek jövedelmének egy részét képezik.

— Rablók Kelet-Ruméliában. Megírtuk inai la­
punkban, hogy a kelet-ruméliai bellovai állomásra bol­
gár rablók törtek be s két osztrák-magyar alattvalót 
foglyul ejtettek. A kelet-ruméliai állapotokat semmi sem 
jellemzi jobban, mint hogy a közbiztonsági mizériáknak 
ilyen megdöbbentő példáját látjuk ott. Hallatlan eset, 
hogy egy csoport rabló egészen kényelmesen megszáll­
jon egy vasúti állomást s kiválogassa az utasok közül 
azokat, a kikért a legnagyobb váltságdíjakat reményit 
Kapni. Ezt a párját ritkító vakmerőséget bizonyára méltó 
felháborodással veszi tudomásul az egész Európa az 
eset részleteiről oly hirek érkeznek, melyek ezt 1 a fel­
háborodást csak jogosabbá teszik. Egy Bellovából Szó­
fiába érkezett utas elbeszélése szerint a rablók körül­
belül harminczan voltak s külsejükről Ítélve, alkalmasint 
Maczedóniából valók. A bellovai állomást gyors roham­
mal foglalták el s miután Martini-fegyverekkel jól fel 
voltak szerelve s lőszerük is bőven volt, senki sem mert 
nekik ellentállani. Első dolguk az volt, hogy az utasokra 
vetették magukat és öt embert hatalmukba keritettek. 
Ezek közt volt a már említett Ländler és Binder, az 
előbbi a Vitális társaságnak, az utóbbi pedig a keleti 
vasútoknak képviselője, a kik mindaketten osztrák- 
magyar alattvalók. A rablók elfogták még a vasúti 
állomásfőnököt, meg a táviró tisztet, továbbá egy 
gazdag kereskedőt, a kiről csak annyit tudnak, 
hogy Szófiából való. Bindernek különös malheurje 
van a bellovai állomással. A szegény7 ember 
mcst már harmadszor kerül ott rablók kezébe. Első 
ízben 27,000 frankot, másodszor pedig 10,000 frankot 
fizettettek érte, de mindannyiszor irgalmatlanul bántak 
vele. A támadásról azt Írják, hogy az oly gyorsan tör­
tént, hogy senki sem gondolt ellenállásra. Elég volt egy 
par lövés, hogy a rablók halálra rémítsék az épületben 
levőket, a kik nem védték magukat. A kormány külö­
nösen az elfogottak megszabadítását tartja most fő fel­
adatának, de egyszersmind a rablók szigorú üldözteté­
serő! is gondoskodik. Filippopoliszból rögtön katonasá­
got küldtek a bellovai állomásra s Szófiából is elindí­
tottak két század gyalogost, a rablók üldözése czéljá- 
ból. A bellovai állomást ezentúl katonaság lógja őrizni, 
a mi felett bizonnyára jót nevetnek majd a rablók, a 
kiknek lesz annyi eszük, hogy bevárják a csendesebb 
időket, vagy olyankor üssenek rajt' a bellovaiakon, mi­
kor még az őrség katonáit is kényük szerint el fogják 
hurczolhatni. Az osztrák-magyar diplomácziai ügyvivő 
Burian, azt a tanácsot adta a kormánynak, hogy'óva­
tosan járjon el a foglyok kiszabadítása érdekében, mert 
különben könnyen meglehet, hogy a szerencsétlenek fe­
jeit fogják a rablók elküldeni. Az elfogott Ländler 
jNagyváradon született s már öt év óta szolgálja a 
bolgár vasutakat. A íelesége bécsi s ez most táviratilag 
kérte Bécsben lakó családját, hogy ügyvédjük közben 
járásával tegyenek meg mindent férje kiszabadítására. 
Az ügyvéd utánjárása azt eredményezte, hogy a kül­
ügyminisztérium már megadta utasításait a lilippoliszi 
fükonzulátusnak. Ländler most nem több 38 évesnél s 
egy négy éves fiacskája van. Csaknem folyvást a bel­
lovai állomáson volt alkalmazva, mióta a vasúti szol­
gálatba lépett. A Landler neje már korábban is irt 
bécsi rokonaihoz, aggódásairól tanúskodó leveleket, me­
lyekben elmondja, hogy a rablók oly vakmerőén jár­
na k-kelnek a környéken, hogy örökös remegésben van 
férje miatt. Csak nem rég történt, hogy a rablók egy 
tizenöt éves török leányt magukkal hurczoltak s a le­
ány szüleitől óriási váltságdíjat követeltek. Ländler Hen­
rik is volt már egyszer a rablók kezében, de akkor 
megelégedtek azzal, hogy ötszáz frankját elvették a de­
rekán volt övből. — Egy mai keletű szófiai távirat 
szerint a Havas-ügynökség a következőket jelenti: Ausz- 
tria-Magyarország és Görögország diplomácziai képvise­
lői, mihelyt a Bellovában a rablók által elhurczolt fog­
lyoktól távirati értesítést kaptak, haladéktalanul lépése­
ket tettek a kormánynál, hogy a rablók üldözését ha- 
laszsza el, mig a foglyok nem bocsáttatnak szabadon. 
A váltságdíj összegét még nem ismerik. A parasztoknak 
az érintett táviratokat a távirdaállomásra vitték, megha­
gyatott, hogy biztosítsák a foglyok családaif, hogy a 
foglyok jó bánásmódban fognak részesülni.

A szegedi betörök. Stern Vilmost, az e hó 6-ki 
vakmerő betörés tettesét s állítólagos bűntársát, Száraz 
Sándort, a szegedi rendőrség még szombaton este átkí­
sérte a csillagbörtönbe. A két jómadár konokul tagadja, 
hogy egymással bárminemű összeköttetésük vagy isme­
retségük volna. Stern rezignáczióval felelte a vallató 
rendőrtisztviselő faggatásaira, hogy : «Minek tagadnék - 
Most ültem le 9 évet a steini vár fegyházában. Most 
még többet fogok kapni, mellbeteg vagyok, úgy sem lá­
tom már én többet a szabad világot ! Mindakét delik­
vens benne van a budapesti államrendurség által kiadott 
betűrendes gazember-lexikonban. A Stern Vilmos neve 
mellé bt. jel van téve, a mi betörőt jelent. Száraz 
Ödön, Ede, Sándor pedig bst. chifíre-el van karakteri- 
zálva, minek megfelelő értelme : besurranó tolvaj. A 
ritka ügyességgel végrehajtott s csak a véletlen sze­
rencse folytán fölfedezett bűnügy birói vizsgálata már 
megindult.

—- Gyorslábú ékszertolvaj. Bécsben most egy 
külföldi ékszertolvajt keres a rendőrség, aki kétségtele­
nül bent tanyáz a városban, de hallatlan ügyességgel 
tünedezik el mindannyiszor, a mikor a detektívek már- 
már nyomán vannak. Az a fortélya, hogy mindunía’an 
uj lakásba megy, néha be sem költözik, csak felpén­
zeli a lakást, hogy ezzel a rendőrséget tartózkodására 
nézve félre vezesse. A napokban az Oltakringen levő 
Haupstrasse 5-ik számú házban vett fel egy szobát 
Blatny mosónénál és öt ven forintot fizetett előre. Nyolez 
napig nem látták, akkor megjött és azt mondta, hogy 
valami útról érkezett, egy vendégfogadóból el is hozatta 
a holmiját, de nagyon nyugtalan volt s azalatt az ürü^y 
alatt, hogy ismét útra készül, el.baj látott. Másnap egy 
titkos rendőr állított be a mosónéhoz, aki előmutatta a 
szédelgő arczképét és tudakozódott, hogy ott lakik-e 
még V A jó madár azonban akkor már sehol sem volt. 
Állítólag egy nagyon veszedelmes tolvaj ez, aki külföl­
dön nagy ékszerlopást követelt el s most Bécsben ad 
túl a lopott jószágon. Eddig nem tudtak nyomára 
akadni.

— Elfogott anarchista. A bécsi rendőrség a múlt 
hónap első felében. arról értesült, hogy a józsefvárosi 
tejgazdasági egyesületnél mint gépész alkalmazásban 
Grab József, nejével egyetértve, nagyobb mennyiségű 
lopott vajat szállít Hernalsba és Ottakringbe. A névte­
len feljelentés valónak bizonyult s a tolvaj háza.-párt 
elfogták. A napokban, mikor az egyesület az elfogott 
gépész utódát felfogadta, véletlenül a padlásra is fői
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I:i<‘nt va,a*<* a hM a gépész műszereit szokta volt tar­
tam. Itt egy valóságos arzenált tegeztek fel. Találtak 
ott revolvereket, imndcnf-le mér/et nagyobb m- nny,- 

11 ''ziarikálit, gyutacsokat és sok anarchisztikus nvom- 
ta v.iiiv . A renvoi ség, mihelyt értesült erről, jelentést 
A'tt a törvényszéknél.

— Egy ronsz pénz miatt. Párisi lapok a követ- 
kt'Zu rii u, at sagos történetet írják, melv az oltani luver- 
senytéren vette kezdetét, Egv {,ári-i polgár, a többek 
közt szer-ncsét próbált a totalisateurön, nvert is hu-z 
íiankot s az arany darabot, melyet a bookmaker a ke- 
zéne aoott. hirtelen zsebre vágta, diadallal tért be 
iea isö bonn.-résbe Mezivott néhány deczi borocskát s 
ho-z íran .os aranyával akart fizetni, de ekkor arra a 
i-.e b rn -tir-n tapasztalatra j*»tt, hogy a pénz hamis és 
eg; fab ; kát sem ér. Az elbusuit polgár ettől fozva azon 
|dite lejét, hogy miképen adhatna túl harnP busz fran- 
ko-an. \ ej re azt a tervet eszelte ki, hogv barátja it 
meg;,iT. "komára s ennek zajában, fizetés alkalmával,
majd e csu /.tatja a húsz frankost is. I gv tett, a mint 
górni a;,-, e a!: hogy mindig rajta ve.-ztetl, mert a szá­
moláskor rendesen figyelmeztették, hogy egy darab 
pénze .hamis, ily módon ráköltütt már a hamis p -nze 

na .á á i; másfelszáz frankot. A napokban merészebb 
vol‘ s egy kereskedőnek akart a hamis pénzzel fizetni.
A k r>-kedő azonban nem vette tréfára a dolgot, ha- 
r,"rn r hivott, a ki a hamis pénz tulajdonosát a
r-n í n grv ki-érte, hol számot kellett adnia arról, hogy 
miképen jutott a pénz birtokába.

Az Időjárás Budapesten. Ma szép napos időnk 
• 0:t es kel;ernes pedig lőkép azért, mert a nap heve a 
ü-gn :pi hüv,3 levegőt f'dmeiegileite, de csak épen eléggé 
mt-r.séi'*-lt módon, iiogy a fomiság sem vált elviselhe- 
*e!íení 1 é. A légnyomás reggeli 7 órakor 761*0 mm., a 
nőmé; sekk t 16*6 C. volt. Lapunk zártakor derült' az 
*'c: a levegő kellemes, üde.

HoTzid hirek. Temesváron az 1. számú 
i --kaj'í)]-,).-.torony elölíi örbxhban tegnap éjjel 12 
'da I ■ nan Many;» Szíva m-vii 21». gvalogezredheli 
g\al'»gos szolgálati le-gyvcd'ével agyonlőíte magát. Az 

íidv.ll:..--ag oka ismeretlen. — Evesben tegnap
• z 1 *sszes városrészek piaezain találtak mérges gom- 
1fe'd'.M azonnal elkoboztak. — Jiu/westből 
ía’, iratoz/ák. hogy DamEovitsa, Teleorman, Usov és 
l .umanotzi kerületekben a jégverés a veiéseket nagy 
icszl.<í'ii tank relét te. —— J\ rentsbeii tegnap Saalzcr
• \r«o> rendőr revolverből fobeiulíe magát s azon- 
r-aí ni' ghalt. l'ettének oka ismeretlen.

EGYETÉRTÉS. SZERD A. JULIUS 11.
iiál jógiiig és erkölcsileg teljesen szabadságomban van 
újra h-Tjnez menni Illinois államban. Másutt, mindenütt 
V\ ílJiarn felesége vagyok.

S tudja ezt az ön férje, kérdezte kíváncsian Ri­
chard !

Dehogy tudja. Majdnem közölnöm kellett vele a mi­
nap, mikor Chicagóban jártunk. Természetesen nem en­
gedi.etem meg neki az udvarlást, mert ott nem férjem. 
.Mennyit kellett védekeznem ellene!

De hat rnit fog szólni a férj, fia meg tu dia, hogv 
hozzám jött nőül. ° ' ’

.Mit mondana ' Én azt teszem a mihez jogom van. 
Különben pedig neki is van másik felesége is, ezt há­
zasságunk után négy évre tudtam meg.

Diehard a boldogság tetőpontján lett volna, ha Ma- 
bclle loyal;« módon nem értesítette volna, hogy ha őt 
U.inoisban elveszi, többé másutt sem vehet magának 
más ie, a éget, ha csak előbb válópört nem indit Mabelle 
c icn. . ó gondolja meg hát a dolgot. Ila elhagyjuk egy- 
ma.t, nekem még mindig marad egy férjem, de önnek 
nem marad felesége.

Richard gondolkodóba esett. Eszébe jutott William, 
házassagbeh előde, ki majd utódává válik s ekkor bizarr 
tünemény folyt le szivében. Mig arról nem volt szó, 
hogy Mabcllet elvegye, egész természetesnek tűnt föl 
eloVe hogy bírja. Arra a gondolatra, hogv férj 
vainatiit belőle, föltámadt lelkében a tulajdon ösz­
töne s úgy találta, hogy ez a William kiállhatatlan. 
b m;|g a felöl sem bizton, hogy csak William osztozik-e 
birtokahan. Mabelle, ki a lánynöveldében végig tanulta 

^ ^ házassági és elválást törvényeit,
akár féltuczat férjét keríthet magának Amerikában. ' De 
mar a yankee is elveszíti hideg vérét arra a gondo­
latra, hogy hatodmagával legyen egyenlő joga egv° asz- 
szonyhoz.

Igaz, hogy ha elveszi Mabellet, három hónap múlva 
megindíthatja ellene a válópört. Az egész nem nagy do- 
log, haj az, hogy költséggel jár. Határozóban'oko-

^ iesbadenből hazatérő Dirnitrij püspök tegnap 
tűsben pihenőt tartott s ezt az alkalmat több bécsi 

ap szerke.-ztő e felhasználta s részletes in formá-
cz lókat kért a nisi püspöktől. A püspök nyilat-
ozaíajról mai távirataink már hirt adtak, pótlólag 

nreg a következőket közöljük e beszélgetésekről : 
A ni-i püspök nyilatkozata szerint még nagyon is korai 
\ o ua az a vélemény, hogy minden békítő kísérlet hajó- 
tüié-T szenvedett, s épen nincs kizárva, hogy a királyné 
mégis engedményekre határozza e! magát. Az sem igaz. 
hogv a királyné vonaKodott a király és a konzisztórium 
küldöttjével érintkezni. A királynét, legalább a püspök­
nek úgy mondták, komoly betegsége ágyban maradásra 
kényszerbe!te s igy nem fogadhatta a püspököt. Dirnitrij 
ekíior, hogy küldetése ne maradjon teljesen sikertelen, 
Írásban terjedelmesen kifejtette küldetése czélját, úgy 
hogy Natália királyné i-merte a nisi püspök megbízatá­
sút. Ezenkívül hosszasan tanácskozott a püspök Moruzzi 
her ...................

1888
általános Szerbián kívül is, hogy Sserbiának egy volt 
minisztere, a ki ma Budapesten átutazott, ide- 
való körökből azt a bon mot-l vihette Belgrádba, ho^v 
a mai tőzsdén roppantul hanyatlottak a Roluschi!/-pa­
pírok, mert hire ment annak, hogy Milán király a vá-

. . . király és több bécsi előkelő szeme-
Jvi^eg előtt annak az elhatározásának adott kifeje­
zett hogy hosszabb időn át külföldön marad. — 
Lmsben csakugyan bérelt is évi lakást. A király
nagv meglepetésére azonban Natália királyné nem-
reg jumus elejére jelezte Belgrádba való visszatérését, 

ul az* hozta fel a királyné, hogy az emsi villán ja-
lerezegnével, a királyné nagynénjével, a ki szintén szó- ,vltásokaí kel1 eszközölni, mélyek cs°ak távollétében hajt-

rZÚ]f Iet‘ a Wkülés ügyének. Ha Natália királyné el- kMyné^ gyors'máS,°ka. V°U ü
ogadta volna a nisi püspök által eléje terjesztett javas- | gas politika. A

tárgyalásoknak. A nisi püspök a királyné írás­
beli válaszát viszi magával Belgrádba, a melyet a király ____
es a konzisztórium elé fog terjeszteni. Protics tábornok I bék,éJét is veszélyeztető*" tervek keresztülvitelébe, s nem

Tűz vizsgálat. A kerepe.-i-ufi Ellinger féle ékszer- 
‘ z 1 ?hcn. hol vasárnup tűz pusztított, ma tartották meg 

vizsgálatot. Ennek során konstatáltuk, hogv a gvu- 
á - a k m diy roS-z szerkezete okozta. Az épületben a 

•i,r r,"u ht, az ékszerész pedig 7000 írtra becsüli ká- 
1 a biztosító társulatokra háramlik.

Megszökött őrüH. A tegnapi esti vonattal fíoz- 
i" in 1 v.'Z.i paírohai szül l-> éves leányt, mint dühöngő 
or":te' a fővárosba hozták, hogy gyógykezelés végett^a 
i.okus-kóríiáz elmebeteg megligyelő-osztályában helyez­
ze,. -i Mimhogy a kórház felügyelősége egyelőre nern 

• • : e te ./i a beteget, hozzátartozói a London-szállodá-

jovo csütörtökön Chicagóban találkoznak s házasságra 
lépnek. °

A gondviselés jött segítségére William első feleségé­
nek, a szép .fanénak képében. Ez a Jane indiaimban 
kelt egybe \\ híjámmal, a hol a bíróság ugyancsak szi­
gorúan gondoskodott a házasság tartóságáról. Az 
mdianai törvény szerint, mikor valamelyik” házasfél 
el nagyja a másikat, s öt évig nem ad magáról életjelt, 
az elhagyottnak ipso facto joga van uj házasságra. Ha 
a szökevény jelentkezik, «az elhagyottnak, ha iéríi, két 
törvényes felesége van, kiket tartani köteles s kikkel
egyaránt törvényesen élhet». Viszont ha az elhagyott 
nő, neki két férje van. Csak a szökevénynek nincs jo­
gában magának más életpárt fogni.

. Wi,liarn pedig azt állítja, hogy Jane hagyta el : Jane 
viszont azt, hogy ö az elhagyott. \ iszta igazság az 
hogy egyik egyfelé, másik ' másfelé

ígazsaj 
ment. a

csak akkor fog akczióba lépni, ha a békítési kísérletek 
végíeg meghiusuhak. Ekkor Protics Belgrádba viszi a 
tiőnörököst s erre már minden intézkedés megtörtént.

osz-pá^ vá,ásáró] Bugádból a konakkal is 
szekoltetésben levő helyről a következőket Írjak *

E pillanatban üelgrádban kizárólag a királyi pár vá- 
ldsai ó1 beszelnek, ieijesen hiába való volna' azonban 
, . 'e!fmenyl monoam, mert nincs titokzatosabb va-
dmj a V1-a£°n> mint a házasság titka. Egv harmadik 
- legven bar orvos, gyóntató atya, államférfi, jó barát
hifim?\Zr0k°n ~ ? fel61 sohasem Jöhet tisztába. Ki 
határozhatna, meg azokat az ezer és ezer megfoghatlan
titkos okokat, melyek a házasságot boldoggá va^y bol­
dogtalanná teszik ? Es különösen királyi házasságnál.

p-ychológia az érdekek, a politika egyformán hatás­
sal vannun az ily házasságra. Csak- a mérték, mely sze- 
nnt ez elemek tényleg hatnak, bizonytalan. Első a 
psvcholugia . Evekkel ezelőtt voltBelgráuban egv franczia 
kovet^ a ki eszményképe volt a szeretetreméltó fran- 
czianak. ivem a mostani franczia követ, Miilet ur Isten 
mentsen . Ez Freycinel iskolájából való. abban pedi* 
mindenkinek szigorúnak és puritánnak kell lenni. Azl 
beszelik, hogy a mostani franczia külügyminiszter e ta­
nítványainak csak akkor szabad nevetni, ha egymásraRK/npt ' c.»' “

konak nem jelentené többé az országnak uralkodói 
hatalmát, hanem csak annak önfeláldozását. Milán ki­
rály azonban sokkal derekabb ember és sokkal jobb 
szerb, semhogy valaha ide jutna. Erős, s egyszersmind 
bölcs kezekkel fogja rendezni háza és országa ügyeit.

-'aláh’a királyné válóperének előzmé- I lás után egv Rothschild leánvt készül nőül venni 
nyeirol következőket Írják Belgrádból: Dp fölr/I r i' c

ni in. hogy mur nincs kétség, hogv Natália királyné ráril . . ,
környezetében újabban érvényre jutott illetéktelen befő- ' rank nezve Is> a kik rokonszenvezünk Milán ki- 
lyások eredményezték a Dirnitrij püspök által közveti- I rab* veh‘jnk barátságos politikájával. E válóper végzetes 
tett javaslatoknak a királyné által történt visszautasitá- I következménvü lehet Milánra nézve, kivált ha o v i?
^ikü, ie^“ye;7,josa ‘^ózSs piTt,ansággr‘ foii-,a,Ják a do,?ot’ mint
havában a király és tohh hé^si' Plnk»l/i I , A laP™tat!anságok netovábbja, hogy Milán király

épen Protics minisztert küldte Wiesbadenbt a ki­
rálynéhoz a trónörökösért. Ha a viszonyok jó ismerői 
helyeselni tudják azt, hogy Natália királyné nem akarta 
megcsókolni vetélytársnőjéf, Äaszosz görög követ 
nejct, helyeselni fogják kétségtelenül azt is, hogy Natá­
lia nem akar szóba állni Protics miniszterrel. Proticsné 
elődje volt Naszosznénak. Protics tábornok ugyanis Mi- 
Ián király főudvarmestere volt s Natália királyné egy 
szép napon azt vette észre, hogy a főudvarmesteri teen­
dőket a király körül Proticsné végzi, ügy Proti-s mint 
neje száműzettek nemcsak a királyi udvarból, hanem 
Belgrádból is s hosszabb ideig kellett Nisben tartóz­
kodni )k.

S most ezt a Proticsot küldi a király Wiesbadenbe 
Jó, hogy nem Proticsnét. Az ily dolgok nem képesek 
Milán király javára hangolni a szerb közvéleményt.

*

Ma érkezett távirataink a következők :
Belgrad, jul. 10. (Az Egyetértés távirata. • Z)<- 

mitriJ Püspök, a ki ma este érkezik ide, a király 
hi\ ására utazott el W iesbadenből. A válopör a szi- 
nódusnál véglegesen be van nyújtva s rövid utón 
elintézést is nyer. Sándor trónörökös valószínűleg 
ma este utazik el Wiesbadenbol, de elutazásáról 
eddigelé még nem érkezett hír.

Belgrad, jul. 10. ÍAz Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A délnémet sajtó egy részének ama híreiből 
hogy Szerbiában valóságos rémuralom lenne sho^v
(VntóllQ L-ir.ólv-«/; j:_ -1 . . .. ,

valamint

I . r , , ,ulucl ijcvuiiuinia, ^nogv a Kiralvt
sakkban tarthassa. Milán király azonban nem eovezhe-
ie;L zeme Szerbia nyugalmát s talán a Balkán félsziget 
békéjét is veszélyeztető tervek keresztülvitelébe, s nem 
néz hette nyugodtan, hogy törnek Szerbia leséletbevágóbb 
érd ekei ^ ellen. Mint királynak kötelessége volt megaka­
dályozni a veszélyes terveket. Sajátkezű levélben tu­
datta a királynéval, hogy az éveken át szerzett ta­
pasztalat szerint nekik, mint házasfeleknek szeretet- 
ben, egyetértésben és békében élniök lehetetlen ; s e 
miatt megtette a lépéseket a válásra. Bár mindenki, a 
ki a Királyi pár között fennállott szomorú viszonyt is­
merte, helyeselte a király lépését, a király mégis, bár 
mint szuverén és férj mar oly mélyen és gyakran meg 
volt sértve, nagy engedményeket tett. Dirnitrij püspök 
áltál azt az ajánlatot tette a királynénak, hogy fiát 
nagykorúságáig nála hagyja és S00,UU0 frank évi ' járu- 
ekot ad neki csak azt kötötte ki, hogy utódja évenkint 

6—8 hétig nála legyen.
A királyné először azt az ellenvetést tette, ho^y neki 

garanczia kell ; az pedig az ajánlatban nincs meg. Ek­
kor a király a legkétségbevonhatlanabb garancziákat is
elajánlotta. Egy formális, az igazságügyminiszter fele- i •_ . , . -............ ?

losséőe alaU ál|o s az egyház által jóváhagyott állami minüazokat, kik közelebb viszonyban voltak vele
szerződést ajánlott biztosítékul. Ez sem vezetett ered- .................... *
men\re. Eki-.or világossá lett, hogy a legutolsó perezben 
visszautasított javaslatok el nem fogadásánál idegen be- 
olyások müKödtek. Most tehát a szinodus tárgyalás alá I bályokat.

veszi a válás kérdését s kétségtelenül igenlöleg Ítél a Belcrrád inl 1 f) a. z? á ,
király óhajára. Natália királyné pedig elveszti a trónt, a . T;01Sra<1j JuI* 10- (Az Egyetértés tudó- 

™^ItÓ5ágot- A szerb törvények szerint az elvált | slt0JanaK távirata.) A hírlapok ama jelen-

Natália királyné barátait és elvtársait 
mindazokat, kik j
rendőri felügyelet alá helyezték, egy szó se igaz. 
Az egész országban teljesen normálisak a viszonyok 
és, senki ellen se bocsátottak ki rendkívüli rendsza-

a :m! i unúh clz dogositott t; rgyakat hatósági őrizet alá 
*v -k és folyamatba tették ellene az eljárást.

sikkasztás p. főkapitányságnál. A rendőrségi 
s tjt..iro.ia ma hivatalos jelentési tesz közzé a Polgár 
;an‘,: h»Kapitány.sági kiadó által elkövetett hivatali .sik- 
ka-zt,tsrul. melyről mi már tegnap megemlékeztünk. 
;‘x kl- ‘ -n tisztviselő viselt dolgait igy adja elő a iiivata- 
]o;' : A főkapitányi hivatalnál mint bűnügyi kiadó
; :K;ti a::o!l 1 olgár János rendőrtiszt viselő részéről híva- 
! !r'3 t n-kedése közben rendellenességek tapasztal,at- 
' A lob.ai.’.atba tett vizsgálat során kitűnt, hogy Pol­
gár több oh apró értéket elsikkasztott, mely eke?J több 
'..••/•.arabbal el kellett volna küldenie. Az elsikkasztott
• ••/.ej nagyságát eddig még nem sikerült egész határo-
7 megállapítani és az eddig kiderített adatok
szerint >U írtra tehető. Polgár ezen hűtlensége által

: az áhaiukincstár, sem magánosok kárt nem szen-
• d rt a bűnös magánvagyonnal is rendelkezik, 
í;-’ ft1 -1 - : cdsikkasztott ö-szeg megtérilhető lesz. Polgár 
;■ k;í ‘T'yMőre -zahadlábon hagytak, tiélley rendőr- 
tanacsos még lolytatja a vizsgálatoL

Szab osztrák-magyar áilamvasutíérsaság
Az uta/.e közönség ezennel figyelmeztetik, miszerint a 
bzah. osztrák-magyar állarnvasuftársaság budapesti pá- 
I. auu \ urán csoportosítható körutazási j«-gyek kiadására 
berendezett pénztár létezik, a hol ilynemű jegyek a hi- 
v;'ta:u "r 'k a-tft, azaz hétköznapokon délelőtti 8 és 
1- "va délutáni 2 és 6 óra között, vasár- és iin-

«műig peuig w imámnak kél felesége van. A sze­
gény Jane második férje börtönben ül. hibagvntottságá- 
ban az istenadtának eszébe jutott Wiliiamja s felszóli- 
lOiia, hogy tartsa el, mint ezt az indiai törvény 
megköveteli. William kénytelen volt vele s igy tör­
tem, hogy egy felesége volt a városban, egy pedig a

Különös az, hogy a kötelesség fogalma, hogy mérgezi 
meg a legjobb dolgokat bizonyos romlott természetek 
számára. \\ illiani helyzete egyébként nem oly ritka. 
Akárhány példát lehetne találni rá, nem csak a törö­
köknél, hanem a keresztényeknél is. Persze ezeknél az 
a baj, hogy a törvény ellenük van. Attól a perez töl 
kezd ve, mikor a jogot megnyerik, vége érdeklődésök- 
nem William kitűnő példáé fonák állapotra. Máso­
dik házassága terhére van, mert egészen jogos és kö­
telező.

Igaz ugyan, hogy mind a két feleségének fura ke­
délye van. Jane, az 1-ső számú feleség e"yre azon 
panaszkodik, hogy Mabellenek drágább *" lakása van. A 
mi .Mabellet illeti, őt a versenytárs megjelenése teljesen 
folháboritotta. Nála is f<">lébredt a tulajdon ösztöne. Hat 
éve múlt már, hogy Williamhoz férjhez ment s ez idő 
alatt lérjét mindig vénnek, rútnak, unalmasnak találta. 
Most, hogy el akarják tőle rabolni, imádni kezdi férjét s 
ugv érzi, hogy nem lesz reá képes, hogv másnak engedje 
at. «Nem tehetem, nem tehetem, szólt ja) vészükéi ve, ho«v 
megváljak tőled.» \\ illiam elbámult, mi azt mutatja, 
hogy mily kevéssé ismeri a női szivet. Richard ép oly 
jaratlan e dologban, e perczet választja ki, hogv ligvel-mi'VlPiCO Xloknll^« 1___ l'l - _ .. I J . , 6J . bJ

fejedelemné'más orszá»

„ -, ,, . . , - ........... ...... jövendő sor­
sat. Odanyujtotta csodásán szép, finom, telt kezét • de
a franczia vonakodott, mert úgymond ő nem mond
szene l k/rT"' ™ ™ ÍgaZSÍx- PediS nem tet­szene a királynénak.

A királyné nem lett volna asszony, ha e szavakra 
meg inkább nem óhajtotta volna kívánsága teljesi-

Az igazmondó engedelmeskedett, megfogta a királvné 
eleje nyujíott kezét es figyelt. Majd mondott pár általá­
nos és közömbös frázist. Ekkor elhalhatott 

Egy vonást vett észre a királyné "kezén, a melynek 
jelentőséget nem akarta megmondani. A királyné tudni 
akarta Vegre a franczia hajlandó volt a magyarázatot 
egyik öreg udvarhölgynek megsúgni.
sief^fíajeSléiniaÍ.me-PaS “ Ia°mo^». Az udvarhölgy 

l! e 3za'akat h ózol ni a királynéval, mire az nevetve 
ismerte el, hogy a íranczia igazat mondott.

Azt mondják, hogy a király is megerősítette

egy
, . 0 vedelme alá magát nem ad-
hatja. Már néhány nap múlva tehát, ha nem holnap, 
I rotics tábornok a trónörökössel Belgrádba utazik.

. > 1111 tr im*
aöl Szimics pétervári szerb követ ma azt 
a távirati választ küldte, hogy Pétervárban 
ilyen lépést nem kíséreltek meq. — Dimitrií 
püspököt mára várják Belgrádba.

Berlin, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) Itt 
valószínűtlennek tartják, hogy Németországot fel­
kérték, hogy a szerb trónörököst erőszakkal távo­
lítsa el anyja mellől. Azt se tartják valószínűnek, 
hogy Németország az ily kényes természetű kérés-

_ < 0___.0 szavak
igazságát: s bizonyos szokásai és hajlamai, melyeket I zárólag egyházi személyekből 
zlkat an SZemere Vel6ítek’ 6bben találJák magyará- | nőkön *

A szerbiai ^ viszonyokkal ismerős magyarországi 
szerbek nézetéről egy szerb ajkú honfitársunk, a ki­
nek alkalma volt és van Szerbia szereplő férfiaival érint­
kezni, a következő tájékozást nyújtja lapunknak.
Közöljük ezt azért, hogy a kérdést Natália királvné 
híveinek szempontjából is megvilágítsuk.

A mi a Milán király és Xatália királyné közti I nek egyszerűen eledet terven 
válóper jogi oldalát illeti, Xatália királynénál, tő- Wiesbaden. ]ul. ICI (Az Egyetértés táriratai 
kelet esen igaza van, mert úgy a görög keleti egyház- I Natália királvné Prnfőro t -s n i ♦ 7
jog, mint Szerbiának erre vonafkozó specziális törvénye if! 2 f í ^ ™okot nem bocsátja maga 
a királyné álláspontjának adnak igazat. A Mihály fe/e- mdt(l r kla(^tasát határozottan megt*
delem alatt hozott 1862-ik évi szept. 30-iki törvény sze- *.. l0tlCS tábornok ekkor a wiesbadeni rendőr-
rint a válópörök az egyházmegyei konzisztórium forduIí s segítségét kérte a szerb trón-
ele tartoznak, másod fokban pedig az e czélra alkotott ÖFÖkÖS hazaszállításához. A rendőrfőnök kijelentette, 
felebbviteli fórum elé. Mindkét fokú bíróság ki- I hogy addi» mi8 bírósági határozatot nem mutathat-

epuapf.kon pedig délelőtt lJ és l^’óra között kiszól- I ™oztesse Mabellet, hogy Chicagóba menjenek "a három 
g.iilatuak. I hónapos házasság megkötésére. Beszélhet neki. Mabelle I Szerbia!

kiadja neki az utat, menjen Nelly ja után. Ennek sem Mii 
kellett több, elment Nelly után. William két felesége I szintén
közt pedig megindult a liarcz, hogy kié lépvén hát 
a lérj.

ívül 3 ülnökkel, a
Másodszor jönnek az érdekek! Ezeket fejtegetni talán I d'f 4 . iilnökkel- Milán 

meg nehezebb. Az érdekek ép úgy szerepelnek a ki- Püspöki szinődus 
rályi palotákban, mint a kicsiny és szerény polgári csa- 
Iacu körben b csak nem rég is láthattuk, hogy a sze-
rencsetlen kngyes császár mennyire, mily erőmegfeszi- 
téssel Urekedett, hogy neje és leányai függetlenségét 
biz.ositsa. Hat meg egy oly kis országban, mint

Amerikai házasság*
lovainknak elég fejtörést okoz az a házassági jo»- 

ah.ipot, mely nálunk kih.-jlüdütt, minek erős bizonyítéka 
/ g: egy SZ tZa í óta, a II József-íéie nyílt parancs 
0"-.. komolyai-b tv.rvényiiozási intézkedés nem történt ez
ügvben.

I -• vaf.szinü, hogy az a zsidó-keresztény házassá^ 
mviy,-í n<‘cY évvel ezelőtt kodifikálni akartunk, rné» nö-
vt;‘e a zavarb melyet a kúria most im^akar
megszüntetni, hogy a perlekedő feleket halaira gyötri.

Nynvan látnivaló azonban, hogv mit az isten nem 
í"r mjet: ( együvé nem is marad együtt, s jogászaink- 
ri'lkr, ‘k el,oij-utuhb meg kell erőltetni esi 
L g. I1 - i m 1! adjanak a közelet követelésének.

.Azt akarjuk mondani, hogv az a 1
1;>/o! ’ "f’y ,nillink per' fás el nelas kifejlődött 
-‘jíii.mi ahoz képest, a mi Amerikában, az Egyesült-

ugyan-
. ,, - - ........... -..... , miből
h r.xocm •-salad! viszonyok végtelen gazdagsága

il ;1:'; Xan (']yan KI, a ki liázas lllonoisban, de 
• o.aahan nem az. \ an olyan férj, kinek két lele- 
;*'e jS va:i’ az eoFk nyugaton, a másik keleten. Ma­

ga. ri ertneíő, hogy az amerikai asszonyok sem marad­
in a versenyben hátra. X. asszony elvál iérjétül s 

ennek tudomása volna a dologról.

van

A szerb királyi pár válása.
> Bimitríj püspök elutazott Wiesbadenből, s útban van 

Belgrad felé. Hogy minő eredménynyel járt el a nisi 
püspök küldetésében, s mit végzett a hajthatatlan, szi­
lárd Natália királynénál, arról nagyon ellentrnodók a 
jelentések ; annyi azonban bizonyosnak látszik, hogy a 
nisi püspök békitő közbejárásával nem ért el teljes

an király egyáltalában nern takarékos, a királyné 
!.n “em- A szerb Mvi pár eziviliistája pedig meg 

. tatarozva s nem volt elég magas arra, hogv a ki-
Lai h-.Priri ,ejede mi Knynyel vitt háztartását fedezze. 
Elibol folytonos zavarok keletkeztek, a melyek oly ide-
genek beavatkozását tették szükségessé, a kik a királyi 
családhoz egyáltalán nem tartoznak. Ez a szerb királyi 
par regényének legprózaibb oldala. J

o
áll, az első az 

felebbviteli forum 
király, a midőn a 

elé viszi válópörét, kétségte­
lenül azt a hosszadalmas eljárást akarja kikerülni, a

el- I nak neki és mig diplomácziai tárgyalások nem tör- 
pe- I téntek> nem léphet közbe. A diplomácziai tárgyalá-

Végre jön a harmadik tényező: a politikai intriguák.
Natalia kiiáhne aligha jött magától azokra a gyanú­

sító gondolatra, melyeket neki tulajdonítanak. A királyi 
pár házasságának boldogtalansága már rég köztudomású , , .. _
\oit Lelgradban. Ezt igyekeztek a király ellenségei ki- országi azinódus 
aknázni. A királyné magatartása legkevésbbé se volt

sok hir szerint folyamatban vannak.
Wiesbaden, jul. 10. A szerb kormány

meiylyel a törvény értelmében a konzisztórium előtt I mdölüei 1'
folyó válópör jár. Először a lelkésznek kell kibékitési “-S1 A ^ .. b trÓnor°kÓS ha-

kísérletet tenni, aztán háromszor az esperesnek s ha ez ^axiteleie* A támogatás nem Volt megtagad* 
nem sikerül, akkor a konzisztórium ülésében nyíl- hat?: ^ küldöttek ez Ígéretet még eddig nem 
vánosan a konzisztóriumnak, s ha itt se sikerül a kibé- re^v^ igénybe.
külés, a konzisztórium utasítja a felbontást kérő felet a I WlO&badcil, jul. 10. (Az Egyetértés 
válópör meginditására. A válóperben a konzisztórium tudósítójának távirata.) Az itteni bíróság Uta- 
ugyésze mint hivatalos házasságvédő működik. A törvény SÍtást kapott Berlinből, hogy mihelyt PfO- 
értelmében e proczedura alól Milán király se vonhatná tics tábornok Ítéletet mutat fel azonnal 
ki magat, azért szeretné válóperét a püspöki szinődus | foganatosítsák annak Végrehajtását. (N

a mi Amerikában, az E 
AilamoKhm érvényben van. A hány állam van ' 
mmyi házassági jog fejlődött ki Amerikában’

fog terjeszteni, nem lesz kielégítő, de nem is vá<m

által ehntéztetni. Ha a szerbiai püspöki szinődus kimon­
daná Milán király s Natália királyné házasságának fel­
bontását, ez egyházjogilag érvénytelen lenne, s bizo­
nyára sem a görög, sem a romániai sem az orosz­

nem ismerné el ez elválasztást tör­
vényesnek.

Ez a kérdés jogi oldala, de egyéb tekintetben is a
loiodM-mr» L I ■ "...... , -CJ . szerb ^vélemény osztatlanul Xatália királyné
fejedelemre, a ki koronáját neki kő- | részén, van s Milán király végzetes játékot üz e

ykorusitása • ----*'""ek Általánosan azt tartják, Milán királyra nézve
után beszélgetés közben egyszer igy szólt Hiszticshez - e valóPBr a vé2 kezdetét jelenti. 
miiFifezal-atludoTn6! h°gV ^ Önt’ ha nekem tetszik> most | Milán király nem népszerű Szerbiában. A harezté-

ren s a politikában aratott kudarezok hatását nem tudta

e u mi-
, .„ C---7 már is utódját

at>1? br. Ilt'kl-./ • • asszony meg oly pórul járt, 
;.o: iiiiiíJ két elő leijét elpörölte tőle két más szeren- 
rseseob vetélytárs.

iiii pe valaki kételkednék a most momlottak igaz- 
- aga: mil olvassa cl azt a tudós, de mulatságos körív­
vé-.. laciyet az amerikai író, Mr. Wilson irt, s a minap 
j i-m teli meg (..incagóban ezen a czirnen: «A’z a tör­
vén tf.»

Csak 6Ivkui \illant niG^ J^isztif^s árvában fin •« . _ —, _ ^iwuiiiiitu^avcu ^
várhat növendékétől a jövőben. De ° ekkor má^kSő gye"glleni a klrál>T magánélete. S mig Natália királynét, rályné mellett foglal állást. A «Novoje V>emia»
volk mint tlsztességes becsületes, asszonyt szereti, tiszteli düh vei támadja meg Milán királyt, majd Ausztria-

z mo múlt s ily körülmények között alig lehet cső- mindenki, addig a királynak a vig czimborákat, szép Magyarország ellen fordul, ezt Vádolva a viszály
u<t’kj/ni, nogy Kisztics meg akarta ragadni az alkalmat 1 ^ ...................... 1 ...................................

szándéka van, hogy jóA. il.-t innak az a tisztessége-
í . me egy törvénynyel rendezni az amenkai 'házassago- 
.. . . 1. . > e ja eleresere számos példát idéz az amerikai 
E-,e -.1,0., az anieriKai házasságok fonákságaiból. Példái 
\ aluhaii megkapok, s amaz elev.-n előadás után fel kell 
iennunk, hogy a szerző nemcsak nem túlzott, de ki s-m 
menteit, tárgyát. Ezek közül a példák közül akarunk 
bt mu.aíni mi is egyet, a legegyszerűbbet.

A r.-g.my kezde1 n Richard szerelmi vallomást tesz 
a .'.old lényénél Mabellenei-: s megcsókolja. Közbevetö- 
eg legyen mondva, hihetetlenül sokat csókolóznak a 

f- n .\ h o. Li hard a csillagokba néz s n\o uban azt a 
ja .a -alól teszi Mabellenek, hogy ‘‘lraholja. Mabellenek 
t idniiihk lerje v. n. A nő erősen hitük. zik. fin becsűlc- 
1 s usszor,y vagyok, >zólt. A törvenvt soha mea nem 
S'Tiet'em s meg sem is sértem, a inig élek. Ma minden
i1 ?S2geS- l'<6'fon? respektálja a törvényt. Richard az- 
t tn hiába istenkedett, nern ért el vele semmit s niár-
m i- segbe esett, midőn Mabeile édes, lágy karimán 
igy szfit hozzá: ' cj cJ

v lenne on elégedve, ha három hónapra felesébe 
lennekf °

iei,ze, hogy meg, Richard roppant meg lenne elé- 
gei.e. .la:v)m hónapon át bírni s aztán megszabadulni
;UV milY esznienyi állapot. Jje nem érti a dolgot. Ma- 
í>eiU így magyarázza meg.
^,EztVU.kéí éyv,eI’ m‘kor Chicagóban jártam előviöyá- 

a o'aer gondolván, hogy még szükségem lehet rá 
t U, váiasomat a biróságnúl s el is választót^
á'ühli!aD?tü ■ hv- az ,télet teljes jogerővel bir Ili.noss 

ambaIJ> de csaki5 ott; itt, a hol vagyunk, nem. Nekem

o -------  .-óadni az alkalmat. asszonyok társaságát, s a

“ja legk,er- rhelyezze. J 'za | nasztikus erzelmek ápolásara
A királyné csak eszköz volt ebben a dologban 

hogy a királynénak nincs mert

kártya-asztalt 
volt alkalmas 

s fejlesztésére. S a 
mily gyakran lehetett hallani arról, hogy az an-

“Vta 0lyan ors2á?ban is- a mely rendörilei 
kevLsbbe jól van szervezve, mint a milyen Milán király

A király eleinte ellenezte a királyné elutazását, mi-

a melyek hősnője hol ez, hol

országa.

befolyását
Ja el I szőni,éti, egykor elveszítheti. Naay"'v0l77ehT I #’™ ^ J'1Uan Kírá,y végzetes Játék

a tovább, tárgyalások útját. Szóval Natália királyné tése, midőn Milán Parisból visszatért és naavko-n.itLt VáIúpörreL Altalánosan azt tartják, Milán király
Írásba foglalt válasza olyan, mely ismét csak azt bizo- -.............................. ^ .........................................
nyitja, hogy a királyné első sorban időt akar nyerni, a 
meiyet arra használhasson, hogy nagybeiolyásu közhe- 
járókat, és érdekeinek hatalmas szavú védőket szerez­
zen. Ezt bizonyítja az a körülmény is, hogy Natália 
királyné nagy nénje Moruzzi herezegné tegnap délelőtt 
a királyné megbízásából Frankfurtba utazott, hogy az 
ottani orosz konzultól tanácsokat és utasítást kérjen.
Ezenkívül Natália királyné Wiesbadenből több Ízben 
hosszú táviratokat küldött a czárnak és a czárevnának 
Pétervárba.

Az orosz befolyás különben nagyon meglátszik Natá­
lia minden cselekvésén, s nern valószínűtlen, hogy a 
szerb királyné erélyes és hajthatatlan magatartásának 
titkos rugói épen az orosz tanácsok lednek. Milán ki­
rály ugyanis, mint jól értesült belgrádi helyről jelentik, 
újabban ismét nagyon kedvező ajánlatokat tett a király­
nénak. A király a feltételek szerint visszavonja a válás 
iránt beadott kérvényét, biztosítja és állami okiratban 
megerősíti a királyné jogait, évenkint 300,000 frank 
apanaget biztosit a számára, de viszont azt követeli, 
hogy a királyné 1892-ig ne térjen vissza Szerbiába,’ 
s ne avatkozzék a szerb ügyekbe. Sándor trónörökös e’ 
megegyezés szerint 1892-ben bekövetkező nagvkorusá- 
gá!g Németországban maradt volna anvja mellett s 
csak a szünidőkben látogatta volna atyját Belgrádban.
1892-től pedig a nagykorú trónörökös állandóan Szer­
biában lett volna atyja oldalán, de évenkint két hóna­
pot ekkor is anyja mellett lökhetett volna a külföldön.
Ezt az ajánlatot Szerbiában Natália királynéra nagyon 
kedvezőnek mondták s általános volt. az a vélemény 
hogy a szerb Királyné elfogadja az ajánlatot s igy végét 
szakítja e kellemetlen, kényes ügynek s kikerülhetövó 
teázi a válást. Natália királyné azonban ezt az ajánlatot 
8 e&esz határozottan visszautasította, még pedig orosz 
tanácsokat követve. A királyné ugyanis mielőtt határo­
zott volna, több előkelő orosz személyiség látogatását 
logadta s ebben az időben remii-irni

Fr. Pr.)
Frankfurt, jul. 10. (Az Egyetértés tu­

dósítójának távirata.) A wiesbadeni rendőr­
főnök ma megjelent Natália királynénál s 
megkérdezte tőle, hogy most már hajlandód 
átadni a trónörököst Protics tábornoknak ? 
Natália királyné kijelentette, hogy ennek a 
tábornoknak soha.

Péter vár, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) Az 
orosz sajtó természetesen sokat foglalkozik a szerb 
királyi pár házassági konfliktusával s Natália ki­

szerelő I szításával. A válási ügynek különben a «Novoje 
a di- I )TremJa» szerint semmi értelme sincsen, mihelvtív fi t 110 Ír 1 pó 1 \*nA ni 1 o a 1 *Natália királyné ellenzi a válást. A szerb papsá«? 

csak az orthodox egyház törvényei alapján hozhat 
ítéletet, tehát nem mondhatja ki a válást kánoni 
ok s az egyik fél beleegyezése nélkül. Az a pap-á^ 
mely a törvény ellenére elválasztaná a házastársa*- 
kat, szent hivatása ellen vétene, s megtörténhetnék, 
hogy az ily papságot a legfőbb egyházi hatalom ki-

az volt. Majd arról tudott beszélni a Fáma, I taszítaná az egyház kötelékéből. Ha a szerb minisz- 
hogy a torok konzul a királyi kártyaasztalnál 60,000 terek nem ellenzik a király beteges szánd^L me»- 
darab aranyat nyert, majd pedig arról, hogy ennek I szűnnének az ország törvényes vezetői lenni^kor

---------- luguiltv
Milán király az uj konakban a 

nem lesz soká egyedid. Bizonyára be 
" ' c ,orl'n’' óhaját, és ad nekik uj ki-

időben rendkívül gyakran érintke­
zett a frankfurti orosz konzulátussal.

\ aiuui asszony. I
hó előtt minden ellenzés dacára, minden áron a kül­
földre vágyott, néhány hó múlva kérve-kérte visszatér- 
hetesere az engedélyt.

Itt j *tt Ptre a válás. És tovább ? Tartózkodni fogunk 
minden kombinációtól. Milán királv «7 ni innoihL « 
válás után
fogja tölteni a szerbe 
rálynét.

Baninnf történjék is azonban, meg vagyunk győződve, 
10f) . Ausztria-Magyarország a történtekben sem nem 
\olt us uem is lesz részes.

Natália királyné visszatérése volna a kérdés legóhaj- 
tandóbb megoldása, a mint azt már a királynak Pécs­
ben barátságosán tanácsolták is. Auszfria-Magyarország 
keleti politikájának foereje azonban ép abban fekszik” 
hogy tartózkodik minden hívatlan beavatkozástól, legyen 
az akár m.pek akár fejedelmek ügye s ezért rend- 
*nul fontos az, hogy a szerb nép meg legyen

iLáL V6ii ató ° a .,hogy Ausztria-Magyarországnak a 
király e határozásához abszolút semmi köze sincs.
Ezenkívül meg csak egy dolog kívánatos, az : hogy a 
ural}ne valódi szerb nő legyen, mert ez esetben nem fogja 
soha megzavarni Milán király mostani politikáját. Ha azon- 

an idegen politikát hozna az országba, akkor az ön­
álló szerb királyság rövid időn árnyékká válnék. Az uj

vagy annak a szép udvarhölgynek minő családi százé­
nak s kétséget ki nem záró helyzetek után kellett tá­
vozni az udvar köréből.

S Natália királyné mindezek daczára is maradt to­
vább is az Obrenovics dinasztia védő angyala. Nem 
űzött Natália királyné semmiféle politikát azon az

Natália királynénak a dinasztia és fia érdekében 
kötelességévé válnék, hogy a nagyhatalmak és a 
szerb nép segítségét kérje a törvényes rend helyre­
állításához. «Ha Milán király ezek után kénytelen 
volna lemondani, — igy végzi a czikk — akkor az 
uralom Sándor trónörökösre szállana, a ki mellé

SÜ!;irgVgy?eZeregkedVeltr' " néPPe‘ 3 természetesen1^ 'Tvényes'ktrllyné leíné alejS '
• , iogy kereste a dinasztia érdekében a népszerüsé- | — Ugyamlv tenorból beszélnek a többi lapok is.

szélére juttatta az országot.
A megrendült hitelű Szerbiának s a fejedelmi ud­

varnak pénzügyi zavarai Kecsko Natáliának magán- 
vagyonából több, mint másfél milliót nyeltek el, s ki a 
megmondhatója annak, hogy a királynak életmódja 
mennyibe került a királyné magánpénztárának.

Ha igy állnak a dolgok, miért akar Milán válni Na­
talia királynétól ? A viszonyok alapos ismerői mind 
megegyeznek abban, hogy azért, mert fogytán vannak a 
Kecskó-iéle milliók. Az a fejedelem, a ki életbiztosítási 
policere sem kap már pénzt, arról feltehető, hogy vá- 
gyódik egy uj jó parthie után. Ez a feltevés annyira

. . - - ^ - —ivomja, de ezekkel az 
eszközökkel nem fog czélt érni, hanem önmagát sodorja 
az örvénybe.

színház és művészet.
. ~ .A krisztinavárosi színkörben ma este mu- 
tatta be magát a fővárosi közönségnek Szép Aladár a 
vidék egyik legügyesebb fiatal színésze. Jó hir előzte 
meg fellépését s igy fokozódottabb igényekkel voltak 
iránta. Szép Aladár azonban többet nyújtott mint a 
mennyit vártak tőle s képességeit ez a körülmény nem 
csekély mértékben dicséri. Legkiválóbb jó tulajdonsáé» 
az eredetiség. Nem tapossa a járt utakat, nem utánoz 
ismert művészeket, hanem azon iparkodik, hogy a saiát- 
’óhól adjon. Természetes dolog, hogy néha eltéveszti Z

l&ss

mértéket, de ál 
adott Lili-ben 
vonással s e!e< 
a változatos an 
fellépése sikert 
Vilmának is. a 

— Hymne 
Pánsban tartó: 
ról. A könyxrői 
Most zenei rés; 
Ugyanis a végéj 
hymn is hangjel 
darabot, a mert 
hymnus, alatta 
azt jelenti. Lógj 
Bertha. Bertha 
megajándékoz*; 
be sem várta 
mindjárt ki is 
pedig el is fogj! 
nemzet hymnu- 
nemzeti zenei :| 
vétett volna 
czimet ad a da| 

— A festés» 
alatt is élénk 
az újonnan k i 
Lajos gróf kép ej 
vát miniszteri s 
Ezen kívül m< 
Mannheimer Al 
genre-képen dt 
be Nyáry báróp 
bibliai tárgyú ül 
«Salome tánczaj 
foglalva. — T< 
Pál báró, Bún 
arczképét fest1 

— Am. kii 
nek tagjai az 
rendeznek rajz; 
képre, a legjobf 
rajzra egyenk::.t| 
tűzve.

— Vidéki sí 
óta Bokoüyné-M| 
működik szép 
minden este a 
javával zsufoiasil 
is diszkrét hurr.< 
kody, Krasznay,| 
Kiss, Krasznay. 
közönségnek. A 
vételével mindéi 
Zsigmond társa í 
a nemzeti szmhi 
szép marauisnő, 
hókban lépett 
mellett

FŐ
— A pénzt

sén a napirend 
Erzsébet-téri 1 
már annyira re 
a freskókban 
rongálja. Határ 
fessék fel a s 
eszközlésére. A 
régi dologház k 
zetének kijelőle: 
donképen 40,Oók 
számvevőség ily 
az előirányzat 
egyelőre a telel 
szükséges össze 
moltatnL A ki fi 
telennek látja, 1 
szükségét a mé 
utolsó pillanatb 
gyobb mérvű k 
szerhelyzetben 
Összegeket, a ír 
irányzatba. A k 
megszavazni, m 
lennek mutaíko: 
már csak azér; 
vazni, mert ez 
teszi a kerepe 
fására ismét 
hogy e telkei, a 
negyed milliót 
\iola Imre tar 
fosnak találná, 
végleges rendez« 
szükség lehet 
javítási költség 
bére, mert a 
mintegy 12,007» 
fűlvén a dolo 
ségek mega iás; 
Lampl Hugó j 
pedig mellette s 
solni fogja a 2C 
Ivezését.

— Az nj rá 
mint tüzbizionsá 
régóta kötelesség 
tást most azzal 
pótokat a hatósá 
zendő piaez me, 
intézkedést a bó 
aek. A bódékat 
alkalmasabban c 
zetet már el ke 
j II- kér. előljár. 
közbejöttével a 
hgvben
. A rlzhlái
1 ására kiküldött 
Miután az előtör 
hiányaiban leinet 
tézkedés szükség

tol

ká



1888
Szerbiának egy volt 

Hten átutazott, jcje. 
hette Belgrá :ba, hogy 
tak a Lotíischil :'-pa. 

.* Milán király a vá- 
?3zül nőül venni.

ez Szomorúan ko- 
penv-Zu nk Miián ki- 
I.. E válóper végzetes 
?e, kivált ha oiv ta-

mint megkezdették.
hogy Milán király 

Wiesbadenbc a ki- 
szonyok jó ismerői 
királyné nem akarta 

:*zo?z gör-g követ 
ül azt is, hogy Natá- 
minisz'errel. Proticsné 

[í iborn D k ugyanis Mi-
lUtal a királyné egy 

h -y- ■ éteri teen-
Lgy Proti -s mint 

un vámol, hanem 
hőt: Nisben tartúz-

I király V, le^badenbe. 
b'goK nem képesek 
:d küzvéieménvt.

f'-AdZuh.
Wtés távirata.) DL 
;ez:k ide. a király 

A válupör a szi- 
i‘va s rövid utón 

•k valószínű leg
de elutazásáról

Vrtés távirata. Pol. 
y-’ •- : a*::a híreiből, 
alom lenne s hogy 
társait, valamint 

r;an voltak vele, 
egy -j,: igaz.

f-v • viszr-nyok 
Irenikiváii rendsza-

\EgyeiérUs tudó­
tok ama jelen- 
Xatália királyné 

|í zár: kérette 
r - ás; \ raegkér- 
mi igaz e hír- 
követ ma azt 

Y Pétervárban 
— Bimitrn 

liba
: távirata.) itt 

léme'országot fel- 
erőszakkal távo-

|-
mészeíu kérés-

jetértés távirata.] 
tt/í bocsátja maga 

tározót:an - ^fa­
des badeni rendőr­
be a szerb trón- 
fjnik kijelentette.

nem mutathat- 
1*2lások nem tor- 
rnácziai tárgyalá-
I
Izerb kormány 
(cgatását kérte 
rónörökös bá­
róit megtagad-
Inég eddig nem

hz Egyetértés 
bi bíróság uta- 
|mi helyt Pro­

féi. azonnal 
hajtását. (N,

Egyetértés tu- 
.íeni rendőr­
királynénál s

tár ha 1 iá-e 
tábornoknak ? 

így ennek a ■

lb távirata.; Az 
Akozik a szerb 
_ s Natália ki- ■ 
'ovoje V'remja» 
Tiajd Auszína- 

-olva a viszály 
n a Novoje 
üttsen. mihelyt 
szerű papság 

- 'apján hozhat 
álást kánoni 
Az a papság, 
a házastársa- 

-gtürténhetnék, 
íz: hatalom ki- 
b sze:: e.inisz- 
Izánd**^*. meg- 
I. ier.n:-. _zkor 

1 ‘ia érdekében 
hatalmak és a 
t rend he!yre- 
oän kénytelen 

— akkor az 
a ki mellé 

ini. melynek 
[one a teje.»
[i bi lapok is.

'4Y Milán ki­
ll vult. hogy a 
1 e ezekkel az 

nagut sodorja

$ZET.
ra este mu- 
yzép Aladár a 
[Jó hir előzte 
kekkel voltak 
jujtotí mint a 
lorülmény nem 

tulajdonsága 
nem utánoz 

hogy a saját­
eltéveszti a

mértéket, de általában diszkrét és finom. A ma este 
adott Lili-ben Hypothese szerepét játszta, sok eredeti 
vonással s elegáns mozgással. Figyelmet érdemel ügyes 
e változatos arezjátéka is, a melylyel jól gazdálkodik, 
fellépése sikerrel járt, a melyben * része volt Vadnay 
Vilmának is, a ki Ameiie-Ar.t'onie kettős szerepét adta.
- Hymne Hongrois. Bertha Sándor, a ki jelenleg 

Fánsban tartózkodik, könyvet irt Ferencz József király­
ról. A könyvről és tartalmáról megemlékeztünk a minap. 
Most zenei részéről szólunk: mert ilyen is van benne. 
Ugyanis a végén Bertha ur közli a Haydn-féle osztrák 
hymn.is hangjegyeit és szövegét, utána pedig egy másik 
darabot, a melynek c-zime Hvmne Hongrois, magvar 
hymnus, alatta e betűkkel: A de B. (a mi alkalmasint 
azt jelenti, hogy a hymnusz szerzője Alexander de 
Bertha. Bertha Sándor ur tehát adakozó jó kedvében 
megajándékozta a magyar nemzetet egy hymnussal, sőt 
be sem várta azt, hogy vajon elfogadjuk-e vagv nem, 
mindjárt ki is nyomatta; mint olyant. A jó francziák 
pedig el is fogják talán hinni azt, hogy ez a magyar 
nemzet hymnusa. Ez pedig lényegesen ártana a mi 
nemzeti zenei Ízlésünk reputácziójának. Azt hisszük, nem 
vétett volna Bertha ur a szerénység ellen, ha olyan 
cZiCet ad a darabjának, a melyét nem lehet félreérteni.

— A festésceti mesteriskolában a nvári szünet 
alatt is élénk művészi tevékenység folyik. Stettka Gyula, 
ez újonnan kinevezett tanársegéd már befejezte Tisza 
Lajos gróf képét s most festi Bedekovich Kálmán hor- 
vát minisztert s diszmagyar ruhában ábrázolja arczképét.
Ezen kívül megfestette Münnich Aurélné arczképét. _
Mannheimer Ágost, a kitűnő miniatűr-festő, több apró 
genre-képen dolgozik. Kardos Gyula épen most fejezte 
be Nyáry bárónő arczképét s az őszi tárlatra e<?y na«y 
bibáai tárgyú képet fest. Tornai Gyula még ° mindig 
«Salome táncza» nagyszabású történeti képével van el- 
foglaiva. — Tolnay Ákos a közelebb elhunyt Sennvev 
pal űáró, Burger Lajos a Somssich Pál életna^vságu 
arczképét festi. ° 6

— A m. kir. őrs*. mintarajitanoda társasköré- 
apja! az intézet helyiségében szünidei kiállítást 

rendeznek rajzaikból és festményeikből. A legjobb táj­
képre, a legjobb figurális és 'a legkiválóbb díszítési 
rajzra egyenkint 2—2 körmöczi arany pálvadij van ki­
űzve.

— Vidéki színészet. Aagysurányon június 28. 
ó‘.a Bokodyné-Máté Róza jól szervezett színtársulata 
működik szép szellemi és anyagi sikerrel. A szinkör 
r.inden este a nagysuránvi és vidéki intelligentzia szine- 
iavavaí zsúfolásig telik meg és Bokodv zamatos és még 
i- diszkrét humorával, a társaság élén és mellette Bo- 
Aody, Krasznay, Tolnay és Kőrössyné, a férfink közül 

K:2?z.ia\, Szikszay sok műélvezetet nyújtanak a 
közönségnek. A műsor igen változatos s az o'peret.e ki­
vitelével minden műfajt felölel. — Keszthelyen Sághy 
Zsigmond társulatánál Lendvayné Fáncsy Ilka asszony 
& nemzeti színház kedvelt tagja vendégszerepei. Eddi» á 
:zép marquisnő, Julia, és a Csacska nők czimü dara­
bokban lépett fel, a közönség fokozódó érdeklődése 
me.lett.

don-niAii Uda?e.sti gförög-keletl, görög- és macze- 
nláh • e^y^laeközség a megüresedett maczedon- 
600 fr! kf5,Z1 a'.lomásra, a melylyel évi lUOO frt fizetés, 
ecr n'o pótlék, 6 öl tűzifa, illetőleg ennek
.ipj. ‘ Fe^n 132 frt o. é.,természetbeni lakás és a ren- 
A uA. a"h e ménY van egybekötve, pályázatot hirdet.
nlfíh'^m° °k ^azoIní larloznak: 1. Hogy maczedon- 

1 d ,'nern r®man) származásúak: 2. a görög nyelvet 
pnm/f’en I hirják s ezenfelül a maczedon-oláh inem 
omán) nyelvben teljesen jártasak. Előnyben részesülnek
™/ n?a=>:ar’ va?y német nyelvet is bírják. A íolva- 

/1 n-°* október hó 19,31-dikéig a hitközség gond­
nokságához küldendők.

EGYETÉKTÉS, SZERDA. JULIUS 11.
fennforogni, 10 évi fegyház büntetésre s 8 évi hi­
vatalvesztésre Ítélte, a szabadlábon levő apaayilkost • s 
annak azonnali letartóztatását rendelte el. A kir. kúria 
ezen Ítélet minősítését indokainál fogva helyben hagvta 
s a két hónapi vizsgálati fogság betudásával a büntetést 
/ es fél évi fegyhatra szállította le.

—- Czigány furfang. A borosjenői szolgabirói hi­
vatal 6—7 nöszemélyből álló

Berlin, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) Allitó- 
lag egy társaság alakult az elszász-lotharingiai fran- 
ezia birtokok megvételére és azoknak német parasz­
tokkal leendő betelepítésére.

München, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) A
.. , , .... , czigány tolvajbandát kö- I regensherczeg visszatért friedrielishafeni bir'mdnlórozíet, a kik következő valódi czigánvfurfantraal elköve- i , . i t , kiranüiha-

tett lopást követtek el. Múlt hó 28-á/Apatinban Bágye J° ' d 10 e ,e,< a'aít király toasztot mon-
Nikuláj házához magyar-czigányasszonyok állítottak be, | barátjára és szóvetségtársára. valamint az ál- 
kiket a házban egyedül levő 72 éves háziasszony

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
. Érdekes por a közoktatásügyi minisztérium 
es a herczegprimás közt. Érdekes pür van folya­
matban a vadas- és közoktatási minisztérium s az or­
szág prímása között. A Jezsuita-rendnek eltörlése alkal­
mával a savniki apátság és az ipolysági prépostság javai 
a Janulmányi alapnak jutottak ; később Mária Terézia 
1776. jan. 15-ről kelt kir: rendelettel a savniki apátsá- 
got a szepesi, az ipolysági prépostságot a rozsnyói püs- 
pó *ségek, a rend esztergomi házát pedig az esztergomi 
érsekség dotáeziójára rendelvén, a tanulmányi ala­
pot a ^ mondott javak eladományozása által szenvedett 
veszteségeiért a szegszárdi apátsági javakkal és az esz­
tergomi érsekség által fizetendő 10,000 v. ez. forint évi 
járadékkal kártalanította. A mostani prímás azonban az 
1867-ik évtől fogva ez évi járadék fizetését megtagadta. 
Trefort miniszter több ízben felszólította az ország 
prímását, hogy az úgy is szorult anyagi viszonyok közt 
levő tanulmányi alap követelését, mely a kamatokkal 
együtt a f. év végéig 91,816 frt 66 krra rúg o. é., fizesse

, , -- háziasszony
sehogy se tudott elzavarni. Mikor az öreg asszony zait 
akart esapm az egyik czigány asszony a nyavalyatörés 
tünetei közt üsszeroskadt, mire a többi azon rimánko- 
doti, hogy ne dob|a la, nem sokára úgy is magához
konyhába nyíló kamarába osont s^zTtt Tevőüládát I szarn>'S9sjdnek ugvane rend lovagkeresztjét.

landú összetartásra, melyre a regensherczeg rokon, 
szemesen telelt. A király a regensherczegnek a 
29-ik tüzérezredet adományozta, Freischlag tábor­
noknak a Frigyes-rend nagykeresztjét, Wiedemann

, , . , -----» - -------- i . A budapesti magyar czipész lfjusáit dalkara
e a tanulmányi alap pénztárába, a prímás azonban mind- Jullus lo"én 8 Bíró János-léle helyiségben nyári mulat-

annyiszor úgy nyilatkozott,hogy a tartozás fennállását ucVan Ság0t rendez'
L-ófcórrk« ___a ... . . CJ I ----- ---- ---kétségbe nem vonja, de miután a kincstár neki a 
torvény szerint kijáró pisetumot meg nem adja, ő sem 
tartja magát kötelezettnek a tanulmányi alapi követelés 
lefizetésére. Erre a miniszter kijelentette az ország prí­
másának, hogy ez az érvelés nem állhat meg, mert a 
tanulmányi alap és a kincstár két külön jogi személy 
even s a pisetum kiszolgáltatása nem a tanulmányi 

alap, hanem az államkincstár ellenében követeltetvén, 
beszámításnak helye nincs, mindazonáltal késznek nyi­
latkozott a miniszter a prímás követelését a pénzügy­
minisztériumnál támogatni. A pénzügyminisztérium azon­
ban tekintettel arra, hogy a prímásnak e követelése tu­
lajdonkép nem is egyházjadalmi, hanem egy köztiszt 
teljesítéséért megállapított járandóság, melynek jocrj oh

1QOQ f* 7-1 V ii ----- ' a aimasa szerint . . . , ' ......... uc-
l. 1z ^r. e^0P0lb A czígányok eltávozását nem t6gsegeről, a királyi házi-miniszleriumban

SgS SB» .ÄAÄ =:*‘«,beí ,Be,-,mmn' ‘-anclgraf,
hűlt helyét talalta. A czigányasszonyokat most ország- ^chmidt, ^chioedter és \\ aldeyer orvosok 
szerte köröztetik. | által letett hivatalos okmányok alapján;) czi-

MT7T AT^Anntr P1611’ frigyes császár betegségéről készített
MULATSÁGOK, hivatalos jelentését, melyet a császár jóvá

t I fajTA ,Lefel01, Gerhardt tanár jelentése
suitak javára. A rossz idő mellett is naay közönsége í0ä a helyet a betegség kezdetéről. Figye- 
?? L,? finden tekintetben sikerült mulatságnak, mely l^mieméitó, hogy Gerhardt azt a Szem-
suhakntk négySZáZ f0rint0t jövedeImezelt az árvizkáro- rehányást teszi Mackenzienek, hogy ez a

— A párád! Anntt-báltehó 28-án tartják meg. Abált mU** éV máJus havában nagy hibát kö- 
követő napon a «gyöngyösi főegyházi énekkar» fog Vetett mikor az eddig egészséges jobb
hangversenyt rendezni. 6 lnncTQ7álno-nt v ^ i ®a . - I níinosz3Jagoi megyei tette. Ezután következik

Bergmannak múlt évi jelentése az általa ja­
vaslatba hozott gégemetszésről s az esetleg

gégefő-eltávoli-HÁZASSÁG. azután szükségessé válható 
tasról s a siker eshetőségeiről. Bergmann 

Eljegyzések. Cso-Áiífs Sándor m. kir. államvas- itt elmondja, hogy a műtéthez már minden
ly városi pénztárnok leányát. RóLt. " I 6 0 vo^ készítve s annak végrehajtását csak

Mackenzie közbelépése akadályozta meg. 
Landgraf, a ki Mackenzie ellenőrzése czél-

pénztárnok leányát, Rózát.

GYÁSZROVAT.

TÓVÁROSI ÜGYEK.
tes tájékozást keli szereznie — kijelentette, hogy csak 
mindezek kiderítése után fogja álláspontját jeíezni és 

. . _ . , I Adatni. Azonban a pénzügyminisztérium ez állas-ÄWÄ pontjM mindeddig nem íeZví minthogy” ,2,m^i 

Erzsébet-téri kioszk fedélzetének kijavítását, melv ma P koveteleseinek behajtását az alapokat ellenőrző 
mar annyira rozzant, bogy a beesurgó esővíz nemcsak és feiügyelő bizottság is folyton sürgeti, az ország pri- 
a íreskoKban tesz kárt, hanem magát az épületet is masa pedig mindezek ellenére is megtagadja a fizetést

^hSSMas ttí ,minisz,er :da ^ «^U,yi
eszközlésére. A napirend egyetlen tárgyát a kerepesi-uti ug-1=az=atos,i8ot» ho?Y a tanulmányi alap követelését 
rég. dologház helyreállítására szükséges 20,000 frt íetie- Per utJán hajtsa be. A kereset — mint értesülünk — 
zetének kijelölése képezte. A helyreállítási költségek tulaj- legközelebb be is fog adatni. A per következtében egv 
Jonképen 40,000 írttal voltak előirányozva, de miután a ős-régi törvényes intézményünk aia
számvevőség ily nagy összeg fedezetét nem mutathatja ki, nézőnk elébe*
az előirányzat 20,000 írtra szállíttatott le, mely összeg ...... i
egyelőre a telekvételi alapból kölesönképen vétetvén f d ma”a
szükséges összegek a jövő évi budjetben fognak elszá- Plsetumra 
moltatni. A kifejlett vita során Preuszner József helv- meb’ szerint

hogy a fővárosi épületek javításainak czön vert pénzekre — nehogy csalás és
szükségét a mérnöki hivatal a egtöbb esetben csak , S ' o)nMtez ___ - , ® menüén csatv az | nités történjék — az 1563 73

Márk József dr. az egyetemi könyvtár nyugalma- J^hól Angliába Utazott, elmondja, hogy ő
zott őre a vidéken, hol üdülést keresett, elhunyt Régi napról-napra látta, mint nő a trónörökös
tisztviselője volt az egyetemi könyvtárnak, többet mint gégéjében a da<rqnaf c flrPn i\r0 ,i.űn • t •
harmmez evet tölfött el az intézet hü éá buz^ó szollá- r ° \ a C,a"anal’ 5 aira Mackenzie! IS
latában. Márki József 1815. marcz. 13-án Kecskeméten hgyelmeztette, a ki azonban azt nem akarta
született, Budapesten fejezte be tanulmányait és itt elismerni. A jelentés valósággal leállító Ma-
nyerte e! jog- és - bölesészettudori grádusát, vala- ckenziere °° J
mint ug\ védi oklevelét. Bölesészettudori vizsoálatának « . , « . .

- w. -- ,-0- . költségeit Horváth István viselte, kinek fiát Ar- jul. 10. Boulangert Itt szívélyes
dala is aiapos megfontolást és körülményes tárgyalást Pac,ot nevelte. A Magyarországon 1844-ben felálli- ovácziókkal fogadták. Ma reggel Boulanger Fougé-
igénvel, de meg az e járandósággal egybekötött terhek ilí* !^SÍ) tanilóképezdének ő volt első tanára, s ez resbe utazott, hol néhány órát fog tölteni és este
természete, jogalapja és teljesítése tekintetében is ré=zle- if1 az.ál.tala lrt neveléstannak köszönhette. Ez idő- visszatér Párisba.

j részié | öl fogva ^nes «evékenysége, fejtett ki a pedagőgiai . Paris. jul. 10. Boulanger Saint-Servanban a
irodalom térén s munkáinak száma meghaladja a bar- tiszteletére rendezett lakomán mondott nohárkö-

ssti “rt" — rem™!-e‘fvreáliskolánál v6li.lt áliáit, majd a. egyetemi kőoyfi ' T\ V !e.lorgáia e,íitl Vl' ::t'kát,|;-
tárhoz lépett át. 1862-ben megalapftotta a nép- I h9eJu]e 1Ul (-Az, Egyetértés távirata.) A
nevelők lapját, mely most a népnevelők budapesti 
eg\ esületének kiadásában jelenik meg. Pedagógiai mű­
ködését br. Eötvös József is figyelemmel kisérte s őt 
szólította fel a kormány hivatalos tanügyi lapjának szer­
kesztésére, de ezt nem vállalhatta el Kevesebb szeren­
csével járt működése a klasszikus irodalom müveinek I rosszul fognak bánni, írja a Siécle akkor Franczia-

ÄrtSiÄ ^ zrr)bárKeze. A tanító- | mint az, hogy a nemzetközi jog értelmében rendel-

mmít emelt panaszt. Az egyik csomagban ögv Zálogjegy 
is volt. Contit letartóztatták.

Róma. jul. 10. A szenátus ma ülésében !j? 
szavazattal 13 ellenében elfogadta a kormány által 
a vasutakra vonatkozólag benyújtott törvényjavasla­
tot es. : >8 szavazattal 12 ellenében a kormány pénz- 
ügyi intézkedéseiről szóló javaslatot is.

Szófia, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Coir. Ferdinand fejedelem e hú végén ismét visz- 
szaérkezik ide. \risszafelé Lom-Palankán keresztül 
ulazik és több napot tölt Várnában.

Szófia jul. 10. A Havasügvnükség jelenti: IIir 
szerint a pénzügyminiszter a minisztertanácstól fel­
hatalmazást kér arra, hogy a keletruméiiai hüber- 
adó fizetését beszüntesse. Ez inditványt, melyet a 
minisztertanács legközelebbi ülésében fog tár­
gyalni, azzal indokolja, hogy a porta vonakodik, a 
keletruméiiai postaszolgálat és a bell óva-vakareli 
vasút üzemének bolgár társulat általi vezetését 
elismerni.

Szófia, jul. 10. Ferdinand fejedelem ma el­
hagyta Kálóiért, honnan Klementina lierczegasszonv- 
nyal és kíséretével Burgaszba és Várnába utazik

Szófia, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
fíolgarska, a mely Sztambulov politikáját védi. a 
konzervatív minisztereket igen hevesen megtámadta. 
Azzal vádolja őket, hogy a kormányt magukhoz 
akarják ragadni, ellenben annál nagyobb dicsérettel 
ii a czankovistákról. Ezek képezik szerinte az egye­
düli pártot, melytől hazafiságot és eszélyességet 
várhatni, s a mely Sztambulovval erős liberális pár­
tot alkothatna szemben a népszerűtlen konzervati- 
vekkel, kara velő vistákkal és radoszlavovistákkal. A 
czankovisták és Sztambulov közti közeledés meg­
valósulásához közeledik. De még nem tudni, hogv 
a közlekedési kísérletnek milyen jelentősége van. 
Sztambulov vagy tényleg meg akar a konzervatí­
voktól szabadulni, vagy talán csak fenyegeti őket 
ezzel a közeledéssel.

Athén, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) A városi

Siécle. az Elzászra vonatkozólag kilátásba helyezett 
uj rendszabályokról, melyek szerint az ottani fran- 
cziákat birtokaik eladására fogják kényszeríteni, 
írva. azt állítja, hogy Bismarck herczeg már 1872- 
ben is megszegte a békeszerződést. Ha földieinkkel

utolsó pillanatban veszi észre, a mikor aztán a na­
gyöbű mérvű károsodást elkerülendő, a bizottság kénv- 
szernelyzetben van s meg kell szavaznia azokat az 
összegeket, a melyeket föl kellett volna venni az elő­
irányzatba. A költséget csak abban az esetben hajlandó 
megszavazni be a javítás szüksége ténvleg elkerülhet- 
ieDiei£ mutatkozik. Rémi Róbert és' Császár Jenő 
m=: csak azért sem hajlandók a költséget megsza­
vazni, mert ez a régi csúnya épület amúgy is csúffá 
•eszi a Kerepesi utat s nem érdemes reá, hogv kijaví­
tására ismét nagy összeget fordítsanak s javasolják 
n°gy e telket, a mely, nézetük szerint körülbelül egv 

milliót ér, inkább értékesítsék eladás utján.
nem osztja e nézetet, mert ká-

elidege-
tcz. szerint s v#T_in WU1UU1,

dig nehogy a nyers arany és ezüst az országból kivites- | július 8-ánllhunv? 
Sék ^1.-1 r . -- I ------- ‘ - J

korában.
,i ne I c-D,eB^Ó,/án,0SnÓ szQL gróf Kreith Anna. életének 

• . bl7lk’ boldog házasságának 46-ik évében Munkácson1 X11 ♦ r« I 111 liiir* Q «11.__ L

hogy 
rédelmi 
raslatot

a csütörtöki ülésben tárgyalja. A tengerészeti mi­
niszter ugyanis a törvényjavaslatra nézve a sürgős- 
ség kimondását kérte, hogy az még az ülésszak

pisetánusa által felügyeltetni tartozott. Néhai I Ftachbein Jánog szolnoki kávéháztulajdonost fül | bezárása előtt tárgyal láthassák. A képviselőház ülése 
Pazman P áter bibornokérsek e piserumjövedelemből a ^erénvTn^^°^ tés.zvét „mell.ett- A megboldogult ntán a költségvetési bizottságban a tengerészeti mi
nagyszombatban alapított «nemes ifjak tápoldájára» 5000 si nyaf körülményei mellett is sokat lett a szü- nis7ter felviláonsitásnket nvnitnti 0 ° ,
r. forint alapítványt tett, melvet Mária Terézia a kir I / gJÍu°b,afara 8 mmt a törvényhatósági bi- ”1S"er tehlIáoOsitdsokat nyújtott e törvényjavaslatot
jövedelmekből kétezer forinttal gyarapitott, (1741 : 43‘ ki a króztgyek körül tBgJa’ ^ l6VÍken^et ,ejtett l ®8' A ™™S,ZtBú elengedhetetlénnek mondta,
t. ez.) kijelentvén, hogy ez alapítvány további kezelését | Gajzágó Aurél, Gajzágó Manó budapesti kir. járás- * -10g" * n6XCZe 1 utö a hlrtelen meglepetés el­

bíró és nejének szül. Gajzágó Irénnek 5 éves fia Ko­
lozsvárott jul. 8-án elhunyt.

illetőleg fentartja magának az ország viszonyainak meg­
felelő intézkedést. Ez alapítványi intézkedés s általában 
a pisetum kérdése a tanulmányi alapi követeléssel egy­
általában nincs összefüggésben, mert Mária Terézia fen.

Degved
liola Imre tanácsos
'°/-ak td.ama, ha a főváros e telket a Rókus-kórház I nehb említett rendelete szerint az ország prímása a tanulnia-

ta,aPba éVednÍÍnt í“ 10’°00 frt0n f8!ül
lantás, költség sem megy teljesen a rovároTterl I meg J°v6delme,búl a lelkészek pénztárába (vallás-

Á hivatalos lap julias 10 számából.
Eendjelvlseláai engedély. 0 felsége megengedte, 

Hogy Walter József udvari kocsis a román királyi ko­
ronás aranyérmet elfogadhassa és viselhesse.

Kinevezések. AVroT megT Wjesen 3 föväros tér- ” r • , P^ztaraoa (vallás- Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi magy. kirmioruí í° (?szmlJe.n ^evő bolthelyiségek évenkint ulai'baú 1 J° frtotf a pi^etumból pedig a nagyszombati miniszter Fekete József petrozsényi állami elemi ísko-

len biztosíttassanak. A bizottság elhatározta, hogy 
a miniszter nyilatkozatai titokban tartandók. Hol­
nap a pénzügyminiszter fog e javaslat tárgyában 
fülvilágositásokat adni.

Paris. jul. 10. A szenátus mai ülésében elfogadta 
második olvasásban az ujonezozási törvényjavaslat
37. czikkét, mely a tényleges szolgálati időt 3 évben. vlszonyra ls" a két császár találkozása rend-

pedig évben

rezési ok- 
a jelenlegi 

án ne~

;e)ig mellette s igy a bizottság a tanács előtt“ java- I nek kötelezettsége kimondatott. —- Egyébiránt az ország 
fogja a 20,000 forintnyi javítási költségek engedé- prímásának a písetrumhoz való joga a kinev 

‘ 1' I mányban mindenkor benfoglaltalott s igy
*“ ,,b''

Kjte..ssege ie.t volna a fővárosnak, s e mula^z- .
nn. ,m°st azzal kívánják menteni, hogv a mostani álla- . “ tA Padlások fosztogató!. Újabban sok panasz 
P^vKat a hatóság a temető mellett újonnan berende- tétfett, a renuörségnél a házak padlásain elkövetett tol-
z.düv piacz megnyitásáig kénytelen megtűrni, kisegítő va{lasok mialt- nYen bűntett miatt vonta ma felelőssége
^ézkeuest a bódék czélszerübb elhelyezésevei keres- ‘ ” h,m,ot* ,,,z" ........................... °

a tartalékosok szolgálaü 
állapítja meg.

Páris, jul. 10. Hir szerint a mairek julius 14-iki 
lakomáján csak egy hivatalos beszéd lesz. melyetiií.i  , . r ................ iviij jíáciv emuivá I cj —.. —

»inra Ottokár végzett joghallgatót a brassói kir. tör- Carnot köztársasági elnök fo» tartani 
venyszékhez díjas joggyakornokká nevezte ki. I i ,, . ° „ ./Brüsszel, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) Jú 

forrásból eredő értesülések szerint tényleg tervben 
van az olasz trónörökösnek Klementina beLa her-

.iíi A bóvdékat szétválasztják egymástól s e mellett 
•»aljasabban csoportosítják. Az erre vonatkozó terve-

ViP i mdF 1 !lkészitette a mérnöki hivatal s le küldte a
tozben^télS6-05^02'' -h0‘ a -ÜZOlt-Ú föparanesnokság
ügyben

táviratok.
Bécs, jul. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv- | cze^novel leendo egybekelése. A hivatalos eljegyzés 

irata.) Mint egy Gstatterbodenből ide érkezeit távirat je- dllitóla8 októberben lesz.
a büntető törvényszék Illés Ilona Erzsébet"" cúŐéd17ám-L I 'T'’ 3 szer®ncsétleniil Járt Reinisch turista holttestét Brüsszel, jul. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
a ki Freund Adolf kereskedő padlásáról a múlt" hóban V6gr6 slkerult a mélységbol felhozni. Koponyája teljesen | távirata.) A király a mai minisztertanács előtt ko- 
kiilönböző fehérnemüeket, egy asztalterítőt és oyertva- °SSZe V3n zuzva"

Miután az 
Lányaiban 
tezkeóés szükség

egyletek, társulatok.
~ a községi ÓS felekezeti középiskolai taná-

mint ma megírtuk, értekezletet tartottak a fővá- I Den a vizsgalat vezetésével van megbízva, Debreczenbe 
03ban s egy bizottságot neveztek ki, nHy a helyzetük (rkefet{ Rs a vizsgálatot a vádlott kihallgatásával meg- 

jaTlíá5a érdekében irt memorandumot a közoktatásügy* • k^z te. Möncz József a hadbíró előtt részletes vallo-

, — gyertya- I i moly rosszalását fejezte ki a tegnaoelőtti ynvoraóe
léúp/ I mrvón0“ -t A vá,,!lolt leány, la?adta 3 bünös- Póla" juL 10- Az osztrák-magvar hajóraj Ster- fölött. ° ‘ "
.eget, a t.iven\szek azonban mindazáital vétkesnek neck br. altengernagv vezénylete alatt tíianón I r a mondta ki a lopásban és jogtalan elsajátításban és őt Triesztből ide é kezelt g P 6516 • - Londoa
három havi ogházra és 2U forint pénzbüntetésre Berlin"
itelte. A tdigjalasnak mulatságos epizódja is volt. Mi- I r • . A ............. wau, ci>
dőn ugyanis előhozták a bűnjeleket tartalmazó csórna- I *rtMes császár betegségéről megjelent. A jelentés- | zik, elhatározták, hogy őszi UlésszakoTTaHanak^Az

alsóházat augusztus elején szétoszlatják s október 
harmadik hetében ül ismét össze.

leány a bírák kérdő tekintetére J aztán szemérmeteken I tak me" melYet a német orvosok valamennyien 
megmagyarázta, hogy az a doboz az ő rizspor-tartója megerősítettek, inig Mackenzie egész novemberig

tagadta a rákbaj létezését. A bonczolás megerősi-

anács elhatározta, hogy I. Lajos bajor királynak a 
Lajos-teren szobrot állít.

Konstantinápoly, jul. 10. JtaiMir herczeg 
ma visszautazott Berlinbe.

Konstantinápoly, jul. 10. (Az Egyetértés 
Li\ irata.) Pol. Corr. A szultán Radolin herczeg rend- 
kn üli német nagykövetnek, a ki II. Vilmos császár 
trónralépésének hivatalos bejelentése czéljából érke­
zett ide. és dr. Busch ideiglenes német diplomácziai 
képviselőnek az Ösmanie-rend nagy szalagját ado­
mányozta. Ezeken kívül ebből az alkalomból még a 
német nagykövetség többi magasabb rangú tagjai, 
igy 1 eita gróf első tolmács és Treskov fukonzul is 
fognak kapni valami kitüntetést.

Konstantinápoly, jul. 10. íAz Egyetértés 
tvH irata.) Pol. Corr. Harutium Vehabedian örmény- 
gregoriánus pátriárka, a ki állásáról véglegesen 
visszalépett, mar elhagyta a török fővárost és el­
foglalta uj áVomását, mint jeruzsálemi patviarka.

Konstantinápoly, jul. 10. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Németország. Ausztria-Magyar- 
ország, Anglia és Olaszország diplomácziai képvi­
selői lépéseket tettek a portánál az iránt, hogv öt 
a Konstantinápolyig terjedő nemzetközi vonal mi­
előbb leendő megnyitásának szükséges voltáról meg« 
győzzék.

Konstanlirápoly, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.' 
Pol. <.orr. Sir- \\ White konstantinápolyi an^ol nagy­
követet e hó 15-ikére várják vissza.

Uralkodók találkozása.
B©rlin. jul. 10. « Az Egyetértés távirata.) Pol 

Corr. II. Vilmos császár pétei vári utazásának czélja 
első sorban az, hogy bebizonyítsa, hogy 111. Sándor 
czárhoz való személyes viszonyai ép oly barátságo­
sak és rokonink, a minők egyrészről nagyatyja es 
atyja, másrészről az orosz czár közt annak idején 
voltak. A két uralkodó közt fennálló személyes vi­
szonyok természete nagy befolyással lévén*a Né­
metország és Oroszország közt lévő politikai

a jövő héten tárgyalások lesznek ez 

lá~aA vízhiányra vonatkozó panaszok megviz^gá-
állilordulá .ááSáüklé^okaükákhái'alvlleiékel I li’JiätaiTanu?felbOniMtVL1tl(léhdoboli,'b0Zti ,Urg?,:,kat- I 1,01 kl’"'llL ho^ Gerhardt, Bergmann és lehald

nLzs £"“■ ™" in- •mtít essrtystK rr“ ket,ia te8va

— A debreczeni apagyilkossue. Kovács F>4h i , ,
századoshadbiró, a ki a Móricz-féle apagyilkossáai üay- 6 6 aZ 6gy6S észleIeteket, melyek az orvosok je- 
ben a vizsgálat vezetésével van megbízva' DpHr*f.**°L I lenléseiben ki vannak fejtve.

J6:liasa bekében irt memorandumot a közoktatásügyi ^ 1 T a. naamró előtt részletes valló- Kreuzzeitung a követke
S,Trnak kéZbeSÍt8e- AZ 61 bÍZOi'Ság ma d=él- b°8y magasabb míJzl, lökött" közli: Törökország attól

uvi tue eiikczeu. i m- • (^z Egyetértés távirata.)
’lin jul 10 Az orvnsnlr ioivnn • i 1 inll|°8y nincs kilátás arra, hogy a kormány ja- zas alkalmával nem fog szóba kerülni. Egy szintén
jLi. TV- °k. Jelzett. Jelentése I vaslatmt a parlament mostani ülésszakában elvége- «z i$ lázárinak tekintheti, hoyy Oroszország kísér-

letet tegyen arra, hogy Németországnak Ausztria- 
Magyarországhoz való viszonyában változást idéz-

London, jul. 10. Az alsóház mai ülésében 
bmith miniszter indítványozta, hogy az ülésszak 
még hátralevő részében a kormány javaslatainak 
mindenekfölött elsőbbség adandó. Kijelenté egyúttal, 
hogy a kormány a helyi közigazgatásról szóló tör- 

e - vényjavaslatnak a kerületi tanácsosok kinevezésére
erlin, jul. 10. (Az Egyetértés távirata) A I vona!kozó szakaszát elejti, több törvényjavaslatát pe- 

reuzzeitung a következő kétes értékű bécsi hirt ^ közöttük a műszaki oktatásra vonatkozót visz-értékű bécsi hirt 
tart. hogy Ausztria-Ma-

. y ---c-----u Auiumaiasugyi KUF-
‘•^Ji-nak czélja és törekvése volt a felekezeti és köz-
‘aní ‘ ár°k nyugdij-ügyét rendezni, valamint a 

^jZe és minimumának a törvényhozás utján
Eflr rne=á^aP,tását keresztülvinni. Akkor azonban 
£ *y _a felekezetek részéről felmerült akadályok 

3 pénzbeli viszonyok miatt a kormánynak e 
,Vése Célhoz nem

tárgyalta ma

szavonja. Végül indítványozza, hogy a ház a lég- 
sürgősebb teendők elintézése s a költségvetés meg­
szavazása után október végéig, vagy november hó 
első hetéig elnapoltassék.

Róma, jul 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Lóri. Jersico. a ki az ir kérdés tanulmányozása

Hideghaz otthon levő marhókat lássa el.
Lajos, a ki előtte való napon molnár legények társaságá­
ban tivornyázott, a szokásos áldomásivás* után, majd 
minden útjába eső csárdába betért s tökéletesen’ része» 
állapotban érkezett haza. Midőn az öreg estefelé haza­

tere k-
. vezethetett. A felekezeti akadá-

■ jelenleg már jó részben megszűntek. Jelenleg is az , .... . - ......... ...
a ‘órekvése a kormánynak - mert a nvnedii-üev vala S 7 ll0gy a barmokat nem iia, banem az 6 fe-
mint tanári z , ^ga j la lesege gondozza, bement az istállóba, hol a részeg fin
nyerni feilsch' re"-eZé,Se fP lendöletet {oS horkolt s az: korholó szavak kíséretében költögetnite- 
taQjt, . J Jéseben a kozeptanodai tanugy — hiszen a dette. A részegség mámorától elkábult fiú felugrott s 
1 k*Sl és nevelési siker biztosításához nagyban járul eSY kezeügyébe eső favilla nyelével apját ütlegelni 
_ ZZcl a tantestületek anyagi helyzetének biztosítása kezdette s íiile tövére irányzott csanáscal laforiio*»«
heménvli. Irn^, « ?........................................................... "taná *nJ ^ k0gy a kormánynak a felekezeti és községi 
jrá r° ezen m°zgalma által újólag meginditott ezen 
2etJU\tÖrek é3e rÖVI(* múlva eredményhez fog vé­
dő-! ,‘>Iaga 8 le^melegobben pártolja az ügyet, ígéri, 
fcvi eyes ereiéből pártolni és a miniszter úrhoz pár- 

‘ i&g felterjeszteni fogja.

. , irányzott csapással leteritette.
Az ősz apa könyörgött, hogy legalább életének kegyelmezne 
meg, de a felbőszült fiú nem ismert irgalmat, s ezen 
szavakkal: «Mivel te akartál a háztól elverni,’ hát maid 
én foglak istenigazában elverni» az öreget agyonverte. 
A soproni kir. törvényszék a 306. §. alapján, halált 
okozó súlyos testi sértett büntette miatt 1 évi * börtön- 
büntetésre ítélte. A kir. tábla azonban a 279—80. §§. 
alkalmazásával szándékos emberölés bűntényét látván

_ x _ __ _ jelenleg
toíta" j u-íra azon dolgozik, hogy a mahdi fogságában évek

Berlin, jul. 10. (Az Egyetértés távirata) A 6ta súiytódő misszionáriusokat kiszabadítsa.
«Republic]ue " 1 Ui z,~ •• •
«.szemtelen
végzett ténynek tartja.

Berlin, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) Páris-

kivül örvendetes jelenségnek tekintendő az euró- 
pai béke fenntartására nézve. Ezzel szemben nem 
tehető fel, hogy a találkozás valami nagy vál­
tozást idézzen elő a német politikában. Az orosz 
sajtó valóságos dogmaként terjesztette el azt a tel- 
f'ogást, hogy Németország Oroszországot ismételten 
sértegette. Emez állapot tarthatatlanságát német 
részről már több ízben igazolták és kimutatták* 
hogy a német kereskedelmi érdekek nagyon sokat 
szenvedtek az orosz kereskedelmi politika állal. Az 
képzelhetetlen, hogy Németország megkísérelje az orosz 
panaszoknak eleget tenni, valamint hogy az sem való­
színű. hogy Oroszország, a német érdekeket sertő rend­
szabályait megszüntesse. S ezért gondolják, hogy ez 
a mindkét félre nézve kellemetlen tárgy a találko

a Francaise» Feyval pénzügyminisztert Co-r^H ÍÍJn°n ^J^Urtés távirata.) Pol. 
z77 * j v>oii. Alii. 1j6o papa, az állam és az pg\rház xri<7udemagógnak» nevezi és visszalépését be- nyál tárgyaló enczyklikán kívül még egy másikkal

ból érkezett hírek szerint Mackenzie elutazása előtt 
még több hirlaptudósitót fogadott és ezek előtt ki­
jelentette, hogy nem fél a német orvosok által ter­
vezett leleplezésektől, mert az esetre oly választ
adna, mely azok közül egyeseknek nem volna kel- 
femes.
. jul- 10. (Az Egyetértés távirata.) Gróf
Adlerberg Sándor a czár főhadsegéde és Krümner 
orosz államtanácsos ide érkeztek.-

is foglalkozik, melyben a szocziális kérdéssel fog 
foglalkozni. A pápa ezt az utóbbit, melyen már 
több mint egy év óta dolgozik, még ez év folyamán 
ki akarja adni.

Róma, jul. 10. A képviselőház mai ülésének vége 
felé jelentéktelen inczidens történt. Egy Conti nevű 
málhahordó, ki egy itteni pályaudvarban van alkalmazva, 
a tárgyalás alatt a karzatról két csomagot dobott le az 
ülésterembe. Mindkét csomagban kérvények voltak, me­
lyek Crispi és Zanardelli minisztereknek szóltak 
fölhiva a miniszterek figyelmét a kérvényező ügyére, ki 
a pályaudvarban érvényben levő málhaviteli díjszabás

zen elő, mert hiszen Németországban az ÁusZ 
tria-Magyar országgal való szövetséget Németor­
szág biztonságának feltételéül tekintik. Mind­
ezekből azt lehet következtetni, hogy a csá­
szár-találkozás semmit sem fog változtatni Né­
metországnak a többi hatalmakhoz váló viszo­
nyán, de igenis hozzá fog járulni ama bizalmatlan­
ság eloszlatásához, a melylyel az orosz körök e 
német politika iránt már régtől fogva viseltetnek

Berlin, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) Az 
«Lidependance Beige» fentartja azt a hírét, hogy 
Vilmos császár Pétervárról visszaulaztában a czar- 
ral együtt^ Kopenhágát is meg fogja látogatni.

Berlin, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Vilmos császár elutazását ismét elhalasztot­
ták egy nappal; a császár julius 15-ken in­
dul el Kiéiből s 20-án érkezik Peterhofba. 
Azt a hirt, hogy Bismarck herczeg is elkí­
séri a császárt, alaptalannak mondják. A 
herczeg csak szabadsága megkezdését ha­
lasztotta el néhány nappal.

Róma, jul 10. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Italia egyik munkatársának az itteni német nagy­
követségnél azt mondták, hogy Crispi ahhoz ragasz­
kodik, hogy a nemet császár ide és ne Monzába 
Jöjjön.

Pétervár, jul. 10. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A határig postán. Te­
kintettel az orosz és dán udvarok közeli 
rokonsági viszonyára, a kopenhágai látoga­
tás hírét itt annál örvendetesebbnek tártját 
mert azt hiszik, hogy ez a látogatás a ßi



mm. 7.13,

) mm. 7.52,

5000 mm.

1. 5.17, 5.1G

5«
7.09 — 7.11
7.47 — 7.49
C.40 — 6.48
5 In — 5.18
5.15 — 5.17

10.V.. - 10 Vs

' .... . '



-f 10.Ö c. 1 1
+ 16 7 _ 0
+ 15.2 K 3 3
+ 14 2 E 2 1
+ 13 1 ENY 1 4
+ 11.3 EK 3 4
+ 16.6 0
+ 16 2 0
+ 16.0 E 2 1
+ 15 8 EiNTY 1 1
+ 127 3 i
+ 96 Dm 1 3 ‘
+ 16 2 E 2 Í i
+ 16.5 NY 2 3

+ 16.6 K 1
i

1 Í
- 14 8 NY 1 2
- 17.8 ENY 1 3
- 14.0 D 1 0
- 20.0 D 3
- 17 1 NY 3 1

- - 17.6 '■ Y 1 0
- - 19.0 5 2
- - 16 7 ENY 1 0
- - 15.4 DNY 1 1 1
. » 14.8 EK 1 I 1Ih- 19 3 D 1 3 1

| *»
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8
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
etryszer: be! ktatása közönséges petit 
^.erükhcl 2 krral, s compact betűk­
be! szedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYETERxj^o. szerda, .ttttttts 11.
W

íjimJ* -/

Csak

p"*®

tngj^ ,-gífr1^

g<fV
1888

F-K
T*téeuiLáUi

rvr>% —

Vasárnap
BSte 7 óra táji.an a --am,! /r - 
h^n valaki e*:' ,; ;i
kutyái talált. A tulajdon., - - 
dakozodbat k a kiadói: v.:‘a
*»an. 7

Lelkiismeretes !
Uf ve-Ic van

tt&i

__ Eladás. _j
Használt ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapha- 
i' - a Bécsi pénzszekrény gyári 
r-'i • tér Budapest, V.s Bál- 
vány-uteza 6. sz. 6735

Elíifjló birtok.
Rudapesth z közel. 93 hói i jó- 
’ mos- ifi <z-utót-»Id. gazdasági 

f-u :»*,.ek >:• . gvömöicsö.s ésdisz- 
•Arrtel. csinos é-s kényelmes 
"", a*\cal. jutányos áron eladó. : 
r-'.-.ra kiadókivatalhan.

1641

oiyjeyelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg Vagy levelezőlao beküldetik. és a hirdetés aíTitt

WEsasBBsa^^mm^ sna ^ rrorf-cvt_A  - . , —“-------- Élt^sebb------------ -- ---------- --------------------

Minden nlrdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá- 
tót* hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegiiletók Is fizetendő

!r-
-1

ocie
eladó. Holmegmondja 
ad'dii vatal.

1

Brömer-
Eluiertiaaseu & Cie-

Wien. II. Lichíenauergasse i.
n^tdinomabb angol BicvcHk és 
Tri. velők legnagyobb raktára. — 
Kérjék ónak az 1888-Jk évi 
újdonságok képes kataló­
gusai Arak HszalJitva Kor-le­
pár iskola a házban. Kópos tan­

kon w kr bélyegekbon
Raktár és képviselődé Bu­
dapesten ROSSI NÁNDOR 
urnái, IX.. ülloi-ut 7. wa*

Gépolaj,
Szíjak,
Mn schwitz persely­

fém.
Gépkellékek,
Zsákok,
Ponyvák.

rE-KÉSMEMÖK.

1 dl finom fehér ing 1.50-:ól 
1 ül finom színes ing 1.25«
1 db finom Piquet ing 1.50 « 

12 c finom gallér ... 1 80 a
0 « selv. nyakkendő 1 20 « 
1 « halcsont rnellfüző 2.— «

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemü-gyá- 
nih'i/ Budapest.VI..nagy-mező- 
uH-za 14. szám alatt czimezni~ ** •** 111 CLiO-LL VZjU II VZ.ll 1.

I-a fenyőfakátrány Kópes árjegyzékek bérmentve.
'jutányos árakon és a legkitü-'------------ ----- -----

riőbh minőségekben

I SchYarcz Józsefés Társánál
Úri öltönyök.

Urnságolrtól levetett fel­
öltök, tavaszi öltönyök, 
eaccók, mellények, nad­
rágok, frakkok és salon-

Alkalmi eladás, i:!“;1:;:;*;
2. szám alatt, hatvani-ut- 
cza sarkán, az udvari ru­

haraktárban. Ugyanott 
rnhakölcsÖHBÖ és tieztitó-
intezet. (J7c41

Budapest 6857
V.y várzi-körnt 2li. szánt.

L.j emeletes ház kerttel Krisz­
tinavárosban, tartalmaz 2 nagy­
szerű lakást. Ára 21,5000 frt. 
Előleg 10.000 frt. Egyenes czixn 
a kiadóhivatalban. 1001

Nagyon szép két

pomy-íogaí,
f iadó. Czima kiadóhivatalban

álló szám közöltetik.

nevelőnő, Ví W 6 éven át uri- 
házakmíl m?tfödött, alkalma­
zást keres magyar családnál

Alkalmazási nyer
Gyógyszerész

butorrnl
forintért

^zoba,
q?y butortalanul hat 
ivonkint. 2 forintért 

=zonnal kiadandó.

Különféle.
tataiban. ^st keres magyar családnál e,.ajcornrijfIIj c u ,fl- .... .:hetenként =zonnal kiadandó.

6821 Pe.-'en vagy annak közelében. fjs/t ál-t vx„/r4f • - 7 .,,n‘i1zi':r!1; Bővebbet 3 kiadóhivatalban.
------------ Főfeltétel jó bánásmód, fizetés T J V?£tt.J<\,saíbül való 1640

L. .11-1.._ J r- : ,fiú felvetetik Meise Is J. gyógy-' — UOleander eladás. ! mellékes/ Czim 
4 darab, igen csinos és tele talban.
virággal, ékes oleander azon- í-------------zr-;-------- ------------------
nal eladó. Bővebbet a kiadó- Barmi ly
hivatalban. 7258 írásbeli munkák fogalmazást,

kiadóhiva-1 . .. ,, :77 7" *=>; v=>: ( __ ,
1539 szertárában A, auj-Szanton. HonapOS Szoba

1 csinosan bútorozva, külön be-

Alkalmazást keres
. ... ... . , I Oktatás.másolást, magyarból nemetre |-------------------------------- _

és németből magvarra való for­
dítást stb.. elvállal egy igen fő-ép a latin nyelvből........... ,t

lal gimnáziumi tanulókat egy

járattal a lépcsőházból, rnu- 
, zeumkerti bűvös levegővel, 

# ------- Ijutányosán kiadó. Czim a ki­
javító vizsgára, adóhivatalban. 7257

Ívál-

!6-^ Lehűli angol MlönliiEssÉEg.

GuniTní 2 írttól 6 f-p»
Halhólyag 1 „ 5 ‘ *
Safety-sponges 2 „ 5

szintúgy birtokot bérelni SÁNDOR.nai b iaa.
vagy bérbeadni, jelzálog köl- Pest,vaczi-korut, es 19 V.déki 

............. - - - b megrendelések utánvétellel ti­
toktartás mellett eszközöltetnek.

A PALLAS ~~

Ki birtokot
házat vásárolni vagy eladni.

csönöket felvenni vagy kon­
vertálni akar. forduljon

Trellinger Ignácz
ingatlanok ügynökségéhez Po- iroda,mi As n^omdai résrveny-tártuig 
zsony, Sétatér-utcza 4. 6728 k,adas2ha::meö^ent8ugyanott

Äas-gÄvSSf Lakások és boltok
német- és tót-nyelvet hivatalban. 7263 ködött. Czime megtudható a bórbeadatnak IX. kerület,

kiadóhivatalban. 7254 Soroksári-utcaa
gyár-, ____j____
bírja, évi állást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban «A. L 
7284.» Vétel.

Eine vielgereiste
Engländerin sucht Stelle als i Egy -6 ezer forintot forgal- 
Ge-ellsrhafterin in ein Christ- í mazó

gyógyszertár
diele,0 fiiat“ ^ ,-egvéte.re keresteti. Czún a | XSSSS | SST'
dieses 1689, kiadóhivatalban. 16421 e kiadóhivatalban. 7255ítej és gyümölcs stb. 6686

96. sz a. 
nj 2 emeletes házhan. Kü-

_ lönféle kisebb lakások föld-
Í.ílkóe ío héri of szint- első és második ernele-
L*imeid Cb ücnei ten, bolthelyiségek követ-

r , .. kező czélokra: kávéház, eset-
m.°St lestett, leg kávémérós, tisztességes 

tiszta, különbejáratu butoro- fiiszerkereskedós mint. egy 
zott nagy szoba, azonnal kiadó nagyobb üzlet fiókja, mészá-

■Az-

Szülők figyelmébe.
Javító és felvételi vizsgákra 
középiskolai tantárgyakból elő­
készít a fővárosban vagy vi­
déken a szünidők alatt egv e 
téren bő tapasztalatokkal, bíró 
műegyetemi hallgató. Szives 
ajánlatok e lap kiadóhivatalá­
hoz kéretnek. 7259

Két csinosan
bútorozott ntezai szoba
(szalon es hálószoba: külön 
bejárattal, julius 15-ére ki­
adandó a váczi-utczában. Czim 
a kiadóhivatalban. 7261

mint n
megjelent s ugyanott val&. 

n könyvárusnál kapható j

BOSZNIA
és a

HERCZEGOYINA
Úti rajzok és tanulmányok. 

Irta
ASBÖTH JÁNOS. 

Egy-egy kötet ára 3 Irt 50 Er, 
Egy-egy füzet ára....... 30 kr,

Előfizetés 10 füzetre 
bérmentes elküldéssel 3 írt,

- *-*s

ltiráJ.37-1 szaloadalmazctt

ä

O* r©
ajánlja legjobbnak el­

ismert mindennemű

W V T K R 13 I.J R V-

87itoir zseöóra a 6.50, ! Remontoir dironometerá 9.25.11
Ebresztő-órák különféle árban.

a. i Iá of le^jotx'b órái.

(9 Tokjaik, alany- 
Hí ezüstből, ínindig 
rt" fehérek nvarad- 
f) nak; járásu k 
^ po tilos, szerke- 

H zetűk tartós, hill- 
• sej ük csinos. 1^77

vízmentes ára ponyva-gyártmányait agSrS&SS&t
ÁrjeSyzékek bérmentve. — Telefon összeköttetés,

Iroda és raktár: VII. kér., király-uteza 11. szám. - Gyár: VII. kér., Rottenbiller-uteza 33. szám.

SALGÓ-TARJÁN 4-t

&
HOFHERR

0 áST" ________
* *“ ' » b c/c.sség^H adatnak oI

a í-.•-•.•yarorszá'.i főraktár es javítóműhely által :
I lOT FICí jMAXXÁ.Budapesten

főraktár: fióküzlet :
>;t( zi-.'.i i uf 2S A. szám a. IV., koronaherczcg-utcza 5.

^ 'i’Ri /tt kos raktár japán és cSiina-árukban.
Z2Zit-Clzio tea.. 6150

1 :t ,ri?n ’ --------- és oly egyének számára, kik drága
,t: 'r,,:i?| vagy más ele!«: foglalkozás közben kímélni ki-
- ■ ;:/ 1 hi Wabrhury zsebórája igen czélszerü________

v: ! --7. okbiher 2. Tisztelettel Brüll J. urad. ellenőr.

tömör- (darabos) és koczka-szén.
A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljuk a t. ez. gazdászoknak

loc® mohiig épek fűtéséhez
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör- (darabos) és koczka - szenünket
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett,

SALGÓ-TARJÁNI KÖSZÉNBÁNYA-RÉSZVÉNYTÁRSULAT 
Budapesten, József-tér 14. sz. alatt.

([ tánnyomat,nem dijaztatik.) 6558 -Az ig'az^atósá^'.

6S16

-ésUuiimoi
BUDAPESTEN

~Vváczi-körut 76. szám
(az osztr.-magy. államvaspálya közelében).

1

!j| Ajánlják nagy választékban raktárukon levő 

4, 6 és 8 lóerejü
gőzmozdonyokat

:Tab székhelyivel újonnan alakult tabvidéki takarékpénztárnál 
|j bol) irt évi fizetéssel rendszeresített

könyvvezetői állásra
hP-n!yahZnJ hlrdt^etlk- ® felhivatnak, kik ez állást ein verni óhajt- 
>1 ho?v szakképzettségük, különösen a kettős könyvviteliem 
jartassnguk, fedhetlen előéletük s eddigi szolgálatukról qróln 

I ^“yüvanyokkal ellátott folyamodványukat Mészáros János
■ err:hr Tav* ,I8S8-evi juiius küldjék be.
állását Í888aSHfn,d° k0fayvr_zetö 500 frt óvpénzt letenni, és 
.adasat 188b évi augusztus lo-én elfoglalni tartozik.
! í-jea')eng7mrteilk’ ^0gy,a hasonmtézetnél már szolgálatban levő 
b ki a nemet levelezésben jártassággal bir, előnyben részeg

I látása' ieaheItnegVa aSzt0ttnak utobb fizetésemeléshez alapos kC

Sznpits Dezső Mészáros János
tltkar* igazgató.

es

Csak akkor valódi, haÄÄ
szorositott ez égé ló tható.

Sikeres gyógy hatás makacs gyomor és altest-bajok- 
nól, gyomorgörcs, iiyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májhajok, vérloinlás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevfí gyógyszertáraiban.

ív özponti HZélküldébi hely:
ROLL A., gyógyszerész es es. U. uilv. szállitónál 

Becs, Stuclt, TucMauben 9.
tóiíiiís Mjoita itdveíiei. Kel iiíEBíl areal nem tilúilit.

? ír*??.
fii

Csak akkor valódi, ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

aláírása látható.
Bedörz- ölési I sikeres használat köszvény, csűz 

mindennemű test fájdalmak és bénulásnál
Borogatás alakjában minden sírelem és sebnél, da­

ganatok. gyuládé soknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét. hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

KÖ/ponti f«z étküldési hely:
MOLL A., gyügyszerc-Mz t s <-s. It. udv. szállít« 

IlécH. Stadl, Tigchlauhcn 9. 5813
Sréttáiass r-- ti ihnetteL let bieebbI jteronui m knlieiiic

t&sM .7.33ÖE2

1 éjMtxMdséMú) I i

A nópfölkelési

törvény és utasítás' J
együtt vsak 2o kr. 

a Pallas-féle kiadásban $
IA könyvecske teljes tájcko- j 

zást nyújt a népfölkelésre 
kötelezettnek, a mennyiben 
benne van nemcsak a tör­
vény de a miniszteri utasí­
tás is. ... A magyarázatok 

könnyen érthetők.
A 25 krt legjobb levél- 1 - 
bélyegekben a megrende­

léshez mellékelni

Megrendelések a következő 

czim alatt teendők:

1A PALLAS-nak Budapesten.

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
VÁLTÓ-ÜZLETE

Budapest, Dorottya-utcza 1. sz. a. 1
ajánlkozik >‘

értékpapírok valamint pénznemek 
I vételére és eladására
^ pontosan a hivatalos napi árfolyam szerint.

^ Továbbá 6669

I bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat.

őacs ép lő gépeket
(verőléczes rendszer) és

2, 21/o, 3 és 4 lóerejü legújabb

szabad, gőzeséplőkészleteket
szab. pánczélszeges dobbal,

továbbá szalmakazalozókat, tisztító- 
rostákat, trieuröket, kézi és

jarg*aiiy-eséplógepek:et

és a legjobbnak elismert

5,F a v or it tó gépeket,
fűkaszáló - gépeket, Hollingsworth- 
féle szénagyüjtőket, ekéket és minden 
egyéb gazgaságí gépeket, jutányos árak mellett.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

czimii, dr. 3L. ERNST hasonszenvi orvostól irt 
hírneves mü

valódi kincs
li aaiscrpj.'Mu^iiii m TWULUJmi—
klk az önfertözésnek és titkos kicsapongásnak áldozatain! 

eskk. Kiilonosc-n :«ok a szerencsétlenek számithatnak hiztow ■« 
kik kora ifjúságukban ama titkos bűnnek hódolvAn

baneszaenvÄebkb.i0rUkban k°r°S gTengesesben vaE7 idöelötti impotencia* 
Olvassa e könyvet mindenki, ki eme bűn, vagy a rceeröezött bei. 

Í*Zu£?tOZ keményeiben szenved. E kó?yv ösSite tenitia
WEISZMA^VCifet<smv«t a,blztos romlástól. - Kapható 
.1.! *[-• és TAraa könyvkereskedő Budapest. Kera-
pesl-nt 13. sz. Ara 1 frt. A könyv borítékban 161 beeső 
magolva és lepecsételve küldetik meg. J ®*®'

Szabad, osztrák-mrgyár államvasuttársaság.

[ Az osztrák-magyar vasúti kötelék n ré­
szének 4. füzetéhez kiadott III. pótlék

^ s ^ S S- S s ... V- *■ y V-S.-~ vr-sz: " 'x'Aix / v."vX’X’X/X)
Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV., 
_____ kecskeméti-utcza 6. szám*

de nem 20,000 írton alul kiadók. — Fennálló tételek 
átváltása díjmentesen. — Felvilágosítást ad ingyen a

CommissionsMus GÜNTHER, Wien, I. Künstlergasse Nr. 2.

ti TA
Országos általános kiállítás Budapesten 1885.

Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért. az úmi jelűi

I3Sr~ FÜRDŐ
Dcbrrc/.cii és > «gyvárat! között fekvő konyAri 

sA*.tóÍ'iír«l«í megiiv-ittatik május 1-én. Kitűnő gyógyhatású 
vize, leg jjabl»an 1887. cvben volt vegvelemezve az országos! 
vegyeientzö intézet főnöke «Ir. Lengyel Célú m. kir. eTye-> 
b mi tanár ur által, s tartalmaz : OJ j

A biharmegyei «konyári szik sóstón vegyi összetétele.
lo«>0 bulyrész vízben.

kézfinomitó szappana
íi dr. Gebhardt egyet, tanar-féle javított zamatos gyógytani

Nátrium carbonat]______
Natrium rlilorid.—__
Kalium chloríd 
Magnesiumi barbonat
Kovasavhydrat __ __
Calcium sulfat 
Aluminium hydros yd 
Calcium carbonat

Na, C03 2.1189 s. r. 
-.Na Cl 0.5371 s. r.

K Cl 0.0140 s. r. 
—Mg C03 0.0354 s. r. 

- H3 Sí O, 0.0216 s. r. 
—Ca S0, 0.0216 s. r.
. AI„ (OH >6 0.0060 s. r. 

Ca Co, 0.00" 6 s. r.

I

Folyó évi julius hó ló-évet az osztrák-magyar vasúti köt»
-----------------------------------  lek II reszenek 4. füzetéhez kiadott III. pótlék lép érvénybe
p • 1 1 t ía mely a becsi pályaudvarok és a kassa-oderber.i vá.rtforint osztr. e.iÄektt“L“zötti forgaiomban

mint első tételek íázakra és uraságoknak 4-4|o/o.al m^T,^vBíág ÄSÄ' 

de nem 20,000 írton alul kiadók — bVnnöllr» Teréz-körut 60. sz.) kaphatók. ° * í^udapes»,

Hij*cletinéiiy.

Az 1888. év számlájára törlesztendő 5886 darab 3«;.oi
ho!lozat)1kisorsolása f- évi augusztus S-án, íél 

teken délután 2‘ órakor, Bécsben, I. Schwarzenbergplatz S
kirendelf"fa »Ha t<?ZJe£prz"nek es az igazgató-tanács em nézve
BudSest^^tfS nyllván°San f°S me^tetn;-

Osztrák-magyar vasúti kötelék,
Díjtételek érvényen kívül helyezése.

Az osztrák-ma^ar vasúti kötelék díjszabás II. részének 4
vasúton f°ga V 18f' juIius hó 1‘tö1 éE a szamosvölgyí 
vasút állomásai kozott egyrészt és másrészt a bécsi páka-
ncveJpH kOZO!t,-ii0rgal0mra vonalkozó díjtételek, továbbá a 
nevezett vasút állomásairól — Bécsbe (á. v. t és Becs Er*
óvókra 7anSUtntm-" 7t-'7arSe]..rendelt szarvasmarhaszál!,tma, 
hóit v k,?Z,° k!veteles díjszabás 4. részéhez 1888. június 
ho 1-en kiadott I. füzetében tog, ,lt díjtételek folyó évi julius 
ho dl-evel érvényén kívül helyeztetnek.

eltávolít minden bőrküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézést kölcsönöz

Az oldott szilárd alkatrészek összege —- 2.7882 s. r.
E ki hí nő sós fürdővíz sok egyéb betegségen kívül rövid idő 

siaft gyógyítja különösen a görvélykórt, esontszút, csúzt kösz-' 
vényt és összezsugorodott tagokat. A fürdőorvos a betegeket 
villany és massage gyógykezelésben is re zes ti. Szobák előre 
rendelhetők. Vasútállomás Dcbreczen vagy Berettyó-üjfalu. I 
rtolsó posta Hosszupályi,

I'áy Sándor,

fürdőlulajdonos.

31 íilh-r J. L.-lcle glycei'iii rózsa-szapi>an Íöw?““:
ccrin szajijian Icglinomabl. róz>aillat(al, drbja 25 kr., 3 drb 1 frt; 
ugyanaz rudhan 30 kr., 3 rnd 85 kr.

Müller J. L.-féle valódi tojás-olatj-szappan,
Odarak"li/k! & l,örrc’ és felfrissíti azt, darahja 15 kr.,

Müller J. L.-fele salicyl-szájviz, szíiviz
•’ t mely folytonos hasz­

nálatnál a fogak romlását megóvja, üvegje 40 és 80 kr.
Müller J. L.-féle salievl-ftmmr saiicyi-szájvizzei ha§z-- ________ ■' 1 '^1 M T nalva nemcsak, hogy a

fogakat hófehérré teszi, de egyszersmind a már létező fogbeteg­
ségek tovább terjedését is megóvja, doboz 60 kr.

bámnla 
tos ha-

Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme,
fása arezfinomitó szer, üvegje 50 és SO kr.

Amaryllis ilorée legujabb m?,tsJz!r:<xüvc5je i frt 50 kr.,
- * frt oO kr., 5 frt.
I.xia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,

2 frtff5on'ki* és 5eJr,lcskedvellebb ibatszerek, üvegje 1 frt 50 kr.

Müller J. L.-féle Brillantine kiTá10 hafassaI blr *
- , . t haj-, szakái- és bajusz

fenyőnek és lágyságának elöidézésére"es_azoknak kihullását és 
törékenységét megóvja, üvegje 60 kr. és 1 frt.

Görcsér-harisnyák.
selyemből ésozérnából, irrlgateurök Kés- 
raarszky tanár ur módszere szerint, ágrybelé- 
tek, légrvánkoeok. bonglak, katheterek 
méhgyürük, sérvkötök ruggyantából és 
rngol aczélból, enapensorlumok ezérnából 
ezaryasborb.U es gummibúl, haskötök, köldök­
kotok. fecskendők kautsukból és ónból, móh- 
fecskendok, szivóövegek, tojszlvornyák 
tejezivok, szarvasbörtakarók, vánkosok! 
óvszerek valamint készülékek elgyengült feríi- 
ero (tehetetlcnscg) ellen, ára ezüstből 40 forint 
aranyból 100 frt használati utasítással. Jegyzéke^ 

ket ingyen, legolcsóbban szállít:

-- Politzer Mór,
cs. és kir. szab. sérvkötő-gyára

Budapest, IV. kér. Deák Ferencz-ntcza.
Vidéki megrendelések pontosan telje- 

sittetnek utánvét mellett.
Gnmml esö^ppenyek, gnmmiczipök, ga- 
maslik és szarvasbőr nadrágok nagy 

raktára. 64io

,s turn kutoiuiktirhiizitlilmn. miamiut számos 
katnuat zrt 'ln- l ny rt h,, tapasztalat folytan, ezt n intézet Im- 

nn ff •/' !>’ po aiánffnih-

Titkos betegségeket,
bogyv-AÓloly^Nokist. webekel, sy; J..li*4 nírtköxetkeTiné- 

‘ Ifr,irr6ti *u»gö ni léseket, ön fért <1 art e- 
r",kn< ff hérfolyást ... l.e 1. /-- nélkül és bár- 

w/k?. *Vb?J ka,Va kársabb hörbetegs^geket, valamint ifjú-
kv^lk,ez.t' '"n b'":,llo,t és ennek utókóvetkezmeny-t r.

1 ni* ebl!'okat 15 *\i katonaorvosi tapasztalat
» m n leguiat.b g> 6gy,„6«l szerint alnoosan cs biztos sikerrel

I>r. K AJDACSY
volt. cn. kir. ezredorvos.

Lakás: Budapest, \.. \ ávzi-körut 4. sz. I. ein.
.. „ bejárat a lépcsőnél.

külrn be e^kiiära?'*ÍIV*’ estc,7-8 óráig-nőknek u. m. férfiaknak 
L. . k1,lon váróterem. Díjazott levelekre azonnal 

alaszo.fahk es gyógyszerekért fs gondoskodva lesz. 6783

Miiícsy lily 'Sr iedveli rr felülmúl minden eddig létező 
gyártmányt a bajuszt puhítja, 
a törékenységtől és kihullástól 
megóvja, doboza Z5 és 40 kr

il ii

rE« ^a^szer~ 6S pipereszappan-gyárosnál.
BUDAPEST ” “

irrteöli M.! iáim W «

Koo„ah^^a.srani. BUDAPEST ,, tfo
.... 8 Rottenbiller-uteza 36. szám,

________________ * V1<l, kt n val.tmenn.yi hírneve, Ky6gTSIcrca»ek és kereslte,lő uraknál.

T)ns vátasztélx rendkívül kitűnő tön- kör/im /,„: ., ...és békatek nőből mindennemű tök r üt ? rijhakeTé1d)ő1,, fésűk bivaly szarv, elefántcsont
_ ^ tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. Továbbá

3^" 8 különös figyelmébe 6784

ajá,n^ folyton a legdivatosabb és hajtanból berendezett dús választékú raktáromat.
■t üi^ni ,Q,,Z^,|||.gyartmany11 illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol,

Hirdetmény,

Az esztergomi érsekség részéről a következő ja­
vadalmak fognak 1889. év január hó 1-től további 
hórom évre haszonbérbe adatni:

a kürthi fogadó és ital mérési jog 
a perbetei « « « ((
a hetényi « « « ((
a zsigárdi « <<• ,< ,,
az udvardi « « l( ,(

a vállalkozók felhivatnak a bérletekre vonatkozó zárt atán- 
lataikat megfelelő óvadék pénzzel, f. évi augusztus hó
íett beküldeni3"1 mi felÜgyelÖÍ hlvatalba BaÍcs? Érsekújvár mel-

A közelebbi feltételek ugyanazon hivatalban tudhatok me» 
bajcs, 1888. julius 1-en. °

A nekünk ken,„látott ezrtnUaUtn me^UntO hitele, ktmOnrt- 
trat fn.ytan ezen intézet legmelegebben ajánlható.

6789 Az uradalmi felügyelőség.

BÚTOR
saját gyártmány, jótállás mellett.

2 chilfon 1 ajtós,......................... ... , .... , ,
2 chiffon 2 ajtós, ................... — *rüol feljebb.
2 agy - ti
1 niosdoszckrény ... _ __ r*
1 Íróasztal ................... .........._ * — — i-
1 credcnz................... - — — — 15
1 ottomán crepp vagy jutte ... Ú
1 pam ag, 6 zsöllye crepp vagy bourott... *_ * cs
2 pam lag, 4 zsöllye crepp vagy bourott 70
1 pamlag, 6 zsöllye selyem..........................  _ 95

I > O s*s _a. ív A >jl A ]>',
fővárosi asztalos- és kárpitos bútor-telepe

Budapest, Erzsébet-tér 19., I. emel.
Árjegyzéket ingyen és bérmentve. 6869

Titkos betegségeket,
n«ib,et,.í:«K:í(0e,.T ra’el’v 7™“”^'' “

«alausegegrik föokozöja, es
mod szennt b.ztos sikerrel, pySrafn é. "

Dr. GARAY ANTAL
orvce, Ecbcsz, szülész es szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvce.

Lakás: BUDAPEST,

kér., kigyó-uteza I. sz.
tik es gyógyszerekről is gondoskodva lesz57-* *1.^ SíStoek

lön váróterem. 67g7
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. GARAY AXTAL-ná! megrendelhetőí

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhezczimü könyv, máris a második kiadós. - Ára 2 frí 50 ^

N,ömölik a kiadótulajdonos: i-allas irodalmi éTí^mdai részvénytársaság

OSZTR.-MAGY. LLOYD GÖZHAJÓZÁS TRL'vSTBEN

Kereskedelmi hajózás Brazília felé
Julius 25-én Triestböl a «Timado» első osztáhm

Pernambuco, Bálna, Rio de Janeiro Ä Sant^felé in-
főbb tbgY tZ mint a vlsszamenetnél Malagát, esetlel 
több útban levő kikötőt fog érinteni. *

Az indulási idők a nevezett kikötőkbe következők - 1888
SzálíitmTnv8 WV0 r r'y°ktL?bef: ^ember és deczember 25 én 
^állítmány beje.enteseknek a társulat igazgatóságánál Triest-
ben, vagy a becsi, budapesti vagy fiumei ve/érfi 
nél kell történniök. Utasok nem vétetnek fel. ^ °

Tnest, 1888. julius hóban.

1888
BUDAPEST,! 

gÉZir.ATOY
CUK bérlte:

Vidékreposf
Eey évro . . 
Brr fél évr . . 
Külföldre
JTr-in'.ri"--. °iai
0-»Z3Z :D3, -
valirrnnt
ezerz '■ -:sr.~z :i
Egy szám or

Midőn 
döfi Hekt 
harczi sz< 
falai alatt 
a ki kérd 
tásának 
legszebb 
ruháiért 
adhassa 
ebben 
mi talál 
a po

o

TV

tudunk. K 
zára báró 
vágy tüze 
fegyvereik 
káztatnak 
harczolni 
hogy őket 
hőst. a ki 
lélek, nen: 
váliság ‘

De c
szár hoitiei 
taszító. A 
met orvos 
tettek. 3!e 
tudományul 
kodás m 
szik. hogy 
hanem az

Azonba 
midőn a t 
s annak c 
midőn az 
gyanánt s 
hogy sárra 
metier ebb 
kolódás és 
elfelejtik n 
kel a i il 
gyászának

Hiszen 
lej edel ti: i; 
sokon ke 
dések kors' 
ment s b-;> 
hói. semh< 
orvosok is

Az, hog1 
legköz )| 
nyék bekö' 
egész Nén 
veszekedés,! 
császár 
németek jó 
vet nem 
rokra, de a|

A függöny 
a családi dr5 
beszél; még 
király és Na 
küzdelembe, 
kötnek egyn: 
keltedik óra: 
diteni és az 
vházasság-:- 
siteni. De bä 
az az eredi 
szerb királyi 
rába kerül* \ 
és nemzetek 
ir le.

Elvált ki rá
Az ő torit 

okainak, kés­
nék történél 
gazdag, mim

Oly ritka, 
gokat, mini ; 
e század e! 
XII. Lajos es 
Más esetek: e 
hűtlensége v 
uralkodók n 
zolták. Nén: 
érzelmeinek 
dók házass; 
a gazdag 1 
és birtok v.
rekvés a 
házasság k- 
tott női hin 
házassági c. 
czári bírod; 
Eudoxia cs 
hoz. melyei- 
májának el. 
akart csinál 
ellensége ve 
legnagyobb 
hagynia a 
lyét a trónc 
nevű paras: 
név alatt.

Csaknem 
Unni a tört 
válásra: és 

vitte kér 
tatását. Ez 
bámulatra i 
gúnynéven 

Hicharda 
finrva maga 
elé vitte éh 

S most a 
Oehányat fe 
minden évs; 
űöi alakjm:

tel


